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Κρανίου τόπος 
η Μέση Ανατολή

ΡΙΠΕΣ: Η Κύπρος στο ΝΑΤΟ και 
οι εχθρικές αντιαμερικανικές 

δηλώσεις Ερντογάν
ΣΕΛΙΔΑ 4

PROPERTIES URGENTLY REQUIRED
from studios to three bedroom houses

Α Π Ο Ψ Η

ΣΤΟΝ Β΄ ΓΥΡΟ ΤΩΝ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΕΚΛΟΓΩΝ Η ΑΠΟΧΗ (60%) ΚΑΘΟΡΙΣΕ ΤΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ

Έχασε τον Δήμο της Αθήνας η ΝΔ
n ΤΟ 14,19% (ΔΟΥΚΑΣ) ΚΕΡΔΙΣΕ ΤΟ 41,35% (ΜΠΑΚΟΓΙΑΝΝΗΣ)

ΤΟΥ Α΄ ΓΥΡΟΥ!

n ΣΥΝΟΛΙΚΑ ΤΟ ΚΥΒΕΡΝΩΝ ΚΟΜΜΑ ΕΙΝΑΙ ΚΥΡΙΑΡΧΟ ΣΤΗΝ
ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗ

n ΕΞΕΛΕΓΗΣΑΝ 13 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΕΣ, 332 ΔΗΜΑΡΧΟΙ, 10.703
ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ

ΣΕΛΙΔA 11
n ME ΕΝΤΟΝΟ ΚΥΒΕΡΝΗΤΙΚΟ ΕΡΓΟ ΑΠΑΝΤΑ Ο ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ

ΣΕΛΙΔA 10

Η ΑΓΡΙΑ ΣΥΓΚΡΟΥΣΗ ΙΣΡΑΗΛ-ΧΑΜΑΣ ΕΓΚΥΜΟΝΕΙ

ΚΙΝΔΥΝΟΥΣ ΕΥΡΥΤΕΡΗΣ ΑΝΑΦΛΕΞΗΣ

Λουτρό αίματος
στη Μ. Ανατολή

n ΑΛΛΗΛΟΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ
ΙΣΡΑΗΛΙΝΩΝ-
ΠΑΛΑΙΣΤΙΝΙΩΝ ΓΙΑ
ΤΟΝ ΒΟΜΒΑΡΔΙΣΜΟ
ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ ΣΤΗ
ΓΑΖΑ ΜΕ 500
ΝΕΚΡΟΥΣ

n Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ
ΜΠΑΪΝΤΕΝ ΣΤΗΝ
ΙΕΡΟΥΣΑΛΗΜ 

n ΑΚΥΡΩΣΗ ΤΗΣ
ΤΕΤΡΑΜΕΡΟΥΣ ΣΤΗΝ
ΙΟΡΔΑΝΙΑ ΛΟΓΩ ΤΟΥ
ΒΟΜΒΑΡΔΙΣΜΟΥ

ΣΕΛΙΔΑ 3

ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗΘΗΚΕ ΣΤΟ ΛΟΝΔΙΝΟ ΣΤO ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟ DORCHESTER

Το «Hellenic Initiative London» Gala σπάει ρεκόρ

συγκέντρωσης χρημάτων με τη βοήθεια της 

Νία Βαρντάλος και του Αντώνη Ρέμου!
n ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΑ ΑΠΟ 300.000 ΔΟΛΑΡΙΑ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΘΗΚΑΝ
ΚΑΘΩΣ 410 ΚΑΛΕΣΜΕΝΟΙ ΔΕΙΧΝΟΥΝ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ ΓΙΑ ΤΗΝ

ΕΛΛΑΔΑ ΚΑΤΑ ΤΗ ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΜΙΑΣ ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΙΚΗΣ ΧΡΟΝΙΑΣ

ΣΕΛΙΔA 7
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ΟΠΑΔΟΣ ΤΟΥ «ΙΣΛΑΜΙΚΟΥ ΚΡΑΤΟΥΣ» ΠΥΡΟΒΟΛΟΥΣΕ ΑΔΙΑΚΡΙΤΩΣ ΚΑΙ ΣΚΟΤΩΣΕ ΔΥΟ ΠΟΛΙΤΕΣ ΣΤΟ ΒΕΛΓΙΟ

Λαθρομετανάστης από την Τυνησία
ο τρομοκράτης των Βρυξελλών

ΛΟΓΩ ΤΗΣ ΑΝΑΦΛΕΞΗΣ ΣΤΗ Μ. ΑΝΑΤΟΛΗ

ΠΟΥ ΠΥΡΟΔΟΤΗΣΕ ΤΟ ΤΡΟΜΟΚΡΑΤΙΚΟ

ΧΤΥΠΗΜΑ ΤΗΣ ΧΑΜΑΣ ΣΤΟ ΙΣΡΑΗΛ

Επιστρέφει η ανησυχία για
την ενεργειακή ασφάλεια

Του ΚΩΣΤΗ ΣΤΑΜΠΟΛΗ 

Τα γεγονότα των τελευταίων ημερών μετά την μεγάλης κλίμακας επίθ
εση της Παλαιστινιακής τρομοκρατικής Χαμάς κατά του Ισραήλ και την
αντεπίθεση του τελευταίου στην λωρίδα της Γάζας, η ανησυχία για μια
γενικευμένη κρίση στην Μέση Ανατολή έχει επιστρέψει για τα καλά. 

Παρά το γεγονός ότι το Ισραήλ δεν θεωρείται από τους βασικούς
παίκτες της πετρελαϊκής αγοράς, αν και παράγει αξιόλογες ποσότητες
φυσικού αερίου (υπολογίζονται στα 20 δισεκ. κυβικά μέτρα τον χρόνο)
που του επιτρέπουν να καλύπτει το 100% των δικών του αναγκών και
να εξάγει και στην Αίγυπτο, οι εχθροπραξίες των τελευταίων ημερών
έχουν προκαλέσει νευρικότητα στις ενεργειακές αγορές.

Παραδοσιακά οι συγκρούσεις στη Μέση Ανατολή και το πετρέλαιο
δημιουργούν ένα εύφλεκτο μείγμα. Ωστόσο, η βάναυση επίθεση της
Χαμάς στο Ισραήλ το περασμένο Σαββατοκύριακο δεν πυροδότησε
κάποια ανάφλεξη στην αγορά πετρελαίου. Τη Δευτέρα (9/10) η τιμή του
Brent αυξήθηκε μόλις 3% στα 87 δολάρια και την Παρασκευή (13/10)
διαπραγματεύετο κοντά στα $89,90 δολάρια το βαρέλι.

Υπάρχουν δύο λόγοι για την υποτονική αντίδραση της πετρελαϊκής
αγοράς. Οι έμποροι υποβαθμίζουν τον κίνδυνο η σύγκρουση να έχει
μεγάλο περιφερειακό αντίκτυπο, επηρεάζοντας τον μεγάλο παραγωγό
πετρελαίου που είναι το Ιράν, που ως γνωστό είναι βασικός χρημα
τοδότης της Χαμάς. Επιπλέον, οι επενδυτές δεν πιστεύουν ότι το πετρέ
λαιο μπορεί να ανέβει σημαντικά υψηλότερα, ακόμη και αν διαταραχθ
εί ο ιρανικός εφοδιασμός. Αυτή η άποψη λαμβάνει υπόψη και την επιθ
ετική στάση των κεντρικών τραπεζών τις τελευταίες ημέρες.

Το Ιράν είναι ο τέταρτος παραγωγός του ΟΠΕΚ. Παρήγαγε 3 εκατ.
βαρέλια ημερησίως τον Ιούλιο, το υψηλότερο επίπεδο από τα τέλη του
2018, σε μία παγκόσμια αγορά 100 εκατ. βαρελιών/ημέρα. Περίπου το
80% των ιρανικών εξαγωγών πετρελαίου καταλήγουν στην Κίνα. Οι
ΗΠΑ θα δυσκολευτούν να επιβάλουν επιτυχείς κυρώσεις στα πολλά και
μικρά διυλιστήρια της Κίνας. Αγοράζουν το αργό πετρέλαιο του Ιράν με
σημαντική έκπτωση, αλλά έχουν ελάχιστη επαφή με το χρηματοπι
στωτικό σύστημα των ΗΠΑ. Εάν το Ισραήλ διέκοπτε στρατιωτικά τις
εξαγωγές πετρελαίου του Ιράν, θα έθετε εκτός περίπου το 3% της παγ
κόσμιας προσφοράς αργού.

Γενικά, η προμήθεια πετρελαίου έχει περιορισθεί φέτος εν μέσω μείω
σης της παραγωγής της Σαουδικής Αραβίας κατά 1,3 εκατ. βαρέλια ημε
ρησίως. Οι απειλές για την παγκόσμια προσφορά πετρελαίου πυρο
δοτούν φόβους για αναζωπύρωση του πληθωρισμού στις κεντρικές
τράπεζες. Επομένως, οι τράπεζες θα μπορούσαν να διατηρήσουν τα
επιτόκια υψηλότερα για μεγαλύτερο χρονικό διάστημα. «Οι μακροοι
κονομικοί παράγοντες είναι ικανοί να μετριάσουν τον πανικό στις παγ
κόσμιες αγορές εμπορευμάτων. Οι τιμές μπορεί να ξεπεράσουν το ψυχο
λογικό όριο των 100 δολαρίων ανά βαρέλι, αλλά πιθανότατα αυτό θα
είναι ένα προσωρινό φαινόμενο», σημειώνουν αναλυτές. Με αλλά λόγια
δεν συντρέχουν σοβαροί λόγοι ανησυχίας ότι οι τιμές του αργού θα απο
γειωθούν συνέπεια της νέας κρίσης στην Μέση Ανατολή.

Αντίθετα, πιο σοβαρές είναι οι επιπτώσεις στην Ευρωπαϊκή αγορά
φυσικού αερίου όπου την τελευταία εβδομάδα έχουμε παρατηρήσει
αύξηση κατά 30% στην προθεσμιακή αγορά με τις τιμές στο TTF της
Ολλανδίας, το ευρωπαϊκό benchmark, να έχουν ξεπεράσει τα €50 την
μεγαβατώρα. Οι παίκτες στην αγορά διακατέχονται από νευρικότητα εν
όψει της αναμενόμενης αύξησης της ζήτησης εν όψει του χειμώνα, των
τελευταίων προβλημάτων στη προμήθεια σε Αυστραλία και Νορβηγία
και το γεγονός ότι έχει αυξηθεί σημαντικά ο δια θαλάσσης εφοδιασμός
μέσω φορτίων LNG. Ο γεωπολιτικός κίνδυνος, λόγω τυχόν επέκτασης
της κρίσης στην Μ. Ανατολή, έχει επιστρέψει και επηρεάζει τις τιμές στην
αγορά.

Τέλος, θα πρέπει να ληφθεί σοβαρά υπ´ όψη ότι η διαμάχη Ισραήλ
Χαμάς ευρίσκεται στο επίκεντρο της ευρύτερης αντιπαράθεσης μεταξύ
Ιράν και Δύσης, η ακριβέστερα μεταξύ ΗΠΑ και Ιράν, με ένα μέρος του
Αραβικού κόσμου να επιθυμεί διακαώς την εδραίωση συνθηκών ειρη
νικής συμβίωσης και συνεργασίας με το κράτος του Ισραήλ. Την στιγ
μή που οι διαπραγματεύσεις μεταξύ Σαουδικής Αραβίας, ΗΠΑ και Ισρ
αήλ ευρίσκονταν σε προχωρημένο στάδιο με στόχο την αναγνώριση
του κράτους του Ισραήλ από το Ριάντ, στο πλαίσιο των “Συμφωνιών
του Αβραάμ”, ήρθε το τρομοκρατικό κτύπημα της Χαμάς να υπενθυμίσει
ότι κάποιοι στην Μέση Ανατολή δεν επιθυμούν την ομαλοποίηση των
σχέσεων με το Ισραήλ. Στην προκειμένη περίπτωση πίσω από την
Χαμάς και το στρατιωτικό της σκέλος, τις Ταξιαρχίες Αλ Κασσάμ, ευρίσκε
ται το Ιράν που εδώ και πολλά χρόνια τις εξοπλίζει και τις εκπαιδεύει,
όπως και την Χεζμπολά στον Λίβανο. Ο κίνδυνος πάντα ελλοχεύει για
ένα χειρουργικού τύπου χτύπημα του Ισραήλ κατά του Ιράν με στόχο
την ολοκληρωτική καταστροφή του πυρηνικού προγράμματος της Τεχε
ράνης.

Ακραίος ισλαμιστής από την Τυνησία,
που δήλωνε ότι ανήκει στο δολοφονικό

Ισλαμικό Κράτος είναι ο μακελλάρης των
Βρυξελλών, που σκότωσε δύο αθώους
πολίτες. Ο δράστης πυροβολήθηκε από
αστυνομικούς στο προάστιο των Βρυξελ-
λών Σέρμπεκ, μέσα σε ένα καφέ. 

Η Βελγική Αστυνομία επιβεβαίωσε πως ο

άνδρας, είναι ο Λασουέντ Αμπντεσλάμ.
Πυροβολήθηκε από την Αστυνομία στο στή

θος και νοσηλεύτηκε σε πολύ κρίσιμη κατά

σταση, αφού είχε υποστεί 2 ανακοπές. 

Σύμφωνα με την υπουργό Εσωτερικών

Annelies Verlinden, το αυτόματο όπλο που

χρησιμοποιήθηκε στην επίθεση βρέθηκε στο

πρόσωπο που εξουδετερώθηκε.

Το καφέ «Cage aux Ours» βρίσκεται σε μικρή

απόσταση με τα πόδια από την τελευταία γνω

στή κατοικία του υπόπτου.

ΤΟ ΤΡΟΜΟΚΡΑΤΙΚΟ ΚΤΥΠΗΜΑ

Ο Λασουέντ Αμπντεσλάμ, 45 ετών, που είχε

ταυτοποιηθεί ως δράστης ήταν τυνησιακής κατα

γωγής, και διέμενε παράνομα στο Βέλγιο, σύμφ

ωνα με τον πρωθυπουργό της χώρας κ. Ντε
Κρόο.

Αντιμετώπισε και στο παρελθόν κατηγορίες

για τρομοκρατία και συγκεκριμένα στην πατρίδα

του, την Τυνησία, σύμφωνα με την «Brussels

Times».

Βίντεο που κατέγραψε κάτοικος της περιοχής

δείχνει τον δράστη, ντυμένο με ένα φωσφορίζον

πορτοκαλί μπουφάν και ένα λευκό κράνος, να

κρατά ένα όπλο.

Αφού κατέβηκε από ένα σκούτερ, πυροβόλησε

πολλές φορές στο δρόμο πριν κυνηγήσει τα

δύο θύματα από την Σουηδία, στην είσοδο ενός

κτιρίου. Εκτός από τα δύο θύματα, τραυματίστηκε

ένας οδηγός ταξί. Το περιστατικό σημειώθηκε

γύρω στις 19:15 τοπική ώρα.

Σε βιντεοσκοπημένο μήνυμά του ο δράστης

δηλώνει μέλος του Ισλαμικού Κράτους.

«Με ισλαμικούς χαιρετισμούς, Αλλάχου

Άκμπαρ. Ονομάζομαι Αμπντεσαλέμ αλ Γκιλάνι

και πολεμώ για τον Αλλάχ. Ανήκω στο Ισλαμικό

Κράτος. Αγαπάμε όσους μας αγαπούν και μισούμε

όσους μας μισούν. Ζούμε για τη θρησκεία μας

και πεθαίνουμε για αυτήν. Δόξα στον Αλλάχ. Ο

αδερφός σας πήρε εκδίκηση για λογαριασμό

των μουσουλμάνων. Έχω σκοτώσει τρεις Σου-

ηδούς, μέχρι στιγμής. Δόξα στον Αλλάχ. Τρεις

Σουηδούς, ναι. Σε εκείνους που έβλαψα, ας με

συγχωρήσουν. Κι εγώ τους συγχωρώ όλους.

Ειρήνη υμίν», ανέφερε.

Η βελγική Αστυνομία είχε ανεβάσει στην

υψηλότερη βαθμίδα (Κατηγορία 4) το επίπεδο

συναγερμού στις Βρυξέλλες και στο 3 για την

υπόλοιπη χώρα.

Το δεύτερο Μνημόσυνο για τα δολοφονηθέντα 
66 θύματα της πτήσης CY 284 12 Οκτωβρίου 1967

Τελέστηκε το μεσημέρι της 12ης
Οκτωβρίου (2023) , το δεύτε-

ρο Μνημόσυνο, (Memorial) στο
Κήπο της Θύμησης (Garden of
Remembrance) στο Εκκλησάκι
του Αγίου Γεωργίου (St. George’s
Chapel) στο Αεροδρόμιο Heathrow
του Λονδίνου. 

Το Μνημόσυνο, μετά από 55 χρό

νια, τέλεσαν πέρυσι οι Βρετανικές

Αερογραμμές με την αναμνηστική

πλακέτα με τα ονόματα όλων των 66

δολοφονηθέντων θυμάτων επιβατών

και πληρώματος του βρετανικού αερο

πλάνου των Βρετανικών Ευρωπαϊ

κών Αερογραμμών Comet 4B G-
ARCO, το οποίο ανατινάχθηκε από

βόμβα στις 12 Οκτωβρίου 1967

πλησίον του Καστελορίζου καθώς

εκτελούσε πτήση από Αθήνα προς

Λευκωσία, και η οποία στόχευε να

δολοφονήσει τον Στρατηγό Γρίβα
Διγενή.

Παρευρέθηκαν συγγενείς των θυ

μάτων από την Κύπρο, το Ηνωμέ

νο Βασίλειο, την Αμερική, την Αυστρα

λία, Ιερείς από την Ελληνική Ορθό

δοξο Εκκλησία, την Αγγλικανική και

Καθολική, οι οποίοι προσευχήθηκαν

περί αναπαύσεως των ψυχών των

66 θυμάτων , εκπρόσωπος του Συνδέ

σμου Βρετανών Πιλότων του Ηνω

μένου Βασιλείου, ο συγγραφέας ερευ

νητής αεροπορικών δυστυχημάτων

Σάιμον Χέπγουερθ, που έγραψε

και σειρά βιβλίων για την καταστρο

φή του αεροπλάνου, ο βιογράφος 

του Στρατηγού Γρίβα Διγενή, Λεω-
νίδας Λεωνίδου και η Φανούλα
Αργυρού. 

Κατατέθηκαν και φέτος 66 άσπρα

τριαντάφυλλα, ένα για το κάθε θύμα

της τραγωδίας με το όνομα του κάθε

θύματος. Διαβάστηκαν όλα τα ονό

ματα των θυμάτων, τα αγγλικά ονό

ματα από τον συγγραφέα Simon

Hepworth και τα ελληνικά ονόματα

από τη γράφουσα. 

Αυτή τη φορά όμως παρευρέθη

καν και η ομάδα των Αστυνομικών

Ντετέκτιβς της Μητροπολιτικής Αστυ

νομίας του Λονδίνου, οι οποίοι ανέ

λαβαν την αναθεώρηση των ερευ

νών που διεξήχθησαν το 1967/68

όσον αφορά την εγκληματική πτυχή

της καταστροφής του αεροπλάνου

που είχε αναλάβει τότε η Μητροπο

λιτική Αστυνομία, για να διαπιστώσουν 

κατά πόσο υπάρχουν πράγματα που

μπορούν σήμερα να ερευνήσουν.

Αυτό έγινε κατόπιν διαβήματος /αιτή

ματος της κας Κριστίν Μάλπορο
από την Αυστραλία, κόρη θύματος. 

Μιλήσαμε μαζί τους και πληρο

φορηθήκαμε ότι ολοκληρώθηκε η

αναθεώρηση που έκαναν και σύντο

μα θα έχουμε πρόσβαση στο πόρι

σμα τους, αφού ολοκληρωθούν κάποι

ες διαδικαστικές αναγκαιότητες. Μόλις

έχω πρόσβαση σ΄ αυτό, θα επανέλ

θω να ενημερώσουμε το κοινό για

ό,τι νεότερο έχει η αναθεώρηση. 

Σημειώνω ότι το 1968 το λεπτο

μερές πόρισμα των Βρετανών ερευ

νητών για τα αίτια της ανατίναξης

είχε δοθεί στην δημοσιότητα από το

Τμήμα Εμπορίου του Ηνωμένου Βασι

λείου, το οποίο αποφάνθηκε ότι
ήταν όντως βόμβα η αιτία, και

αντίγραφα στάλθηκαν τόσο στην 

Ελληνική όσο και την Κυπριακή

κυβέρνηση το 1968. Όμως, η εγκλημα

τική πλευρά της καταστροφής ήταν

υπόθεση της Μητροπολιτικής Αστυ

νομίας και το πόρισμα της τελευταίας

δεν είχε αποδεσμευθεί ακόμα. 

Φανούλα Αργυρού
Ερευνήτρια/δημοσιογράφος

ΤΟΝ ΕΞΟΥΔΕΤΕΡΩΣΕ Η ΒΕΛΓΙΚΗ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑ

  

 

 

 

 

 

  



Ηκατάσταση στη Μέση Ανατολή εκτραχύνεται επικίνδυνα
μετά την πολύνεκρη τρομοκρατική επίθεση της Χαμάς

στο έδαφος του Ισραήλ και πάνω από 1000 νεκρούς αλλά
και την απαγωγή 199 Ισραηλινών πολιτών ως ομήρων,
γεγονός που προκάλεσε την έντονη στρατιωτική αντίδρ
αση του Ισραήλ με καθημερινό βομβαρδισμό των θέσεων
της Χαμάς στη Γάζα.

Αποτέλεσμα αυτής της χωρίς όρια σύγκρουσης ήταν
και ο βομβαρδισμός νοσοκομείου στη Γάζα με 500 νεκρ
ούς και εκατοντάδες τραυματίες. Για το βομβαρδισμό,
που προκάλεσε παγκόσμια κατακραυγή,  Ισραήλ και
Χαμάς επιρρίπτουν ο ένας στον άλλο την ευθύνη. 

Το νοσοκομείο Al Ahli, βρίσκεται στο κέντρο της Γάζας,
χτυπήθηκε την ώρα που είχε κατακλυστεί από χιλιάδες
Παλαιστίνιους που αναζητούσαν καταφύγιο από τους
συνεχόμενους ισραηλινούς αεροπορικούς βομβαρδι
σμούς στην Λωρίδα της Γάζας.  Η υπουργός Υγείας της
Παλαιστινιακής Αρχής, Μάι Αλκαΐλα, κατηγόρησε το 
Ισραήλ ότι διέπραξε «σφαγή».

Οι ισραηλινές Αρχές ανέφεραν ότι το νοσοκομείο
επλήγη από μια εκ παραδρομής ρουκέτα που εκτοξεύτηκε
από την παλαιστινιακή Ισλαμική Τζιχάντ, η οποία δρα
εντός της Λωρίδας της Γάζας.

Η Τζιχάντ προέβη στην απόρριψη του ισραηλινού
ισχυρισμού ότι εκείνη είναι υπεύθυνη για το χτύπημα. Σε
ανακοίνωση της ανέφερε ότι «Ο σιωνιστικός εχθρός προ-

σπαθεί σκληρά να αποφύγει την ευθύνη του για τη βίαιη

σφαγή που διέπραξε βομβαρδίζοντας το Αραβικό Εθνικό

Νοσοκομείο της  Γάζας, αποδίδοντας την ευθύνη στο

κίνημα της Ισλαμικής Τζιχάντ στην Παλαιστίνη. Ως εκ

τούτου, επιβεβαιώνουμε ότι οι κατηγορίες που προβάλ-

λονται από τον εχθρό είναι ψευδείς και αβάσιμες», κατα
λήγει η ανακοίνωση.

Εκπρόσωπος του Ισραηλινού Στρατού δήλωσε στους
δημοσιογράφους ότι τα κτίρια του νοσοκομείου δεν υπέ
στησαν δομικές ζημιές, ενώ δεν υπάρχουν κρατήρες που
να ταιριάζουν με αεροπορική επιδρομή και ισχυρίστηκε
ξανά ότι για το έγκλημα φταίνε παλαιστινιακές ρουκέτες.

Ο ίδιος κατηγόρησε τη Χαμάς ότι υπερβάλλει για τον
αριθμό των θυμάτων και προσέθεσε ότι το παλαιστινιακό
κίνημα δεν θα μπορούσε να γνωρίζει τόσο γρήγορα τι
προκάλεσε την έκρηξη.

«Κάναμε μια άμεση επανεξέταση με όλους τους αρμό-

διους κλάδους του IDF», είπε. «Ένα μπαράζ ρουκετών

εκτοξεύθηκε από τη Χαμάς προς το Ισραήλ στις 18:15

τοπική ώρα την Τρίτη – πριν από την έκρηξη στο νοσο-

κομείο. Στη συνέχεια, στις 18:59 η ισλαμική Τζιχάντ εκτό-

ξευσε περίπου 10 ρουκέτες από ένα κοντινό νεκροταφ-

είο. Την ίδια στιγμή, υπήρξαν αναφορές για έκρηξη στο

νοσοκομείο της πόλης της Γάζας», είπε.
Ο εκπρόσωπος των IDF συνεχίζει, λέγοντας ότι η

Χαμάς κατάλαβε ότι η έκρηξη προκλήθηκε από μια άστοχη
εκτόξευση ρουκέτας της Ισλαμικής Τζιχάντ, αλλά ξεκίνησε
μια «παγκόσμια εκστρατεία στα μέσα ενημέρωσης» για
να κατηγορήσει το Ισραήλ.

Σύμφωνα με τον εκπρόσωπο του Στρατού, η Χαμάς
«έφτασε στο σημείο να φουσκώσει τον αριθμό των θυμά-

των... Κατάλαβαν με απόλυτη βεβαιότητα ότι ήταν μια

ρουκέτα που εκτοξεύτηκε λανθασμένα από την Ισλαμική

Τζιχάντ και προκάλεσε ζημιές στο νοσοκομείο».

Επικαλούμενος εναέριες φωτογραφίες που δημοσίευ
σαν νωρίτερα οι IDF, είπε ότι δεν υπήρξε άμεσο χτύπημα
στο κτίριο του νοσοκομείου ούτε ζημιές σε κοντινά κτίρ
ια. Η μόνη περιοχή που υπέστη ζημιές, υποστηρίζει, ήταν
ο χώρος στάθμευσης έξω από το νοσοκομείο.

Υποστήριξε ότι αν οι IDF ήταν υπεύθυνοι για την έκρη
ξη θα υπήρχε ένας «κρατήρας» ή κάποια «δομική ζημιά».

Δείχνοντας ένα διάγραμμα του νοσοκομείου, είπε ότι
δεν υπάρχουν τέτοιες ζημιές – «οι τοίχοι παραμένουν

άθικτοι». Ισχυρίστηκε ακόμα ότι η Χαμάς γνώρισε για τη
φερόμενη άστοχη βολή από τη Τζιχάντ και έδωσε στη
δημοσιότητα συνομιλία – στην οποία όπως υποστηρίζει
το Ισραήλ – μιλούν αξιωματούχοι της Χαμάς για το θέμα.

ΔΙΕΘΝΗΣ ΚΑΤΑΚΡΑΥΓΗ
Ηγέτες από όλη την Μέση Ανατολή καταδίκασαν το

χτύπημα στο νοσοκομείο της Γάζας. Η Ιορδανία προέ
βη στην ακύρωση της προγραμματισμένης συνόδου κορ
υφής στην πρωτεύουσα Αμμάν με τον πρόεδρο των Ηνω
μένων Πολιτειών Τζο Μπάιντεν και Άραβες ηγέτες. Ο
υπουργός Εξωτερικών της Ιορδανίας Αϊμάν Σαφάντι
δήλωσε ότι η συνάντηση θα διεξαγόταν σε μια στιγμή
που όλοι οι παρευρισκόμενοι θα μπορούσαν να συμφω
νήσουν να εργαστούν για τον τερματισμό του «πολέμου
και των σφαγών κατά των Παλαιστινίων».

Στην συνέχεια, ο πρόεδρος της Αιγύπτου Αμπντέλ
Φατάχ ελ Σίσι, ο οποίος είχε επίσης προγραμματιστεί
να συμμετάσχει στη σύνοδο κορυφής, δήλωσε ότι κατα

δικάζει «με τον πιο έντονο τρόπο τους βομβαρδισμούς

του Ισραήλ» στο νοσοκομείο της Γάζας. 
Στην ίδια γραμμή βρίσκεται και η Σαουδική Αραβία εξέ

δωσε επίσης μια αυστηρή δήλωση, καταδικάζοντας «με

τον πιο έντονο τρόπο το αποτρόπαιο έγκλημα που διέπρα-

ξαν οι ισραηλινές δυνάμεις κατοχής βομβαρδίζοντας το

νοσοκομείο Al Ahli Baptist στη Γάζα».

Από την πλευρά τους, οι δυτικοί ηγέτες δεν κατηγόρησαν
το Ισραήλ για το χτύπημα, με τον Γάλλο πρόεδρο Εμα-
νουέλ Μακρόν να αναφέρει σε ανάρτησή του στα μέσα
κοινωνικής δικτύωσης ότι «τίποτα δεν μπορεί να δικαιο-

λογήσει ένα χτύπημα εναντίον ενός νοσοκομείου» και να
προσθέτει ότι «πρέπει να χυθεί όλο το φως στις συνθή-

κες».

Ο πρόεδρος των ΗΠΑ, Τζο Μπάιντεν σε δήλωσή του
για το χτύπημα στο νοσοκομείο εξέφρασε τα «βαθύτατα

συλλυπητήριά του για τις αθώες ζωές που χάθηκαν στην

έκρηξη του νοσοκομείου στη Γάζα».

Ο Γενικός Γραμματέας του ΟΗΕ Αντόνιο Γκουτέρες
– αναμένεται σήμερα Πέμπτη στην Αίγυπτο, που γει
τνιάζει με τη Λωρίδα της Γάζας – από την πλευρά του,
ανέφερε την Τρίτη το βράδυ πως το μακελειό στο νοσο
κομείο του προκάλεσε «φρίκη». 

Η επίθεση της Χαμάς στο Ισραήλ «δεν μπορεί να δικαι-

ολογήσει τη συλλογική τιμωρία των Παλαιστινίων» στη
Λωρίδα της Γάζας, σχολίασε.

Η Χεζμπολάχ, το σιιτικό κίνημα του Λιβάνου, σύμμαχος
της Χαμάς, είχε καλέσει η Τετάρτη (χθες) να είναι «μέρα
οργής» για να καταδικαστεί «η σφαγή», για την οποία
κατηγόρησε το Ισραήλ.

Ο Ιρανός πρόεδρος Εμπραχίμ Ραϊσί κήρυξε μια ημέρα
«εθνικού πένθους» σήμερα, ενώ προέβλεψε πως η επί
θεση στο νοσοκομείο θα καταλήξει σε βάρος του Ισρα
ήλ και του βασικού του συμμάχου, των ΗΠΑ. Η Τεχεράνη
προειδοποίησε πως υπάρχει ενδεχόμενο «προληπτικής
ενέργειας» του «άξονα της αντίστασης» εναντίον του 
Ισραήλ, την ώρα που ο ισραηλινός στρατός ετοιμάζεται
για χερσαία επιχείρηση ευρείας κλίμακας στη Λωρίδα
της Γάζας και διέταξε εκ νέου τον πληθυσμό στο βόρειο
τμήμα του θύλακα να κινηθεί προς νότο.

ΔΙΑΔΗΛΩΣΕΙΣ
Μετά τις εικόνες από το βομβαρδισμένο νοσοκομείο

που έκαναν τον γύρο του διαδικτύου, Παλαιστίνιοι πλημμύρι
σαν τους δρόμους δεκάδων πόλεων της Δυτικής Όχθης.
Διαδηλώσεις με οργισμένους Παλαιστινίους πραγματο
ποιήθηκαν και στον Λίβανο, έξω από την πρεσβεία των
ΗΠΑ και της Γαλλίας στη Βηρυττό, ανταποκρινόμενοι στο
κάλεσμα της Χεζμπολάχ προς μουσουλμάνους και Άρα
βες να «βγουν αμέσως στους δρόμους και τις πλατείες

και να εκφράσουν την οργή τους».

Διαδηλώσεις για το μακελειό στο νοσοκομείο της Γάζας
έγιναν και στην Τρίπολη και άλλες πόλεις της Λιβύης, την
Τεχεράνη, πόλεις της Ιορδανίας και της Τουρκίας.

Ο ΜΠΑΪΝΤΕΝ 
ΣΤΗΝ ΙΕΡΟΥΣΑΛΗΜ

Στο Ισραήλ προσγειώθηκε λίγο πριν τις 11 χθες Τετάρτη
πρωί και υπό δρακόντεια μέτρα ασφαλείας το Air Force
One το αεροπλάνο που μετέφερε στη χώρα τον πρόε
δρο των ΗΠΑ, Τζο Μπάιντεν.

Τον Αμερικανό πρόεδρο υποδέχθηκε ο πρωθυπουρ
γός του Ισραήλ, Μπέντζαμιν Νετανιάχου, με τον οποίο
είχε θερμό εναγκαλισμό.

Ο πρόεδρος των ΗΠΑ, Τζο Μπάιντεν μετέβη κανονι
κά στο Ισραήλ, παρά τη ματαίωση της τετραμερούς
σύσκεψης με τους ηγέτες της Αιγύπτου, της Ιορδανίας
και της Παλαιστινιακής Αρχής ύστερα από την πολύνε
κρη τραγωδία σε νοσοκομείο της Παλαιστίνης. Μάλιστα,
προτού επιβιβαστεί στο αεροπλάνο Air Force One, ο Τζο
Μπάιντεν δήλωσε «συγκλονισμένος και βαθιά θλιμμέ

νος» για τη βομβιστική επίθεση στο νοσοκομείο.
Μετά τη συνάντηση με Νετανιάχου, ο πρόεδρος Μπά

ιντεν εξέφρασε ξανά τη λύπη του και την αγανάκτησή του
για το χτύπημα στο νοσοκομείο προσθέτοντας ότι «πρέ-

πει επίσης να έχουμε κατά νου ότι η Χαμάς δεν εκπρο-

σωπεί όλο τον παλαιστινιακό λαό και του έχει φέρει μόνο

δεινά».

Ξεκαθάρισε ότι το Ισραήλ θα έχει όση βοήθεια χρειά
ζεται στον πόλεμο που χαρακτήρισε ως νόμιμη αυτοά
μυνα, ενώ ανέφερε πως 31 Αμερικανοί σκοτώθηκαν από
τις επιθέσεις της Χαμάς.

«Θέλω να πω στον λαό του Ισραήλ: το θάρρος, η

δέσμευσή του, η γενναιότητά του, είναι εκπληκτικό, είναι

πραγματικά εκπληκτικό. Είμαι περήφανος που βρίσκο-

μαι εδώ. Είμαι πολύ χαρούμενος που επέστρεψα στο Ισρ-

αήλ. Σας ευχαριστώ που με δεχτήκατε. Ανυπομονώ να

κάνουμε μια διεξοδική συζήτηση για το πώς θα συνεχίσου-

με από εδώ και πέρα».

Ο Νετανιάχου από την πλευρά του έκανε λόγο για
συγκινητική επίσκεψη, καθώς είναι η πρώτη επίσκεψη
προέδρου των ΗΠΑ που πραγματοποιείται σε περίοδο
πολέμου, και ευχαρίστησε τον Μπάιντεν που ήταν, είναι
και θα είναι πάντα στο πλευρό του Ισραήλ.

«Αυτό δείχνει το βάθος της προσωπικής σας δέσμευ-

σης για το Ισραήλ. Αυτό δείχνει το βάθος της προσωπι-

κής σας δέσμευσης για το μέλλον του εβραϊκού λαού και

τη δέσμευσής σας για το ένα και μοναδικό εβραϊκό κρά-

τος», είπε ο Νετανιάχου.

ΤΟΥΡΚΟΣ ΥΠΕΞ: ΔΗΛΩΣΕΙΣ 
ΕΝΑΝΤΙΟΝ ΙΣΡΑΗΛ 

- ΔΙΑΔΗΛΩΣΕΙΣ ΣΤΗΝ ΤΟΥΡΚΙΑ

Καζάνι έτοιμο να εκραγεί μοιάζει η Τουρκία με τα όσα
διαδραματίζονται στην Γάζα με το αίσθημα αντισημιτι
σμού και αντιαμερικανισμού να γιγαντώνεται. 

Χαρακτηριστική ήταν η επίθεση από οργισμένο τουρ
κικό όχλο που δέχτηκε  το ισραηλινό προξενείο στην Κων
σταντινούπολη.

Την ίδια ώρα στο διαδίκτυο κυκλοφόρησαν βίντεο που

δείχνουν ένα μεγάλο πλήθος επιχειρεί να εισβάλει στην
αμερικανική στρατιωτική βάση στο Κουρετσίκ της Τουρκίας.

Παράλληλα  η αμερικανική πρεσβεία στα Άδανα δέχτηκε
επίθεση με πυροτεχνήματα και πέτρες από διαδηλωτές
υπέρ της Χαμάς που φώναζαν «Αλλάχ Ακμπάρ». Επίθε
ση δέχτηκε και η αλυσίδα φαγητού Mac Donalds.

Λάδι στην φωτιά είχε ρίξει προηγουμένως και ο Υπο
υργός Εξωτερικών της Τουρκίας Χακάν Φιντάν, ο οποίος
δήλωσε: «Για πολλά χρόνια οι ηγεμονικές δυνάμεις με

την ισχύ που έχουν και με τα μέσα ενημέρωσης, δημιούργ-

ησαν δικές τους εντυπώσεις και έκαναν να ξεχαστεί η

πραγματική διάσταση του προβλήματος. Είπαν ένα μεγά-

λο ψέμα στον εαυτό τους και σε όλο τον κόσμο και ήρθε

η ώρα να τερματιστεί αυτό. Πρέπει να αλλάξουν οι ορο-

λογίες. Εισβάλεις στα εδάφη του, παίρνεις το σπίτι του,

το καταστρέφεις, τον πετάς έξω και μετά στη θέση του

βάζεις κάποιον άλλον. Για αυτό υπάρχει μία ορολογία:

‘Έποικος‘. Αυτό είναι κλοπή, ληστεία και έτσι πρέπει να

χαρακτηριστεί», είπε χαρακτηριστικά ο επικεφαλής της

τουρκικής διπλωματίας.

«Τέτοια ψέματα δεν γίνονται αποδεκτά. Και αυτό έδει-

ξαν και τα τελευταία γεγονότα. Αυτή η μέθοδος δεν φέρ-

νει ειρήνη και ασφάλεια στους Ισραηλινούς και στους

Παλαιστίνιοuς. Πρέπει να τερματιστεί η προσπάθεια από-

κρυψης της βίας και των αδικιών. Έχει έρθει η ώρα η διε-

θνής κοινότητα να κάνει ένα σοβαρό βήμα για τη λύση

των δυο κρατών με την ίδρυση του Παλαιστινιακού κρά-

τους στα σύνορα του 1967 και με πρωτεύουσα την Ιερ-

ουσαλήμ», πρόσθεσε o Φιντάν.
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Λουτρό αίματος στη Μέση Ανατολή



Γ
ινόμαστε καθημερινά μάρτυρες φρικια-

στικών εικόνων εκ Μέσης Ανατολής από

την άνευ ορίων σύγκρουση του Ισραήλ μα

την τρομοκρατική Χαμάς. Ουδείς μπορεί να

κοιμάται ήσυχος ή να αδιαφορεί για την αι-

ματοχυσία στο Ισραήλ και στην Γάζα. Ανε-

ξάρτητα από τις ευθύνες που επιρρίπτει η μια

πλευρά στην άλλη, οι άμαχοι – και κυρίως τα

παιδιά – δεν είναι δυνατόν να ζουν σε ένα τέ-

τοιο κόσμο.

Σ
ίγουρα το Ισραήλ έχει δικαίωμα να δια-

φυλάσσει την ύπαρξή του ως κράτος και

να προστατεύει τους πολίτες του από τρο-

μοκράτες όπως η Χαμάς, που ορκίζονται, μαζί

με το σκοταδιστικό Ιράν, στον αφανισμό από

προσώπου γης του κράτους του Ισραήλ. Η

σφαγή που επιχείρησε η Χαμάς στις 7 Οκτω-

βρίου στο έδαφος του Ισραήλ, η δολοφονία

αδιακρίτως αμάχων (παιδιών, γυναικών) και

η απαγωγή δεκάδων πολιτών ως ομήρων

είναι εγκλήματα που όποιος τα δικαιολογεί ή

τα «προσπερνά» με διάφορες δικαιολογίες

διαπράττει ασυγχώρητο λάθος. Η τυφλή εκ-

τόξευση ρουκετών από τη Γάζα προς πόλει

και χωριά τού Ισραήλ δεν προάγει το δικαιο-

λογημένο αίτημα των Παλαιστινίων για δικό

τους κράτος. Δεν μπορεί κανείς λογικός άνθ-

ρωπος να μην αναγνωρίζει το νόμιμο δι-

καίωμα του Ισραήλ να αμυνθεί και να δημι-

ουργεί συνθήκες μείωσης του κινδύνου για

τους πολίτες του.

Γ
ια το στρατιωτικό κτύπημα κατά της Χα-

μάς υπήρξε «κατανόηση» από του Δυτι-

κούς ηγέτες και από τη δημοκρατική κοινή

γνώμη. Οι τρομοκράτες αυτής της Οργάνω-

σης καταδυναστεύουν και τους ίδιους του Πα-

λαιστλινιους της Γάζας και είναι σε αντίθεση

με την αναγνωρισμένη Παλαιστινιακή Αρχή

στη Δυτική όχθη υπό την ηγεσία του Μαχμούτ

Αμπας. Όμως, το νόμιμο δικαίωμα του Ισρα-

ήλ για άμυνα και καταπολέμηση της Χαμάς

δεν μπορεί να προσλαμβάνει «συλλογική τι-

μωρία» των Παλαιστινίων στη Γάζα. 

Ε
ίναι αντιληπτό ότι οι τρομοκράτες της Χα-

μάς χρησιμοποιούν αμάχους ως αν-

θρώπινη ασπίδα και τις πυκνοκατοικημένες

περιοχές ως βάσεις εκτόξευσης πυραύλων,

αλλά οι άμαχοι και τα παιδιά δεν μπορεί να

βρίσκονται στο μέσο και να χάνουν τη ζωή

τους ό,τι και να κάνουν! Το Ισραήλ είναι δημο-

κρατικό κράτος. Δεν υφίσταται δίλημμα στο

ποια πλευρά πρέπει να συμπεριφερθεί με

αυτοσυγκράτηση και υπευθυνότητα.

Η
παρούσα άγρια σύγκρουση είναι ανάγ-

κη να λάβει πάραυτα τέλος. Οι συνέ-

πειές της δεν είναι μόνο θανατηφόρες επί του

πεδίου. Δημιουργούν και αναφλέξεις σε με-

γάλο αριθμό χωρών όπου μουσουλμάνοι –

ανάμεσά τους και ισλαμοφασίστες – δημιο-

υργούν επεισόδια και αναταραχή σε ήρεμες

και ειρηνικές κοινωνίες. Η σύγκρουση «εξά-

γεται» με τον ένα ή τον άλλο τρόπο και στο

εξωτερικό. Συνεπώς, είναι υποχρέωση των

Δυτικών κυρίως χωρών αλλά και σοβαρών,

μετριοπαθών κρατών της περιοχής όπως η

Αίγυπτος και η Ιορδανία να παρέμβουν για

να τερματιστεί αυτή η κόλαση.

Α
τυχώς, μόνιμη ειρήνη δεν μπορεί να υπάρ-

ξει στο προβλεπτό μέλλον. Δυστυχώς η

Συμφωνία του Όσλο το 1993  μεταξύ Ραμπίν

και Αραφάτ υπό την ηγεσία του Αμερικανού

προέδρου Κλίντον δεν ευδοκίμησε. Αίτιοι γι’

αυτό κυρίως οι ακραίοι Παλαιστίνιοι που δεν

την αποδέχθηκαν ποτές διότι δεν προέβλε-

πε… αφανισμό του Ισραήλ. Βεβαίως και στο

Ισραήλ υπήρχαν αντιδράσεις με αποτέλεσμα

ο πρωθυπουργός Ραμπίν να πληρώσει την

υπογραφή του με δολοφονία το 1955 από

εξτρεμιστές Εβραίους. Παρά ταύτα, με βάση

τη Συμφωνία του Όσλο ιδρύθηκε η αναγ-

νωρισμένη διεθνώς Παλαιστινιακή Αρχή με

περιορισμένη αυτονομία στη Γάζα και στη

Δυτική Όχθη, με προοπτική απόκτησης 

κρατικής υπόστασης σε μια μεταβατική πε-

ρίοδο πέντε ετών. Οι κάθε είδους τρομοκρά-

τες τύπου Χαμάς κατέστρεψαν τη Συμφωνία

επειδή ποτέ δεν αποδέχθηκαν να υπάρχουν

πλάι-πλάι ισραηλινό και παλαιστινιακό κρά-

τος. Άμοιροι ευθυνών δεν είναι ούτε και α-

κραίοι Εβραίοι.

Σ
ήμερα εκείνο που επιβάλλεται είναι να

επιτευχθεί εκεχειρία διότι οι συνέπειες σε

ανθρώπινες ζωές κι όχι μόνο είναι τεράστιες

με ευρύτερες επιπτώσεις. Χρειάζεται η διε-

θνής κοινότητα συλλογικά και αποφασιστι-

κά να ενεργήσει προς αυτή την κατεύθυνση

προ-τού επεκταθεί η σύγκρουση.
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Η Κύπρος στο ΝΑΤΟ
Το εθνικό συμφέρον της Κυπριακής Δημοκρατίας, κράτους μέλους των ΗΕ+ΕΕ,

προτάσσει στενή στρατηγική συμμαχία με τις ΗΠΑ και την άμεση αίτηση για

ένταξη στο ΝΑΤΟ.

Η Κύπρος βρίσκεται στην πιο καίρια, κρίσιμη και ευαίσθητη περιοχή του

κόσμου. 

Βρίσκεται στο κέντρο της Ανατολικής Μεσογείου και στο σημείο που ενώνον-

ται τρεις ήπειροι, Ευρώπη, Ασία και Αφρική. Από αυτή την γεωγραφία ξεκίνησαν

και ενυπάρχουν οι τρεις μονοθεϊστικές θρησκείες, Ιουδαϊσμός, Χριστιανισμός,

Ισλαμισμός, που δημιούργησαν κουλτούρα και εξακολουθούν να διαμορφώνουν

τον σύγχρονο πολιτισμό. Εμπορικά, πάνω από την διώρυγα του Σουέζ και τώρα

με σημαντικές ανακαλύψεις Φυσικού Αερίου αξίας εκατοντάδων δισεκατομ-

μυρίων ευρώ στις ΑΟΖ Κύπρου και γειτονικών χωρών. Και μια περιοχή που βρίσκε-

ται συνεχώς σε εμπόλεμη και ρευστή κατάσταση.

Ευτυχώς που το 2004, με την διπλωματική βοήθεια της Ελλάδας βεβαίως, κατα-

φέραμε ως ημικατεχόμενο κράτος να μπούμε στην Ευρωπαϊκή Ένωση και κατά

συνέπεια στην Δυτική Συμμαχία, όπου 23 από τους 27 Ευρωπαίους εταίρους μας

είναι χώρες μέλη του ΝΑΤΟ. H Eλλάδα που είναι η μόνη προστασία του Κυπρια-

κού Ελληνισμού, είναι κράτος μέλος του ΝΑΤΟ από το 1952. 

Η ΕΕ δεν έχει συλλογική ασφάλεια. Η συλλογική ασφάλεια της Ευρώπης παρέχε-

ται και διασφαλίζεται μέσω του ΝΑΤΟ. Και βεβαίως η ηγέτιδα χώρα του ΝΑΤΟ

είναι οι ΗΠΑ, όπου ως χώρα πληρώνει το 70% του συνολικού προϋπολογισμού

της Βορειοατλαντικής Συμμαχίας. Συνεπώς, ΗΠΑ+ΕΕ+ΝΑΤΟ είναι μια “δεμένη”

πολιτική και στρατιωτική συμμαχία που έχει ενιαία πολιτική στα σύγχρονα καίρ-

ια θέματα του πλανήτη.

Στην τρέχουσα κρίση στο γειτονικό σύμμαχο Ισραήλ βλέπουμε την τεράστια

πολιτική και στρατιωτική βοήθεια που παρέχεται στους Εβραίους από τις ΗΠΑ+ΝΑΤΟ.

Η θάλασσα νότια της Κύπρου γέμισε με πλοία του Αμερικανικού Πολεμικού Ναυ-

τικού. Βλέπουμε και τις εχθρικές δηλώσεις που κάνει ο Ισλαμιστής Ερντογάν εναν-

τίον των ΗΠΑ+ΝΑΤΟ και Ισραήλ.

Τώρα είναι η ευκαιρία να υποβληθεί άμεση αίτηση ένταξης της Κυπριακής

Δημοκρατίας στο ΝΑΤΟ. 

Σίγουρα θα βάλει βέτο ο σουλτάνος αλλά στη σημερινή συγκυρία απέναντι

στους Αμερικανούς και Ευρωπαίους συμμάχους μας ο Ισλαμιστής Ερντογάν είναι

ως ένας εγκατελελειμμένος, πεινασμένος και βρεγμένος σκύλος με την ουρά στα

σκέλια, που κανένας στη Δυτική Συμμαχία δεν τον λαμβάνει υπόψη!

Ο Ισλαμιστής σουλτάνος τα «χώνει» σε ΗΠΑ και ΝΑΤΟ
Ο Ερντογάν κάθετα αντίθετος με ΗΠΑ+ΝΑΤΟ. Τον ακούνε εκεί στην Ουάσιν-

γκτον που τους τα "χώνει" δημοσίως; Είναι αυτός που περιμένει την έγκριση του

Αμερικανικού Κογκρέσου για τα Τουρκικά F-16…

Ερντογάν: «Οι HΠΑ έχουν στείλει το αεροπλανοφόρο τους στο Ισραήλ. Τι δου-

λειά έχει το αεροπλανοφόρο των ΗΠΑ στο Ισραήλ; Τι θα κάνει εδώ; Μαζί με τα

πλοία που το συνοδεύουν, αλλά και με τα αεροσκάφη που μεταφέρει; Οι ΗΠΑ

είναι μακριά αλλού, εδώ είναι η Ανατολική Μεσόγειος».

Και συνεχίζει με την ίδια θρασύτατα ο Ισλαμιστής σουλτάνος: «Πρέπει να το

ανακοινώσω και αυτό: Σήμερα στη Συρία οι ΗΠΑ έχουν πάνω από 20 βάσεις. Τι

δουλειά έχουν οι βάσεις των ΗΠΑ στη Συρία; Τι γίνεται σε αυτές τις βάσεις; 23

βάσεις! Όλα αυτά δεν πρέπει να τα εξετάσουμε;»

Τα ίδια έλεγε και πέρσι για την Αμερικανική βάση στην Αλεξανδρούπολη: «Τι

δουλειά έχουν οι ΗΠΑ με την μεγάλη Αμερικανική βάση στην Αλεξανδρούπολη,

40 χιλιόμετρα από τα σύνορα με την Τουρκία;»

Δικό μου σχόλιο: Ακόμα να καταλάβει ότι οι ΗΠΑ τον περικυκλώνουν στρα-

τιωτικά! Και βεβαίως, δεν τον λαμβάνουν υπόψη τι λέει δημόσια...

Τα δύο μέτρα και τα δύο σταθμά 
του Ισλαμιστή σουλτάνου!

Ερντογάν: «Επιβάλλεται να δημιουργηθεί άμεσα ανεξάρτητο Παλαιστινιακό

κράτος με πρω-τεύουσα την Ιερουσαλήμ και με βάση τα σύνορα του 1967. Το

παλαιστινιακό ζήτημα πρέπει να επιλυθεί σύμφωνα με το Διεθνές Δίκαιο και τις

αποφάσεις του Συμβουλίου Ασφαλείας».

Δικό μου σχόλιο: Και ο σουλτάνος βεβαίως απαιτεί την άμεση διάλυση της

Κυπριακής Δημοκρατίας, κράτους μέλους των ΗΕ+ΕΕ, και στην θέση της την δημιο-

υργία της «Τουρκικής Δημοκρατίας της Κύπρου» με πρωτεύουσα την Λευκωσία,

σύμφωνα με τον Οθωμανικό Ισλαμικό νόμο και την δύναμη των Αττίλων!

ΓΡΑΙΚΟΣ

Ρ Ι Π Ε ΣΡ Ι Π Ε ΣΑ Π Ο Ψ ΗΑ Π Ο Ψ Η

Κρανίου τόπος η Μέση Ανατολή

4 ● ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ Πέμπτη 19 Οκτωβρίου 2023Άποψη - Σχόλια

m
Για εμάς δεν ήταν έκπληξη που η Αλεξάνδρα Ατταλίδου

αποστάτησε από τους Οικολόγους της Κύπρου. Ευθύς

εξ αρχής ήταν «ξένο σώμα» στο Κίνημα. Γνώριζε τις θέσεις

των Οικολόγων στο κυπριακό που ήταν εντελώς αντίθετες

από τις δικές της. Ο κατ’ εξοχήν εκφραστής του Κινήματος

Γιώργος Περδίκης ήταν γνωστότατο τι διακήρυττε. Το Κίνημα

είχε, μάλιστα, συνεργαστεί στο παρελθόν με την ΕΔΕΚ σε

κοινό ψηφοδέλτιο για τις ευρωεκλογές. Της υποσχέθηκαν,

λέει, ότι θα γίνει Συνέδριο και θα «επαναπροσδιοριστούν οι

θέσεις του Κινήματος στο Κυπριακό» επειδή οι σημερινές

βρίσκονται «σε καταστροφική πορεία». Μπήκε, δηλαδή, στο

ψηφοδέλτιο με την ψευδαίσθηση ότι θα ενστερνιστούν τις

δικές της θέσεις στο Κυπριακό, που δεν είναι άλλες από την

πορεία προς την αποδοχή των τετελεσμένων της τουρκικής

εισβολής και κατοχής. 

Μεγάλο, όμως, «κάχρι» της Αλεξάνδρας είναι η εκλογή του

Νίκου Χριστοδουλίδη στην προεδρία. Τον πολέμησε βρόμι-

κα, συνταυτίστηκε με τον υποψήφιο του ΑΚΕΛ και έχασε. Δεν

μπορεί να το… χωνέψει. Τόσο είναι το μένος της εναντίον του

Νίκου Χριστοδουλίδη. Τα περί ανθρωπίνων δικαιωμάτων

όσον αφορά την τεκνοθεσία από ομόφυλα ζευγάρια που επι-

καλείται ως λόγο της αποστασίας, έπρεπε να το είχε θέσει

προεκλογικά. Όχι να ξεγελάσει τους ψηφοφόρους των Οικολό-

γων να την εκλέξουν και εκ των υστέρων να μιλά για θέμα

αρχής... Ένα είναι βέβαιο, ότι τέτοιοι αλεξιπτωτιστές σε κόμ-

ματα (ίδε και Στυλιανίδης) στο τέλος προκαλούν τη μεγαλύτε-

ρη ζημιά στους ευεργέτες τους. Ναι, δεν θα προσχωρήσει στο

ΑΚΕΛ διότι μάλλον δεν την θέλουν (την έπαθαν μια φορά με

την Ειρήνη, δεύτερη δεν τους χρειάζεται). Θα συνεργάζεται

όμως στενά με το ΑΚΕΛ…

m
Ο Νίκος Ανδρουλάκης του ΠΑΣΟΚ έλεγε δημόσια πριν

τις αυτοδιοικητικές εκλογές στην Ελλάδα ότι «το ΠΑΣΟΚ

δεν έδωσε χρίσμα σε κανέναν». Και καλούσε τα μέλη του κόμ-

ματος να στηρίξουν «όποιον θεωρούν ότι μπορεί να τους

εξυπηρετήσει καλύτερα, κεντρώο, δεξιό, αριστερό» κλπ. Μετά

τις εκλογές έτρεξε ασθμαίνων στο εκλογικό επιτελείο του νεο-

εκλεγέντος Δημάρχου Αθηναίων Χάρη Δούκα, όπου προέβη

σε δηλώσεις «για τη μεγάλη νίκη του ΠΑΣΟΚ και της Δημο-

κρατικής Παράταξης…» Έφυγε χωρίς να δεχθεί ερωτήσεις,

ξεχνώντας το αυτονόητο, να συγχαρεί τον νέο Δήμαρχο!!! Το

θυμήθηκε καθ’ οδόν και επέστρεψε πίσω στα τηλεοπτικά συ-

νεργεία για να δώσει συγχαρητήρια στον Χάρη Δούκα… Δεν

έχουν δίκαιο να τον αποκαλούν στα κοινωνικά δίκτυα… ευρω-

βοσκό;

ΗΡΑ

ΠΠαα ρρ άά σσ ιι ττ αα



«Παρ’ όλες τις δυσκολίες, παρόλα τα

προβλήματα, παρόλες τις αρνητικές

εξελίξεις στην περιοχή μας είμαστε αισιό-

δοξοι ότι, ναι, θα πετύχουμε τον στόχο της

επανέναρξης των συνομιλιών από εκεί που

διακόπηκαν το καλοκαίρι του 2017», δήλω-

σε ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας Νίκος Χρι-

στοδουλίδης, την Κυριακή, μιλώντας στο

Εθνικό Μνημόσυνο των Αγωνιστών της ΕΟΚΑ

του Δήμου Παραλιμνίου που τελέστηκε στον

Ιερό Ναό Αγίου Γεωργίου στο Παραλίμνι.

Στον επιμνημόσυνο λόγο του ο Πρόεδρος

Χριστοδουλίδης ανέφερε πως «σε μια χρονι-

κή περίοδο, όπου καλούμαστε να διαβούμε

δύσβατα μονοπάτια, για να διασφαλίσουμε το

παρόν και το μέλλον της πατρίδας μας, για να

δημιουργήσουμε ελπίδα και προοπτική για το

σύνολο του κυπριακού λαού, είναι με έντονο και

ανυπόκριτο αίσθημα εθνικής υπερηφάνειας που

βρισκόμαστε σήμερα στον Ιερό Ναό του Αγίου

Γεωργίου για να αποτίσουμε τον προσήκοντα

φόρο τιμής στους ήρωες-αγωνιστές της ΕΟΚΑ

του Δήμου Παραλιμνίου».

Σημείωσε πως «μνημονεύουμε και τιμούμε

σήμερα τα άξια τέκνα του Παραλιμνίου, που δεν

δίστασαν λεπτό να θέσουν την ίδια τους τη ζωή

στη διάθεση της πατρίδας, στον αγώνα υπέρ της

πολυπόθητης ελευθερίας».

Τόνισε πως «ο αγώνας που έδωσαν μνημο-

νεύεται διαχρονικά όχι μόνο σήμερα, με σκοπό

να εμπνεύσει και να ενδυναμώσει ηθικά τον Κυπρ-

ιακό Ελληνισμό, έτσι ώστε να ανταπεξέλθει των

δυσκολιών που διέρχεται διατηρώντας πρώτα

και πάνω από όλα καθολική ενότητα και ομο-

ψυχία».

Ο Πρόεδρος Χριστοδουλίδης ανέφερε πως

«ο αγώνας και οι θυσίες των Αγωνιστών της

ΕΟΚΑ, οδήγησαν σε ό,τι πολυτιμότερο έχουμε,

οδήγησαν στη σύσταση της Κυπριακής Δημο-

κρατίας, της πατρίδας μας που οι πληγές της

τουρκικής εισβολής και της συνεχιζόμενης κατοχής

παραμένουν, δυστυχώς, εδώ και 49 χρόνια ανοι-

κτές».

«Τις ζούμε και τις βιώνουμε καθημερινά, τις

βλέπετε κάθε πρωί και εδώ στο Παραλίμνι», είπε,

προσθέτοντας ότι «οι πρόσφυγες, οι αγνοούμενοι,

οι εγκλωβισμένοι, η παράνομη κατοχή και η παρ-

αβίαση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων του κυπρ-

ιακού λαού συνεχίζονται και παραμένουν η πιο

ηχηρή υπενθύμιση του ιστορικού χρέους που

έχουμε για απελευθέρωση και επανένωση της

πατρίδας μας. Ένα ιστορικό χρέος που αντηχεί

μέσω και του ηρωισμού και της θυσίας όλων

αυτών που τιμούμε σήμερα».

«Έχουμε, λοιπόν, ηθική υποχρέωση να μην

συμβιβαστούμε με την κατοχή, και αυτή πρέπει

να είναι και η υπόσχεσή μας προς τις μελλοντι-

κές γενιές του τόπου μας», σημείωσε.

Ο Προέδρος της Δημοκρατίας ανέφερε πως

«είναι ακριβώς μέσα σε αυτό το πλαίσιο που

εργαζόμαστε στη βάση συγκεκριμένου πλάνου

και σχεδιασμού, έτσι ώστε να πετύχουμε την

άρση του αδιεξόδου και την επανέναρξη των

συνομιλιών που θα μας οδηγήσουν στην επίλυση

του Κυπριακού, στη βάση πάντα των σχετικών

ψηφισμάτων των Ηνωμένων Εθνών και των

αρχών και αξιών της ΕΕ και παρόλες τις δυσκολίες,

παρόλα τα προβλήματα, παρόλες τις αρνητικές

εξελίξεις στην περιοχή μας είμαστε αισιόδοξοι

ότι, ναι, θα πετύχουμε τον στόχο της επανέναρ-

ξης των συνομιλιών από εκεί που διακόπηκαν

το καλοκαίρι του 2017».

Σημείωσε πως «το αιώνιο παράδειγμα προ-

σφοράς των Αγωνιστών της ΕΟΚΑ, του πιο αγνού

και ηρωικού αγώνα σε τούτο τον τόπο, αποτελεί

αέναο χρέος και ευθύνη, αποτελεί υποχρέωση,

αλλά κυρίως είναι το μέτρο που καθορίζει το

πραγματικό μπόι του ανθρώπου, το μέτρο της

Λευτεριάς… Με αυτό το μέτρο θα αξιολογη-

θούμε όλοι απέναντι στους αγωνιστές του Παρ-

αλιμνίου, απέναντι στην Ιστορία, απέναντι στις

γενιές που θα έρθουν σε τούτο τον τόπο».

Ανέφερε επίσης πως «το Όραμά μας για επα-

νένωση και απελευθέρωση της Κύπρου μας καθ-

ορίζεται από την ανδραγαθία, τον ηρωισμό και

τις θυσίες της ηρωικής γενιάς του 1955-‘59. Ας

είναι αιωνία η μνήμη τους».
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Αισιοδοξία Χριστοδουλίδη για έναρξη των συνομιλιών
στο Κυπριακό «από εκεί που διακόπηκαν το 2017»

Η Κύπρος ασφαλές καταφύγιο
από την εμπόλεμη ζώνη 

της Μέσης Ανατολής
Σε πλήρη ετοιμότητα βρίσκονται όλες οι εμπλεκόμενες Αρχές και υπηρ

εσίες τους Κράτους στο Λιμάνι της Λεμεσού, οι οποίες υποδέχθηκαν τους
πρώτους υπηκόους, κυρίως Αμερικανούς, στα πλαίσια της διαδικασίας
απομάκρυνσης από το Ισραήλ.

Όπως έγινε γνωστό, το ακτοπλοϊκό δρομολόγιο με προορισμό τη Λεμεσό
πραγματοποιήθηκε από το κρουαζιερόπλοιο «Rhapsody of the Seas»

και η επιβίβαση ξεκίνησε αργά το απόγευμα της Δευτέρας (16/10) από το
λιμάνι της Χάιφα.

Η έναρξη της διαδικασίας απομάκρυνσης ξένων υπηκόων διά θαλάσ
σης ξεκίνησε από την περασμένη Παρασκευή (13/10), από το κρουαζιε
ρόπλοιο Crown Iris, το οποίο έφτασε στο λιμάνι Λάρνακας με 1,000 επι
βάτες. Το κρουαζιερόπλοιο «Rhapsody of the Seas», χωρητικότητας 2,500
ατόμων, έφτασε στη Λεμεσό και μετέφερε 159 άτομα, κυρίως Αμερικα
νούς πολίτες, οι οποίοι επέλεξαν να ταξιδέψουν διά θαλάσσης μετά και
το κάλεσμα της Πρεσβείας των ΗΠΑ στην Λευκωσία.

«Είμαστε πολύ φοβισμένοι, δεν ξέρουμε πώς θα συνεχιστεί αυτή η κατά-

σταση. Δεν φανταστήκαμε ποτέ ότι θα γινόταν τόσο κακό, το να δολοφο-

νούνται και να σφάζονται τόσες χιλιάδες για κανέναν απολύτως λόγο. Είναι

φρικτό. Είναι κρίμα που δεν είμαστε ασφαλείς στην ίδια μας τη χώρα. Αλλά

ευελπιστούμε ότι ο στρατός μας θα φανεί δυνατός και θα κρατήσει όλους

εκεί ασφαλείς για να μπορέσουμε να επιστρέψουμε σύντομα», δήλωσε
ένας από τους επιβάτες. 

Ο εκπρόσωπος Τύπου του Υπουργείου Εξωτερικών, Θεόδωρος Γκό-
τσης, ανέφερε ότι σκοπός είναι όσοι υπήκοοι αφιχθούν, να επαναπατρ
ιστούν, τονίζοντας ότι για τον χρόνο που θα μείνουν στην Κύπρο, έχουν
γίνει όλες οι απαραίτητες διευθετήσεις για την φιλοξενία τους.

Την ίδια ώρα η Πολιτική Άμυνα έχει ήδη ετοιμάσει τις αναγκαίες υπο
δομές για την υποδοχή των 159 ατόμων που θα έφτασαν στο λιμάνι της
Λεμεσού. Οι ίδιες πληροφορίες αναφέρουν ότι την Τρίτη πραγματοποι
ήθηκε σύσκεψη με όλες τις εμπλεκόμενες υπηρεσίες του Κράτους για
καλύτερο συντονισμό στην διαχείριση των ατόμων που θα αφιχθούν αλλά
και πώς θα διακινούνται εντός του λιμανιού.

Από την πλευρά της, η Πολιτική Άμυνα στα πλαίσια του Σχεδίου Εστία
έχει διευθετήσει την παροχή βοήθειας για διακίνηση, διαμονή και σίτιση.
Στο Λιμάνι Λεμεσού έχουν εγκατασταθεί σημεία και θα παρέχονται τρόφ
ιμα αλλά και είδη πρώτης ανάγκης για παιδιά και ηλικιωμένα πρόσωπα.

Την ίδια ώρα στο Λιμάνι βρίσκεται και ο Ερυθρός Σταυρός ενώ υπάρχει
ιατρείο από τον ΟΚΥπΥ καθώς και σταθμός Πρώτων Βοηθειών σε περίπτω
ση που κάποιο άτομο με προβλήματα υγείας, χρειαστεί οτιδήποτε. Στο
σημείο έχει ήδη εγκατασταθεί και τμήμα της Πρεσβείας των ΗΠΑ ούτως
ώστε να δοθούν όλες οι διευθετήσεις στην διαδικασία επαναπατρισμού.

Στη Λεμεσό έχει ετοιμαστεί και χώρος φιλοξενίας σε περίπτωση που
κάποια άτομα επιθυμούν να παραμείνουν στην Κύπρο.

«ΧΑΡΗ ΣΤΟΥΣ ΑΓΩΝΙΣΤΕΣ ΤΟΥ 1955-59 ΑΠΟΚΤΗΣΑΜΕ Ο,ΤΙ
ΠΟΛΥΤΙΜΟΤΕΡΟ ΕΧΟΥΜΕ, ΤΗΝ ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ»

ΜΕ ΑΦΟΡΜΗ ΠΕΡΙΣΤΑΤΙΚΑ ΠΑΡΑΒΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ ΒΙΑΣ ΣΤΑ ΣΧΟΛΕΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΠΑΙΔΕΙΑΣ: «Θέλουμε ηγέτες
στα σχολεία, όχι μάνατζερς»

Ξεκάθαρη για τον ρόλο που

πρέπει να διαδραματίσει η διε-

υθυντική ομάδα κάθε σχολείου

απέναντι στη διαχείριση και των

περιστατικών βίας που εκδη-

λώνονται εντός σχολικών μονά-

δων, ήταν η υπουργός Παιδείας

της Κύπρου.

Η κ. Αθηνά Μιχαηλίδου ανέ

φερε χαρακτηριστικά ότι «θέλουμε

ηγέτες στα σχολεία και όχι μάνα-

τζερς», καλώντας ταυτόχρονα τις

διευθύνσεις των σχολείων να ανα

φέρουν αμέσως περιστατικά βίας

και παραβατικότητας, ούτως ώστε

να μπορούν να παρεμβαίνουν οι

αρμόδιες υπηρεσίες και να ενερ

γοποιούνται οι μηχανισμοί που

υπάρχουν, προσφέροντας στή

ριξη τόσο στους μαθητές, όσο και

στους εκπαιδευτικούς και τα σχο

λεία.

Κληθείσα να σχολιάσει πως σε

αρκετές περιπτώσεις σχολεία δεν

αναφέρουν τέτοιας φύσεως προ

βλήματα, ούτως ώστε να μην στιγ

ματιστεί το σχολείο, η Υπουργός

ανέφερε ότι είναι πολύ σημαντικό

σε αυτό το θέμα που είναι σοβα

ρό, να υπάρχει εξωστρέφεια. Κι

αυτό διότι, μόνο με την αναφορά

στο Υπουργείο μπορούν άμεσα

να δράσουν οι Υπηρεσίες και να

παρέχουν βοήθεια και στήριξη.

Παράλληλα, η κ. Μιχαηλίδου

αναφέρθηκε στην ανάγκη ενίσχυ

σης του ρόλου του Υπεύθυνου Τμή

ματος στα σχολεία όλων των εκπαι

δευτικών βαθμίδων και δη, στο να

δοθεί έμφαση στο κομμάτι που

αφορά την προσέγγιση των παι

διών και τον διάλογο μαζί τους για

θέματα που προβληματίζουν και

απασχολούν.

Για την επιλογή των κατάλληλων

εκπαιδευτικών που καλούνται να

διαδραματίσουν αυτό το ρόλο, επε

σήμανε πως θα πρέπει οι Διευ

θύνσεις των σχολείων να είναι πολύ

προσεχτικές.

Αναφορικά με τις ακραίες παρα

βατικές συμπεριφορές που εκδη

λώνονται από μερίδα μαθητών σε

σχολεία, η Υπουργός Παιδείας

ανέφερε ότι πέραν των υπηρεσιών

του Υπουργείου (Ομάδα Άμεσης

Παρέμβασης, Συμβουλευτική,

Εκπαιδευτική Ψυχολογία), υπάρχει

συνεργασία και με άλλες κρατικές

υπηρεσίες και φορείς, κι αυτό κυρίως

εκεί και όπου χρειάζεται μια ολι

στική προσέγγιση και στήριξη και

της οικογένειας των παιδιών.

Υπάρχουν, όπως είπε, αρκετοί

γονείς που είναι δεκτικοί στο να

δεχθούν τη στήριξη. 

Η Υπουργός αναφέρθηκε και

σε συγκεκριμένο περιστατικό που

σημειώθηκε πρόσφατα, όταν πατέ

ρας μαθητή ζήτησε από μόνος του

βοήθεια και στήριξη από την Υπη

ρεσία Εκπαιδευτικής Υπηρεσίας

και φυσικά, την έλαβε.



Με βαριές κατηγορίες κατά
Κινήματος των Οικολόγων

αποχωρεί η Αλεξάνδρα Ατταλί-
δου από την κοινοβουλευτική
ομάδα τού Κινήματος αλλά πα-
ραμένει κολλημένη στην κα-
ρέκλα της βουλευτού αρνούμενη
να παραδώσει την έδρα.

Αφού παρεισέφρησε στο Κίνημα

για να μπει στη λίστα υποψηφίων

βουλευτών και «ξεγέλασε» τους

ψηφοφόρους των Οικολόγων, οι

οποίοι και την εξέλεξαν, τώρα ήλθε

και τους κάνει τη… δασκάλα,

απαιτώντας όλο το κόμμα να

συνταυτιστεί με τις άκρως ενδοτι

κές απόψεις της στο Κυπριακό,

να υποταχτούν όλοι στην άποψή

της για ελεύθερη είσοδο λαθρο

μεταναστών και να αναγνωρίσουν

το δικαίωμα των ομόφυλων ζευ

γαριών να… υιοθετούν παιδιά!!! 

Οι κατηγορίες που εκτοξεύει η

κυρία Αλεξάνδρα κατά του Κινή

ματος είναι πρωτοφανείς. 

Ανάμεσα σ’ άλλα,

– Κατηγορεί το Κίνημα ότι

συμπλέει στο Κυπριακό σε μια κα

ταστροφική πορεία που «θέτει σε

κίνδυνο την επιβίωση του κυ-

πριακού λαού»,

– Ότι δεν πήρε θέση εναντίον
της υποψηφιότητας του Νίκου Χρι-
στοδουλίδη,

– Ότι τάσσεται υπέρ των φρα
κτών προωθώντας συγκεκαλ
υμμένα την ξενοφοβία και την «κα-

νονικοποίηση της φωνής της Άκρ-

ας Δεξιάς»,

– Ότι δεν τάσσεται υπέρ των δι
καιωμάτων της ΛΟΑΤΚΙ κοινό
τητας (ομοφυλόφιλοι) και των με
ταναστών, 

– Δεν είναι υπέρ της τεκνο
θεσίας από ομόφυλα ζευγάρια

– Ότι το Κίνημα δεν αλλάζει θέ

σεις στο Κυπριακό και σε άλλα θέ
ματα και παραμένει «πιο κοντά
στον συντηρητισμό» αντί στον 
προοδευτικό χώρο. 

Ειδικότερα στην επιστολή πα
ραίτησης αναφέρει για το Κυ
πριακό: «Η στάση του κόμματος

στο Κυπριακό, την οποία θεωρώ

αδιέξοδη. Είναι προφανές ότι οι

θέσεις που το κόμμα εκφράζει στο

εθνικό θέμα έχουν ξεπεραστεί από

τα ίδια τα γεγονότα, δεν δημιουρ-

γούν καμιά προοπτική για επίλυση

του ζητήματος, παγιώνουν τα τε-

τελεσμένα και θέτουν σε κίνδυνο

την επιβίωση του κυπριακού λα-

ού. Παραμένοντας στην κοινο-

βουλευτική ομάδα, αισθάνομαι ότι

γίνομαι συμμέτοχη σε μια πορεία

που είναι καταστροφική για τη χώρα

και το μέλλον της, κάτι που για

συνειδησιακούς λόγους δεν μπο-

ρώ να αποδεχθώ».

Για τις Προεδρικές και τον Νίκο

Χριστοδουλίδη: «Η επιλογή του

κόμματος να μην πάρει θέση στις

πρόσφατες προεδρικές εκλογές,

συμβάλλοντας στην ουσία στην

εκλογή ενός πολιτικού ο οποίος

ήταν ευρέως αποδεκτό ότι αποτε-

λεί συνέχεια της διακυβέρνησης

Αναστασιάδη… Η εκδικητική

συμπεριφορά από τα συλλογικά

όργανα του κόμματος μετά την επι-

λογή μου να στηρίξω δημόσια την

υποψηφιότητα Μαυρογιάννη,

όταν θεώρησα, αντίθετα με το κόμ-

μα, ότι δεν μπορούσα να απέχω

από μια ύψιστη για τη Δημοκρατία

απόφαση».

Για τους λαθρομετανάστες και

τους ομοφυλόφιλους αναφέρει:

«Θέσεις όπως αυτές που τάσσονται

υπέρ της ανέγερσης φραχτών,

που συγκεκαλυμμένα προωθούν

την ξενοφοβία, επιτείνουν το ρα-

τσισμό και οι οποίες δεν είναι άσχε-

τες με τα πρόσφατα γεγονότα στη

Χλώρακα και τη Λεμεσό, κανονι-

κοποιούν τη φωνή της Ακροδεξιάς

και διαμορφώνουν απόλυτα

επικίνδυνες καταστάσεις για τη

Δημοκρατία μας… Η αδυναμία του

κόμματος να παράξει συγκεκρι-

μένες και ολοκληρωμένες πολιτι-

κές προτάσεις σε σημαντικούς το-

μείς όπως κοινωνικά ζητήματα που

αφορούν τα ανθρώπινα δικαιώ-

ματα συμπεριλαμβανομένων των

ατόμων της ΛΟΑΤΚΙ κοινότητας…

Οι αντιδράσεις και αήθεις επιθέ-

σεις μελών της Κεντρικής και Πο-

λιτικής Επιτροπής του Κινήματος

για την πρόταση που καταθέσαμε

από κοινού με τον Χαράλαμπο

Θεοπέμπτου, η οποία μεταξύ άλ-

λων προνοεί το δικαίωμα για τε-

κνοθεσία και από ζευγάρια που

έχουν συνάψει Σύμφωνο Πολιτι-

κής Συμβίωσης… έχει ως αποτέ-

λεσμα να δημιουργείται σύγχυση

αφενός ως προς το τι πρεσβεύει

το Κίνημα και αφετέρου αν οι θέ-

σεις που εκφράζονται βρίσκονται

στο φιλελεύθερο και προοδευτικό

τόξο ή αν τελικά το κόμμα βρίσκε-

ται πιο κοντά στον συντηρητισμό

που με συγκεκαλυμμένο τρόπο

προάγει τη ξενοφοβία και την ομο-

φοβία».
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Η Αλεξάνδρα Ατταλίδου αποχωρεί από τους
Οικολόγους με βαριές κατηγορίες αλλά μένει

«δεμένη» στη βουλευτική καρέκλα!!!

Κυπριακή Επικαιρότητα

Διαβάστε την ηλεκτρονική έκδοση 

κάθε Πέμπτη στο 

w w w. e l e f t h e r i a . c o . u k
Διαφημιστείτε στην “Ε”

με ένα τηλέφωνο: 

020 7195 1787 - 8

ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΠΑΡΑΙΤΗΣΗ ΤΗΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΑΣ 

ΠΟΥ Ο ΙΔΙΟΣ ΕΠΕΒΑΛΕ ΣΤΟ ΚΟΜΜΑ

Παραιτήθηκε ο Θεοπέμπτου
από πρόεδρος 
των Οικολόγων

Η μια εξέλιξη διαδέχεται την άλλη στο Κίνημα ΟικολόγωνΣυνερ

γασία Πολιτών μετά την άτακτη φυγή της Αλεξάνδρας Ατταλίδου

και την παραίτηση του Χαράλαμπου Θεοπέμπτου από την προ

εδρία του Κινήματος. Από εκεί που τα μέλη του κόμματος προε

τοιμάζονταν για το Καταστατικό Συνέδριο στις 3 Δεκεμβρίου, πλέον

θα κληθούν να εκλέξουν παράλληλα τον άνθρωπο που θα ανα

λάβει τα ηνία του κόμματος σε αυτή την ομολογουμένως δύσκολη

περίοδο.

Χρέη Προέδρου μέχρι να πραγματοποιηθεί το Εκλογικό Συνέ

δριο που θα αναδείξει τον νέο επικεφαλής του κόμματος, θα εκτε

λεί ο Αναπληρωτής Πρόεδρος των Οικολόγων Άλκης Παπής. 

Σύμφωνα με το καταστατικό του Κινήματος, η ημερομηνία ενός

έκτακτου Παγκύπριου Συνεδρίου ορίζεται μετά από απόφαση 

της Κεντρικής Επιτροπής του κόμματος, και οι υποψηφιότητες

πρέπει να υποβάλλονται τουλάχιστον 5 ημέρες πριν τη διεξαγω

γή του.

Εξάλλου, όπως ανέφερε σε ανακοίνωση του το Κίνημα Οικολό

γων «η Πολιτική Επιτροπή αποφάσισε την σύγκλιση έκτακτης Κεν-

τρικής Επιτροπής για το Σάββατο 21 Οκτωβρίου. Η πρόταση προς

την Κεντρική Επιτροπή θα είναι η προκήρυξη Έκτακτου Εκλογι-

κού Συνεδρίου στις 03 Δεκεμβρίου, σε συνδυασμό με το Κατα-

στατικό Συνέδριο για την ανάδειξη νέου προέδρου του Κινήματος».

Ο Χαράλαμπος Θεοπέμπτου υπέβαλε την παραίτηση του την

Τρίτη, 17 Οκτωβρίου, από την Προεδρία του Κινήματος επικα

λούμενος προσωπικούς λόγους, δύο μόλις ημέρες μετά την φυγή

της Αλεξάνδρας Ατταλίδου από το κόμμα και την Κοινοβουλευτι

κή Ομάδα των Οικολόγων.

Σημειώνεται ότι την Αλεξάνδρα Ατταλίδου έφερε στο κόμμα ο

Θεοπέμπτου και εμμέσως είναι υπεύθυνος για ό,τι έγινε με την

εκλογή της ως βουλευτού, τη διαφορετική πολιτική που ακολου

θούσε στο Κυπριακό και σε ένα σωρό άλλα θέματα που εξέθεταν

την από χρόνια ακολουθούμενη πολιτική των Οικολόγων, ιδίως

επί προεδρίας Περδίκη. 

Παρόλο που η στήριξη στο πρόσωπο του ήταν ομόφωνη από

τα μέλη της Πολιτικής Επιτροπής ο κ. Θεοπέμπτου ενεργοποίησε

την απόφασή του για παραίτηση από την Προεδρία με άμεση ισχύ

και θα παραμείνει βουλευτής του Κινήματος και μέλος της Πολιτι

κής Επιτροπής.



Το 7ο Ετήσιο Γκαλά του Λονδίνου της Ελληνι-

κής Πρωτοβουλίας (THI), που πραγματο-

ποιήθηκε στο πολυτελές ξενοδοχείο του Λον-

δίνου Dorchester την Πέμπτη 5 Οκτωβρίου,

έδειξε την αλληλεγγύη της ελληνικής διασπο-

ράς για τον λαό της Ελλάδας στον απόηχο των

καταστροφικών πλημμυρών και των πυρκα-

γιών του φετινού καλοκαιριού, συγκεντρώνοντας

περισσότερα από 300.000 δολάρια – ρεκόρ! 

Τα κεφάλαια που συγκεντρώθηκαν θα υπο

στηρίξουν την άμεση ανακούφιση από την κρίση

και την οικονομική ανάπτυξη για την Ελλάδα και

την Κύπρο, συμπεριλαμβανομένης της συνεχιζό

μενης υποστήριξης για νέους επιχειρηματίες και

νεοφυείς επιχειρήσεις. 

Στο soldout Gala συμπρόεδροι ήταν το μέλος

του Διοικητικού Συμβουλίου του THI Νίκος Σταθό-

πουλος, το μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου του

THI London, Κωνσταντίνος Μ. Λογοθέτης και η

Διεθνής Πρέσβειρα του THI, Princess Tatiana. 

Στην εκδήλωση συμμετείχαν 410 προσκεκ

λημένοι. Τιμήθηκε το Stelios Philanthropic Foun

dation, αποστολή του οποίου είναι να υποστηρίξει

ένα ευρύ φάσμα φιλανθρωπικών δραστηριοτή

των, κυρίως σε μέρη όπου έζησε και εργάστηκε ο

ιδρυτής, Sir Stelios HajiIoannou  Ηνωμένο Βασίλειο,

Ελλάδα, Κύπρος και Μονακό. Επίσης τιμήθηκε η

“Ελληνική Ένωση Προστασίας Θαλάσσιου Περι

βάλλοντος” (HELMEPA), αποστολή της οποίας

είναι να αυξήσει τη δέσμευση της ναυτιλιακής

κοινότητας της Ελλάδας για την πρόληψη της

ρύπανσης, την προστασία του θαλάσσιου περι

βάλλοντος και την ασφάλεια στη θάλασσα.

Τους προσκεκλημένους καλωσόρισαν ο Πρόε

δρος του ΔΣ του THI Γιώργος Π. Στάμας και το

συνάδελφο μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου και

Συμπρόεδρος της Εκδήλωσης Νίκος Σταθόπου-

λος. Το πρώτο Honoree Award απονεμήθηκε στον

Peter Barton, Trustee, UK Stelios Philanthropic

Foundation, από την HRH Princess Tatiana, συμ

πρόεδρο της Εκδήλωσης και μέλος του Διοικητι

κού Συμβουλίου του THI. 

Το δεύτερο Honoree Award απονεμήθηκε από

τη διάσημη ηθοποιό, συγγραφέα και κινηματο

γραφίστρια και Διεθνή Πρέσβειρα του THI, Nia

Vardalos, στην Semiramis Paliou, Διευθύντρια

και Διευθύνουσα Σύμβουλο του Diana Shipping

Inc., Πρόεδρο της HELMEPA και Πρόεδρο της

INTERMEPA. 

Ο τραγουδιστής Αντώνης Ρέμος ενθουσίασε

τους καλεσμένους κατά τη διάρκεια της ιδιαίτερης

εμφάνισής του που ξεκίνησε στις 10 το βράδυ και

συνεχίστηκε μέχρι αργά το βράδυ.

Έπειτα, το Σάββατο 7 Οκτωβρίου, οι New Leaders

του Λονδίνου συναντήθηκαν για μία ειδική εκδή

λωση κατά τη διάρκεια του Gala στο 3 Locks Brew

ing Company στο Camden Yards με επίτιμη κα

λεσμένη την Νία Βαρντάλος. 

Μία εκδήλωση με πολύ ποτό, ελληνικές γεύσεις

και ιδιωτικές ξεναγήσεις στο ζυθοποιείο για τους

επισκέπτες, Οι οικοδεσπότες ήταν οι: Άριελ Γου-

άιτ-Τσιμίκαλης, Χριστίνα Σταμπούλογλου,

Δημήτρης Νικολιάς, Αιμιλία Μπεχράκη Σερχάντ,

Ευγενία Βανδώρου, Eunice Buhler, Λούης Λου-

ΐζου, Μαρίνος Αλεξάνδρου και Στέλλα Μπο-

μποτσιάρη.

Μαριλίνα Νταουντάκη

Φιλόλογος

ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗΘΗΚΕ ΣΤΟ ΛΟΝΔΙΝΟ ΣΤO ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟ DORCHESTER

Το «Hellenic Initiative London» Gala
σπάει ρεκόρ συγκέντρωσης 

χρημάτων με τη βοήθεια της Νία
Βαρντάλος και του Αντώνη Ρέμου!

Πέμπτη 19 Οκτωβρίου 2023 ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ● 7Ομογένεια

Ο Εκτελεστικός Διευθυντής του Hellenic Initiative Πήτερ Πούλος με την συνεργάτιδα 

της «Ε» Μαριλίνα Νταουντάκη (δεξιά)

Ο διάσημος Έλληνας τραγουδιστής Αντώνης Ρέμος διασκεδάζει τους ενθουσιασμένους καλεσμένους



Δελτίο Τύπου του Συνδέσμου Αμμοχώστου

Η.Β. αναφέρει:

Η Πρόεδρος της Commission της Ευρωπαϊκής

Ένωσης Ursula von der Leyen, υποστηρίζει την

αποχώρηση των Τουρκικών στρατευμάτων κατοχής

και επιστροφή των προσφύγων. Ενώνει δε την φωνή

διαμαρτυρίας μαζί με την δική μας εναντίον της Τουρ

κίας για παράνομες ενέργειες και σχέδια στην περίκλει

στη περιοχή Αμμοχώστου. Και ότι η ΕΕ συμφωνεί με

τις αποφάσεις του ΟΗΕ και ότι είναι απαράδεκτες οι

απόπειρες εποικισμού οποιουδήποτε τμήματος των

Βαρωσίων από άτομα άλλα από τους κατοίκους της

πόλης.

Ο Πρόεδρος του Συνδέσμου Αμμοχώστου ΗΒ

Βασίλης Μαύρου και η Επιτροπή του εξαπέλυσαν

μεγάλη διεθνή εκστρατεία εναντίον της Τουρκίας για

προώθηση των δικαίων αιτημάτων της Κύπρου και

του προσφυγικού κόσμου για την αποχώρηση των

Τουρκικών στρατευμάτων κατοχής, και για επιστρο

φή στους τόπους και τις περιουσίες τους, κάτω από

την διεθνώς αναγνωρισμένη κυβέρνηση της Κυ

πριακής Δημοκρατίας. Για αυτό τον σκοπό εκτός από

συναντήσεις και επιστολές σε Βουλευτές, Λόρδους

και Υπουργούς στην ΜΒ επέκτεινε την διαμαρτυρία

και τις καταγγελίες στους επικεφαλής διεθνών κέν

τρων αποφάσεων. 

Μετά τις θετικές απαντήσεις από τον Πρωθυ

πουργό της Βρετανίας Rishi Sunak και τον αρχηγό

της αντιπολίτευσης Keir Starmer, έλαβε συμπαρά

σταση και από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Την ασάλευτη

και τρανταχτή υποστήριξη έλαβε από την Πρόεδρο

του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου Roberta Metsola,
αλλά και την μεγάλη υποστήριξη από την Πρόεδρο

της Commission tης EE Ursula von der Leyen, που

διακήρυξε με παραστατικότητα την αταλάντευτη στάση

της υπέρ των δικαίων της Κύπρου επιπλήττοντας

ταυτόχρονα την παράνομη δράση της Τουρκίας στην

κατεχόμενη Κύπρο και ειδικά στην Αμμόχωστο. 

Η κ. Ursula von der Leyen διαβεβαίωσε τον Δρα

Βασίλη Μαύρου ότι η Commission της Ευρωπαϊκής

Ένωσης είναι πλήρως προσηλωμένη στη συνολική

διευθέτηση του Κυπριακού προβλήματος στο πλαίσιο

των αρχών των Ηνωμένων Εθνών, στη βάση μιας

δικοινοτικής, διζωνικής ομοσπονδίας με πολιτική ισό

τητα, σύμφωνα με όλα τα σχετικά ψηφίσματα του

Συμβουλίου Ασφαλείας των Ηνωμένων Εθνών και

σύμφωνα με τις αρχές στις οποίες βασίζεται η ΕΕ και

το κεκτημένο.

Η κ. Ursula von der Leyen ανέφερε ότι η Ευρω

παϊκή Ένωση καταδικάζει το άνοιγμα του περιφραγ

μένου κομματιού της Αμμοχώστου από το 2020 και

ότι εγείρει επανειλημμένα το απαράδεκτο αυτό ζή

τημα. Επίσης ανέφερε ότι όσο αφορά την περιοχή

Βαρωσίων η Ευρωπαϊκή Ένωση εξακολουθεί να κα

θοδηγείται από τις σχετικές αποφάσεις του Συμβου

λίου Ασφαλείας των Ηνωμένων Εθνών, ιδίως τις απο

φάσεις 550 (1984) και 789 (1992), οι οποίες θεω

ρούν απαράδεκτες τις απόπειρες εποικισμού οποι

ουδήποτε τμήματος των Βαρωσίων από άτομα άλλα

από τους κατοίκους τους και ζητούν τη μεταβίβαση

της περιοχής αυτής στη διοίκηση των Ηνωμένων

Εθνών. Τόνισε δε ότι είναι ενάντια οποιονδήποτε ενερ

γειών σε σχέση με τα Βαρώσια που δεν είναι σύμ

φωνες με τα εν λόγω ψηφίσματα.

Ταυτόχρονα η Πρόεδρος της Commission της

Ευρωπαϊκής Ένωσης είπε στη επιστολή της ότι η ΕΕ

καταδίκασε επίσης το πρόσφατο περιστατικό κοντά

στην Πύλα. Και ότι οι απειλές και οι επιθέσεις των

Τουρκοκυπρίων κατά των ειρηνευτικών δυνάμεων

του ΟΗΕ είναι απαράδεκτες και καταδικαστέες. Επίσης

ότι η Τουρκοκυπριακή πλευρά πρέπει να σεβαστεί

την εντολή της αποστολής των Ηνωμένων Εθνών

στη νεκρή ζώνη και να απόσχει από ενέργειες που

κλιμακώνουν την ένταση.

Αντί αυτών των αρνητικών ενεργειών και δεδο

μένου του σημαντικού ρόλου της Τουρκίας στην

επίλυση του κυπριακού ζητήματος θα έπρεπε να

συμβάλει με θετικές πρωτοβουλίες και να αναλάβει

υπεύθυνες κινήσεις με σκοπό τη δημιουργία ευνοϊ

κού περιβάλλοντος για διαπραγματεύσεις σχετικά με

το κυπριακό ζήτημα στο πλαίσιο των αποφάσεων

των Ηνωμένων Εθνών.

Αξίζει να σημειωθεί ότι μεταξύ άλλων θεμάτων ο

Δρ Βασίλης Μαύρου αναφέρθηκε και κατήγγειλε την

Τουρκία για τα τελευταία γεγονότα, με την παραβία

ση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων των Ελληνοκυ

πρίων από τους Τούρκους. Ειδικά αναφέρθηκε στην

έλλειψη σεβασμού για την κυπριακή πολιτιστική και

την θρησκευτική μας κληρονομιά με την πρακτική

των Τούρκων για βανδαλισμούς και κλοπών πολιτι

στικών μνημείων, και Χριστιανικών εικόνων ως επίσης

και καταστροφών εκκλησιών και μοναστηριών. Μέσα

στα πλαίσια αυτά, ανέφερε ο Δρ Μαύρου, είναι και η

απόφαση που έλαβε η Τουρκία να χρησιμοποιήσει

μέρος του ελληνορθόδοξου μοναστηριού του Απο

στόλου Ανδρέα, για την κατασκευή ενός ισλαμικού

κέντρου και ενός τζαμιού. Ανέφερε δε ότι δυστυχώς

αυτό πηγάζει από το ότι η Τουρκία δεν σέβεται την

ιερή οντότητα αυτού και άλλων θρησκευτικών μνημείων,

τα οποία χτίστηκαν πριν από εκατοντάδες και ακόμη

χιλιάδες χρόνια είτε στην περιοχή της Καρπασίας της

επαρχίας Αμμοχώστου είτε σε άλλες κατεχόμενες

περιοχές της Κύπρου. Και ότι αντί η Τουρκία να συμμορ

φωθεί με τις διεθνείς υποχρεώσεις της, έχει βάλει σαν

σκοπό να βεβηλώσει και να εξισλαμίσει στα κατεχό

μενα μέρος της πολιτιστικής και θρησκευτικής κληρ

ονομιάς της Κύπρου. Επιπλέον, ο Δρ Μαύρου κατήγ

γειλε ότι η Τουρκία προβαίνει σε εθνοκάθαρση στα

κατεχόμενα εδάφη μας, απομακρύνοντας τους

Ελληνοκύπριους από την γη τους και τις περιουσίες

τους και συνδυάζοντας ταυτόχρονα αυτή την αναίσχυντη

πράξη με την εξαφάνιση οποιασδήποτε απόδειξης

για ύπαρξη Χριστιανισμού στην Κύπρο. Τελειώνον

τας ο Πρόεδρος του Συνδέσμου Αμμοχώστου ανέφε

ρε στην Πρόεδρο του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου ότι

η καταστροφή πολιτιστικών και θρησκευτικών χώρων

συνιστά παραβίαση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων

και χρειάζεται αυστηρή διεθνή αντίδραση για να στα

ματήσει άμεσα η συνέχιση και η εξάπλωσή της.

Σε απάντηση η Πρόεδρος της Commission Ursula

von der Leyen ανέφερε ότι σαν θέμα αρχής, το Ευρ

ωπαϊκό Κοινοβούλιο εκφράζει την καταδίκη του για

έλλειψη σεβασμού προς τους (Ελληνοκυπριακούς)

χώρους πολιτιστικής κληρονομιάς, την βεβήλωση και

πιθανή καταστροφή η εξαφάνισης τους. Θέτει δε σαν

προτεραιότητα τις δικές της αυστηρές συστάσεις στους

Τουρκοκύπριους για τον σεβασμό και προστασία των

Ελληνοκυπριακών χώρων πολιτιστικής και θρη

σκευτικής κληρονομιάς. Σημειώνει δε ότι η Ιερά Μονή

του Αποστόλου Ανδρέα έχει ύψιστη σημασία για την

ΕΕ και ότι η Commission ενθάρρυνε εργασίες προ

στασίας του μοναστηριού. Και ότι η αναστήλωση της

Μονής Αποστόλου Ανδρέα ήταν το πρώτο έργο δια

τήρησης της πολιτιστικής κληρονομιάς στην Κύπρο

που χρηματοδοτήθηκε σχεδόν ολοκληρωτικά και από

τις δύο κοινότητες.

Επίσης ανέφερε ότι στα πλαίσια των προσπαθ

ειών της ΕΕ για βοήθεια εξεύρεσης λύσης επανένω

σης της Κύπρου και εφαρμογή του δικαίου της ΕΕ,

έχει βάλει σε εφαρμογή πρόγραμμα οικονομικής βοήθ

ειας για την Τουρκοκυπριακή κοινότητα που φθάνει

μέχρι σήμερα τα 688 εκατομμύρια ευρώ. Επίσης ότι

στήριξε την δικοινοτική επιτροπή για συντήρηση και

προστασία της πολιτιστικής κληρονομιάς με 27.5 εκα

τομμύρια ευρώ περιλαμβανομένων εκκλησιών αλλά

και άλλους πολιτιστικούς χώρους στην Αμμόχωστο.

Η κ. Ursula von der Leyen ανέφερε επίσης για

την συνεχή ετοιμότητα της Ευρωπαϊκής Ένωσης για

υποστήριξη και των δύο κοινοτήτων στην Κύπρο για

μια δίκαιη. Σημείωσε δε ότι η ΕΕ δουλεύει πολύ σκληρά

στο να δώσει την κατάλληλη μόρφωση στους Τουρ

κοκυπρίους για να καταλάβουν τα καλά της επανέ

νωσης της Κύπρου. Και ότι αυτό γίνεται μέσω υπο

τροφιών σε πανεπιστήμια και επαγγελματικών θέσεων

σε χώρες μέλη της ΕΕ. Έτσι είπε ότι μαθαίνουν για

τον πλουραλισμό και τις αξίες της ΕΕ. Ότι μέσα σε

αυτό το πλαίσιο προωθείται το εμπόριο στην πρά

σινη γραμμή με σκοπό να εισαγάγει εμπορεύματα

και ψηλό επίπεδο τεχνολογίας από την ΕΕ στην Τουρ

κοκυπριακή κοινότητα. Τα δε προγράμματα βοή

θειας προς την Τουρκοκυπριακή κοινότητα έχουν και

απώτερο σκοπό την αποδοχή των αξιών και αρχών

της ΕΕ συμπεριλαμβανομένων και των ανθρωπίνων

δικαιωμάτων.

Τελειώνοντας η κ. Ursula von der Leyen υπο

στήριξε ότι είναι πεπεισμένη ότι η καλύτερη οδός για

επίλυση του Κυπριακού προβλήματος είναι η συνέχι

ση των επισήμων συνομιλιών κάτω από την αιγίδα

του ΟΗΕ για μια συνολική λύση. Ανέφερε δε ότι η ΕΕ

θα συνεχίσει να υποστηρίζει αυτή την διαδικασία

εξεύρεσης λύσης με ειδική υποστήριξη στις προ

σπάθειες του Γενικού Γραμματέα των ΗΕ για να βρει

κοινό έδαφος μεταξύ των δύο κοινοτήτων.

Εκ μέρους της επιτροπής του Συνδέσμου
Αμμοχώστου,

Δρ Βασίλης Μαύρου
Πρόεδρος

Ο Σύνδεσμος Αμμοχώστου ΜΒ και η Διακομματική Κοινοβουλευτική Ομάδα για
την Κύπρο (APPG), έχουν την τιμή να σας προσκαλέσουν στην εκδήλωση συζήτ-
ησης με θέμα την Κύπρο και ειδικότερα την Αμμόχωστο, που θα πραγματοποι-
ηθεί την Τρίτη 24 Οκτωβρίου 2023 ώρα 7μμ έως 8.30μμ, στη Βουλή των Κοινοτή-
των (House of Commons, “Grand Committee Room”, London SW1A 0AA).

Η εκδήλωση διοργανώνεται από τον Πρόεδρο της APPG, βουλευτή Sir Roger
Gale, σε συνεργασία με τον Δρα Βασίλη Μαύρου, Πρόεδρο του Συνδέσμου
Αμμοχώστου ΜΒ, και θα συμμετάσχουν μέλη της Βουλής των Κοινοτήτων, της
Βουλής των Λόρδων, καθώς και Πρεσβευτές με έδρα το Ηνωμένο Βασίλειο.

Για να επιβεβαιώστε τη συμμετοχή σας, παρακαλούμε όπως μας ενημερώσε-
τε μέσω email ή καλώντας στον αριθμό +44 (0) 20 7263 8100.

Εκ μέρους της επιτροπής Αμμοχώστου ΗΒ.
Δρ. Βασίλης Μαύρου

Πρόεδρος
0044 79 39 27 60 72, vassilis@varosilettings.co.uk

Εκδήλωση για το Κυπριακό
και την Αμμόχωστο στη Βουλή

των Κοινοτήτων
ΤΡΙΤΗ, 24 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ, 7-8.30μμ
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ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΣΤΟ ΣΥΝΔΕΣΜΟ ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΥ ΓΙΑ ΤΟ ΚΥΠΡΙΑΚΟ

URSULA VON DER LEYER: 
Καταδικάζει τις προκλητικές 

ενέργειες της Τουρκίας στην Κύπρο

Ο Μητροπολίτης Κωνσταντίας Βασίλειος 

στην εκδήλωση στη Βουλή για την Αμμόχωστο 
Πληροφορούμεθα ότι ο Μητροπολίτης

Κωνσταντίας και Αμμοχώστου Βασίλει-

ος θα παραστεί στην εκδήλωση στην

Βρετανική Βουλή για την Αμμόχωστο

και θα κάνει χαιρετισμό.

Ως γνωστόν, η εκδήλωση θα γίνει

την Τρίτη 24 Οκτωβρίου στις 7μμ σε αί

θουσα της Βουλής των Κοινοτήτων.

Στη φωτό, ο Σεβασμιώτατος Κων-

σταντίας με τον πρόεδρο του Συνδέσμου

Αμμοχώστου Η.Β. Δρα Βασίλη Μαύρο σε

παλαιότερη συνάντησή τους.
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Του ΝΙΚΟΥ ΒΑΤΟΠΟΥΛΟΥ

Οι αναμνηστικές φωτογραφίες από τα σχο-

λικά χρόνια προκαλούν κατά κανόνα

αισθήματα οικειότητας, ενίοτε και νοσταλγίας.

Οι φυσιογνωμίες των παιδιών του 1910, του

1930, του 1950… και δίπλα οι καθηγητές και

οι καθηγήτριες, μορφές στον χρόνο, προσω-

πικό και δημόσιο. Οι έρευνες για την εκπαι-

δευτική ιστορία πληθαίνουν, πολλά βεβαίως

μένει ακόμη να ερευνηθούν. Ωστόσο, πολλά

ιστορικά εκπαιδευτήρια έχουν βιογραφηθεί.

Η πρόσφατη έκδοση για το Αχιλλοπούλειο

Ίδρυμα του Καΐρου ενισχύει την τάση για

συμπλήρωση της εκπαιδευτικής ιστορίας και

διευρύνει την έρευνα πάνω στο ιστορικό

αποτύπωμα του αιγυπτιώτικου Ελληνισμού.

Το νέο βιβλίο υπογράφεται από τη Μαρία

Αδαμαντίδου, ερευνήτρια της ιστορίας των

ελληνικών κοινοτήτων στην Αίγυπτο, γεννημένη

η ίδια στο Κάιρο και συγγραφέα βιβλίων. 

Με τίτλο «Αχιλλοπούλειο Κοινοτικό Παρθ-

εναγωγείο Καΐρου: 80 χρόνια ελληνικής

εκπαίδευσης στην Αίγυπτο (1884-1964)», το

βιβλίο κυκλοφορεί πλούσια εικονογραφημένο

από τις εκδόσεις ΑΩ. Από τον ίδιο εκδοτικό οίκο

είχε κυκλοφορήσει η προηγούμενη έρευνα της

Μαρίας Αδαμαντίδου: «Κόριννα (1946-1949):

Ένα ξεχωριστό μαθητικό περιοδικό του Αχιλ-

λοπουλείου Παρθεναγωγείου Καΐρου» (2017).

«Το βιβλίο είναι καρπός έρευνας και μελέτης

πολλών χρόνων και προέκυψε από το προσω-

πικό μου αίσθημα υποχρέωσης να καταγράψω

τη διαδρομή αυτού του εκπαιδευτηρίου, όχι μόνο

γιατί το γνώρισα ως μαθήτρια, αλλά κυρίως γιατί

συνειδητοποίησα τη σημασία του πολύπλευρου

εκπαιδευτικού και κοινωνικού του έργου», επι

σημαίνει η Μαρία Αδαμαντίδου. 

Βιβλίο μεγάλου σχήματος, άνω των 400 σελίδων,

με πλήρως τεκμηριωμένο ιστορικό κείμενο, φωτο

γραφίες, στατιστικούς πίνακες, σχολικά προ

γράμματα, βιβλιογραφία και ευρετήριο είναι παράλ

ληλα και μια προσέγγιση ενός αξιακού κώδικα

που βασίστηκε εν πολλοίς στην εκπαίδευση των

Ελληνόπουλων. 

«Το Αχιλλοπούλειο υπήρξε κοινοτικό ίδρυμα

και ακολούθησε κατά πόδας τη διαδρομή της

ελληνικής κοινότητας Καΐρου (θα μπορούσε να

πει κανείς και του ελληνισμού της Αιγύπτου) από

το ξε-κίνημά της, στα μέσα του 19ου αιώνα, μέχρι

την ακμή της, τη δεκαετία του 1930, και τελικά τη

συρρίκνωσή της, τη δεκαετία του 1960», λέει η

Μ. Αδαμαντίδου. «Γι’ αυτό και η ιστορία του δεν

αφορά μόνο αναγνώστες από τον εκπαιδευτικό

χώρο, αλλά και όσους ενδιαφέρονται για την ιστο-

ρία των Ελλήνων της Αιγύπτου γενικότερα».

Το Αχιλλοπούλειο είχε τον χαρακτήρα ιδρύμα

τος φιλανθρωπικού κοινοτικού οργανισμού και

«πρόσφερε εκπαίδευση δωρεάν στο μεγαλύτε-

ρο ποσοστό των μαθητριών του». 

Η έρευνα είναι και ένας φόρος τιμής στις διε

υθύντριες και στους εκπαιδευτικούς που πάσχι

σαν να εκτελέσουν την αποστολή τους, όχι πάντα

σε ομαλές συνθήκες. 

Εξαιρετικής σημασίας και συμβολισμού είναι

και το χρονικό ανέγερσης του κτιρίου στο Μπαμπ

ελΛουκ, στα τέλη της δεκαετίας του 1920, που

στέγασε στην τελική ιστορική του φάση το Αχιλ

λοπούλειο μέσα στο Κάιρο. Η ανέγερσή του

οφειλόταν τόσο στην παρακαταθήκη του Ευάγ-

γελου Αχιλλόπουλου, ιδρυτή του Αχιλλοπου

λείου, γεννημένου στην Τσαγκαράδα το 1833,

όσο και στην προσπάθεια και στις εισφορές της

κοινότητας (από το 2014, το ιστορικό κτίριο στε

γάζει το GREEK CAMPUS, κέντρο για νεοφυείς

επιχειρήσεις), ενώ το σχολείο λειτουργεί έως

σήμερα με την ιστορική ονομασία του στο Σπε

τσεροπούλειο Οικοτροφείο στην Ηλιούπολη.

«Το όνομα του Αχιλλοπουλείου», γράφει στον

επίλογό της η Μ. Αδαμαντίδου, «παραμένει

συνώνυμο με την αξία του ευεργετισμού, που του

έδωσε ζωή, με το πνεύμα κοινωφελείας που διέτρ-

εξε τα 80 χρόνια λειτουργίας του».

Κοιτίδα του Ελληνισμού

ΤΟ ΙΣΤΟΡΙΚΟ ΚΑΙ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ ΑΠΟΤΥΠΩΜΑ 
ΤΟΥ ΑΧΙΛΛΟΠΟΥΛΕΙΟΥ ΙΔΡΥΜΑΤΟΣ ΣΤΟ ΚΑΪΡΟ 

Ο Αρχιεπίσκοπος Κύπρου Γεώργιος
στο Λονδίνο 

τον Νοέμβριο
ΘΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΗΣΕΙ ΣΤΟΝ ΑΓΙΟ
ΠΑΝΤΕΛΕΗΜΟΝΑ HARROW

Την πρώτη του επίσκεψη στο Ηνωμένο Βασίλειο θα πραγ

ματοποιήσει η ΑΜ ο Αρχιεπίσκοπος Κύπρου Γεώργιος από

τις 11 έως 14 Νοεμβρίου 2023.

Την Κυριακή, 12 Νοεμβρίου, θα τελεστεί Αρχιερατική

Θεία Λειτουργία στον τον Ι.Ν. Αγίου Παντελεήμονος και Αγίας

Παρασκευής στο Harrow, όπου ο Αρχιεπίσκοπος είχε δια

κονήσει ως Ιερατικώς Προϊστάμενος κατά το χρονικό διάστημα 19901992.

Το βράδυ της Κυριακής 12/11/2023 η κοινότητα των Αγίων Παντελεήμονος και Παρασκευής θα παρα

θέσει επίσημο δείπνο προς τιμήν του στο Penridge Suite, 470 Bowes Road, Arnold Grove, London N11

1NL και ώρα 18.30.

Παρακαλούμε όλη την Παροικία να τιμήσει με την παρουσία της τον Αρχιεπίσκοπο Κύπρου στην Θεία

Λειτουργία και στο δείπνο.

Για περισσότερες πληροφορίες τηλεφωνήστε στο 07814998036 
ή στο email: info@st-panteleimon.org
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Κυβερνητικός «οδικός χάρτης»Το 60% των εφήβων της Ελλάδας έχει διαταραγμένη
ψυχική και σωματική υγεία!

Το 2022 (έτος συλλογής των πιο πρόσφατων δεδομένων) «πολύ καλή»
υγεία ανέφεραν ότι έχουν μόνο δύο στους/στις πέντε εφήβους (42%) στην
Ελλάδα, με το ποσοστό του δείκτη αυτού να είναι σταθερά μειούμενο κατά
τη διάρκεια της τελευταίας 15ετίας. Παρόμοια, μόλις ένας/μία στους/στις
τρεις εφήβους (32%) στην Ελλάδα ανέφερε «υψηλά» επίπεδα ικανο
ποίησης από τη ζωή το 2022, με το ποσοστό αυτό να είναι επίσης σταθ
ερά σε πτώση σε όλη τη διάρκεια της τελευταίας 20ετίας. Το 60% των εφή
βων ανέφερε εμμένουσες ψυχολογικές ή/και σωματικές ενοχλήσεις το
2022. Και, παρότι η τάση στο ποσοστό αυτό ήταν πτωτική μέχρι το 2014,
την τελευταία 10ετία υπήρξε ανακοπή και αύξηση, η οποία επίσης εμφ
ανίζεται ιδιαίτερα έντονη τα τελευταία χρόνια. Τα ευρήματα αυτά διακρα
τικής σχολικής έρευνας δίνουν λεπτομερή εικόνα για την ψυχική υγεία των
εφήβων στην Ελλάδα και για το πώς αυτή συμβαδίζει ή διαφοροποιείται
από εκείνη των εφήβων στην Ευρώπη και την Κεντρική Ασία. 

Άξιοι οι τρεις νέοι μητροπολίτες!

«Πόλεμος» είχε ξεσπάσει στην Ιεραρχία για τρεις Μητροπόλεις, καθώς
μέσα σε 15 μέρες τον Αύγουστο είχαν παραιτηθεί από τα καθήκοντά τους
για λόγους υγείας, οι Μητροπολίτες Θεσσαλονίκης Άνθιμος (88 ετών),
Φλωρίνης Θεόκλητος (91 ετών) και Παραμυθίας Τίτος (92 ετών). Πόλε
μος ο οποίος, όμως, έληξε την Δευτέρα 9 Οκτωβρίου, αφού η Ιεραρχία
της Εκκλησίας της Ελλάδος εξέλεξε τους νέους Μητροπολίτες. Συγκεκρ
ιμένα, Μητροπολίτης Θεσσαλονίκης εξελέγη ο Επίσκοπος Ωρεών και Αρχι
γραμματέας της Ιεράς Συνόδου κ. Φιλόθεος με 73 ψήφους, Μητροπολίτης
Φλωρίνης ο πρώην πρωτοσύγκελος της Μητρόπολης Αλεξανδρουπό
λεως π. Ειρηναίος Λαφτσής με 61 ψήφους και Μητροπολίτης Παραμυθίας
ο Αρχιμανδρίτης Σεραπίων Μιχαλάκης, γραμματέας Α’ της Ιεράς Συνό
δου, με 59 ψήφους. 

Αλλά και νέος Γραμματέας Β’ της Ιεράς Συνόδου... Ένας από τους
πλέον αξιόλογους ιερωμένους της Εκκλησίας της Ελλάδας, ο Αρχιμαν
δρίτης Νεκτάριος Δαρδανός, πρωτοσύγκελος της Ιεράς Μητροπόλεως
Ύδρας, Σπετσών και Αιγίνης, εξελέγη με ομόφωνη απόφαση της Ιερα
ρχίας, έπειτα από σχετική εισήγηση του Αρχιεπισκόπου Ιερωνύμου, Γραμ
ματέας Β’ της Ιεράς Συνόδου. Η εκλογή του έγινε καθώς η θέση του Β’
Γραμματέα χήρεψε μετά την εκλογή του Α’ Γραμματέα Σεραπίωνα Μιχα
λάκη για τον μητροπολιτικό θρόνο της Παραμυθίας. οπότε τη θέση του
κατέλαβε ο μέχρι πρότινος Β’ Γραμματέας και στη θέση του εξελέγη ο
Πρωτοσύγκελος της Ύδρας. 

Ο Αρχιμανδρίτης Νεκτάριος προέρχεται από εκκλησιαστική οικογένεια
και από μικρός είχε ροπή προς την πνευματικότητα. Παρά το νεαρό της
ηλικίας του, έχει… βαρύ βιογραφικό, αφού σπούδασε σε ονομαστά πανε
πιστήμια και μεγάλες εκκλησιαστικές σχολές της Ελλάδας και του εξωτε
ρικού. Διακρίνεται για το ήθος και την αρετή του και είναι ιδιαίτερα αγαπη
τός σε όλα τα νησιά του Σαρωνικού, αλλά και σε όσους τον γνωρίζουν,
γιατί εμπνέει σεβασμό και εμπιστοσύνη. Στην ιεροσύνη, για να ενταχθεί
κάποιος, πρέπει να είναι Άξιος. Στην κοινωνία, για να διακριθεί κάποιος,
πρέπει να είναι Ικανός. Ο Αρχιμανδρίτης Νεκτάριος είναι και Άξιος και
Ικανός. Γι’ αυτό η πρόοδός του ήταν αναμενόμενη…

Έως 2,8 δις το κόστος των δασικών πυρκαγιών

Ο οίκος Scope Ratings υπολογίζει ότι το κόστος από τις δασικές πυρ
καγιές για την ελληνική οικονομία, το διάστημα 20232050, μπορεί να
κυμαίνεται από 2,4 έως 2,8 δις ευρώ ετησίως. Το κόστος των ζημιών
από τις πυρκαγιές στην Ευρώπη τους πρώτους εννέα μήνες του 2023
ανήλθε σε 4,1 δις ευρώ, με την Ελλάδα να έχει υποστεί ζημίες 1,66 δις
ευρώ, που αντιστοιχούν στο 0,8% του ΑΕΠ του 2022. Στον «λογαρια
σμό» δεν υπολογίζονται οι επιπτώσεις στην παραγωγή και στον τουρ
ισμό. Η ετήσια ζημία από δασικές πυρκαγιές στην Ελλάδα το 20262030
θα μπορούσε να είναι 46% υψηλότερη από τη ζημία του 2023, υπο
λογίζει η Scope, ενώ μέχρι το 20462050 η ετήσια ζημία θα μπορούσε
να είναι μέχρι και 56% υψηλότερη.

«Σκούπα» στις Διοικήσεις του ΕΣΥ!

Στόχος του Υπουργείου Υγείας είναι να έχουν αντικατασταθεί όλοι οι
επικεφαλείς των Νοσοκομείων με διαγωνισμό μέχρι το τέλος του χρό
νου. Οι νέοι Διοικητές θα υπογράψουν συμβόλαια απόδοσης και θα
υπόκεινται σε αξιολόγηση. Χαρακτηριστικά, ο Υφυπουργός Υγείας Μάρ
ιος Θεμιστοκλέους, τόνισε ότι «οι Διοικήσεις υπόκεινται πλέον σε καθ
ημερινή αξιολόγηση». Στο Νοσοκομείο «Μεταξά» στον Πειραιά, είχαν
σημειωθεί αρρυθμίες στο πρόγραμμα χημειοθεραπειών ογκολογικών
ασθενών και ήδη ο Διοικητής παύθηκε από τα καθήκοντά του. Την ίδια
ώρα, οι περισσότεροι έχουν συμφιλιωθεί με την ιδέα ότι «έτσι είναι το
ΕΣΥ, ας βρούμε έναν καλό γιατρό για τον άνθρωπό μας κι ας μείνει σε
ράντζο για κάποιες ώρες, ακόμα κι αν δεν έχει κουβέρτα ή σαπούνι και
δεν παίζει η τηλεόραση»…

Σύνδεσμος Ελλήνων Βιομηχάνων: 
Η κοινωνία ζητάει μεταρρυθμίσεις

«Η κοινωνία ζητάει μεταρρυθμίσεις», είπε ο Πρόεδρος του ΣΕΒ
Δημήτρης Παπαλεξόπουλος, κατά τη διάρκεια της συζήτησης με τον
πρωθυπουργό Κυριάκο Μητσοτάκη, στο πλαίσιο της ανοιχτής εκδή
λωσης της ετήσιας γενικής συνέλευσης του ΣΕΒ. Ο Δ. Παπαλεξόπου
λος αναφέρθηκε στο υψηλό ενεργειακό κόστος, που συρρικνώνει την
ανταγωνιστικότητα της ευρωπαϊκής βιομηχανίας, στον μικρό αριθμό
μεγάλων και μεσαίων επιχειρήσεων στην Ελλάδα, σε σχέση με τον ευ
ρωπαϊκό μέσο όρο, ως δομικό πρόβλημα του παραγωγικού μοντέλου
της Ελλάδας και στην ανάγκη στήριξής τους με περισσότερα χρηματο
δοτικά εργαλεία, όπως και στη μείωση της φορολογίας των μεσαίων
στελεχών. 

Φ. Χαρ.

Σ Χ Ο Λ Ι ΑΣ Χ Ο Λ Ι Α

“Σαν βγεις στον πηγαιμό για την Ιθάκη,
να εύχεσαι να’ναι μακρύς ο δρόμος”
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ΦΩΤΗ ΧΑΡΑΛΑΜΠΙΔΗ

Φυγή προς τα εμπρός με μεταρρυθμίσεις,
έργα, νομοσχέδια και μια σειρά από

πρωτοβουλίες σχεδιάζει η ελληνική κυβέρν-
ηση, αμέσως μετά το κλείσιμο της κάλπης
των Δημοτικών και Περιφερειακών Εκλογών,
που ήδη από τον πρώτο γύρο έχουν θετικό
πρόσημο για τη Νέα Δημοκρατία. Έχον-
τας περάσει πλέον και από αυτήν την πολι-
τική δοκιμασία των Αυτοδιοικητικών
Εκλογών, ο Κυριάκος Μητσοτάκης θέλει
να τρέξει γρήγορα το κυβερνητικό πρό-
γραμμα, καθώς συν τοις άλλοις, γνωρίζει
πολύ καλά ότι μέσα στο πρώτο εξάμηνο
της διακυβέρνησης μπαίνουν τα θεμέλια
μιας επιτυχημένης τετραετούς κυβερνητι-
κής θητείας.

Από τη μία πλευρά, στο διάστημα αυτό, με

νωπή ακόμη τη διπλή λαϊκή εντολή, είναι πιο

εύκολο να περάσουν οι λεγόμενες «δύσκο

λες μεταρρυθμίσεις», ενώ, από την άλλη πλευ

ρά, έπειτα από κάθε νομοσχέδιο έρχεται μια

περίοδος υλοποίησης και εφαρμογής, που

συνήθως είναι μεγάλη. Τα δε απτά αποτελέ

σματα κάθε μεταρρύθμισης, όπως έδειξε και

η πρώτη τετραετία διακυβέρνησης, παίρνουν

συνήθως αρκετό χρόνο για να φανούν.

Έτσι, μετά την ψήφιση του νομοσχεδίου

του Υπουργείου Υγείας, πρέπει τώρα να τρέ

ξουν οι νέες προσλήψεις στο ΕΚΑΒ, η εκπαίδευ

ση του προσωπικού αυτού, η ψηφιακή ανα

βάθμιση των συστημάτων και ο εκσυγχρονι

σμός του στόλου των οχημάτων, κάτι που θα

ολοκληρωθεί σε βάθος διετίας. Το νομοσχέ

διο για την Δικαστική Αστυνομία πέρασε επίσης

από τη Βουλή και τώρα προχωρούν οι διαδι

κασίες στο ΑΣΕΠ για την πλήρωση 500 οργα

νικών θέσεων, με την προθεσμία αποκλει

στικά ηλεκτρονικής υποβολής υποψηφιοτή

των να λήγει σήμερα Πέμπτη 19 Οκτωβρίου.

Στόχο είναι να ξεκινήσει το συντομότερο δυνατόν

η πλήρης και αποτελεσματική λειτουργία της

Δικαστικής Αστυνομίας.

Ακόμα δύο σημαντικές παρεμβάσεις ανα

μένονται από το Υπουργείο Δικαιοσύνης, ανα

φορικά με τον εκσυγχρονισμό του νομοθετι

κού πλαισίου για την πρόληψη και την κατα

πολέμηση της ενδοοικογενειακής βίας, καθώς

και παρεμβάσεις στον Ποινικό Κώδικα και τον

Κώδικα Ποινικής Δικονομίας για την επιτάχυνση

και την ποιοτική αναβάθμιση της ποινικής

δίκης. Το τελευταίο αποτελεί και ένα προσω

πικό στοίχημα του Κυριάκου Μητσοτάκη, ο

οποίος έχει αναδείξει τον στόχο αυτόν σε κομ

βικό για την διακυβέρνησή του. Η μεταρρύθ

μιση, μεταξύ άλλων, θα προβλέπει ότι στο

εξής όσοι καταδικάζονται για οποιοδήποτε

πλημμέλημα σε ποινή τριών χρόνων και πάνω,

θα πηγαίνουν κατευθείαν φυλακή, ότι θα τιμω

ρούνται με πρόστιμο όσοι υποβάλλουν εξα

κολουθητικά μηνύσεις κακόβουλες και χωρίς

τεκμηρίωση και πως μόνο μία αναβολή θα
δίνεται για κάθε δίκη.

Το Υπουργείο Εργασίας έχει ήδη έτοιμο το

λεγόμενο «μίνι ασφαλιστικό νομοσχέδιο», που

αλλάζει προς το ευνοϊκότερο το καθεστώς των

εργαζομένων συνταξιούχων με αναπηρία,

διευκολύνει την απασχόληση της συνταξιούχων,

καταργώντας το πέναλτι του 30% σε όσους

εργάζονται, ενώ διευκολύνει και την απονομή

σύνταξης σε ασφαλισμένους με χρέη προς

τον ΕΦΚΑ και επισπεύδει την έκδοση επικου

ρικών συντάξεων.

Μετά και τη σύμβαση για την προμήθεια

250 ηλεκτρικών αστικών λεωφορείων, σύγ

χρονης τεχνολογίας, ο Έλληνας πρωθυ

πουργός έχει ζητήσει η αναβάθμιση του στό

λου των αστικών συγκοινωνιών να προχωρή

σει και το αρμόδιο Υπουργείο Μεταφορών θα

εκκινήσει τις διαδικασίες για τον δεύτερο δια

γωνισμό, με αντικείμενο επιπλέον 650 οχή

ματα αντιρρυπαντικής τεχνολογίας, που, αν

όλα γίνουν εγκαίρως, θα έχουν βγει στους

δρόμους πριν από την ολοκλήρωση της τετρ

αετίας. Παράλληλα, με άλλο νομοσχέδιο του

ίδιου Υπουργείου, εκσυγχρονίζεται το εθνικό

νομικό πλαίσιο που αφορά στις οδικές εμπο

ρευματικές μεταφορές με μισθωμένα οχήμα

τα και εναρμονίζεται με τις πρόσφατες μετα

βολές της σχετικής ευρωπαϊκής νομοθεσίας.

Ιδιαίτερη βαρύτητα δίνει ο Κυριάκος Μητσο

τάκης και στο νέο πλαίσιο επιλογής διοική

σεων του φορέα του Δημοσίου, με το σχετικό

νομοσχέδιο να έρχεται άμεσα στη Βουλή και

τις διαδικασίες επιλογής νέων διοικητών,

προέδρων κλπ., να εκκινούν σύντομα. Την

ίδια ώρα, προχωράει και η στελέχωση του

Δημοσίου: Στο Υπουργικό Συμβούλιο που

συνεδρίασε εχθές Τετάρτη 18/10, εγκρίθηκε

ο προγραμματισμός προσλήψεων για το 2024,

που σύμφωνα με πληροφορίες θα είναι αθροι

στικά 16.000, με τις 6.500 εξ αυτών να αφο

ρούν το Εθνικό Σύστημα Υγείας (γιατροί,

νοσηλευτές κ.ά.). Στον χώρο της Υγείας, επίσης,

εντός του Νοεμβρίου θα έρθει στη Βουλή το

νομοσχέδιο για τη σύσταση, οργάνωση και

λειτουργία Μονάδων Αυξημένης Φροντίδας

για την περίθαλψη ασθενών με αγγειακά εγκε

φαλικά επεισόδια. Με το νομοσχέδιο που

εγκρίθηκε στο τελευταίο Υπουργικό Συμβούλιο,

δημιουργείται ένα εθνικό δίκτυο 17 μονάδων

για εγκεφαλικά, με έξι κλίνες ανά μονάδα, το

οποίο θα καλύπτει όλες τις Περιφέρειες της

Ελλάδας για την εξειδικευμένη, έγκαιρη, ολοκ

ληρωμένη και με επίκεντρο τον ασθενή φρον

τίδα.

Στο πρόσφατο Υπουργικό Συμβούλιο παρ

ουσιάστηκε και το νομοσχέδιο του Υπουρ

γείου Οικονομικών που δίνει τη δυνατότητα

σε μη τραπεζικά ιδρύματα να παρέχουν δάνεια

–μια κίνηση που σίγουρα θα προκαλέσει

ζωηρές συζητήσεις– αλλά και θεσπίζει κανό

νες διαφάνειας και υποχρεώσεων για τους

servicers.

Τέλος, ο Κυριάκος Μητσοτάκης θέλει να

αξιοποιήσει τα εργαλεία που μπορεί να προ

σφέρει στο κράτος η τεχνητή νοημοσύνη (ΑΙ)

για καλύτερες δημόσιες πολιτικές και έχει προ

αναγγείλει τη δημιουργία στο προσεχές διά

στημα «μιας επιτροπής που θα συμβουλεύσει

το πρωθυπουργικό γραφείο, ανθρώπων πα-

γκοσμίου βεληνεκούς στα θέματα τεχνητής

νοημοσύνης».

Σε καλό κλίμα η συνάντηση Υφυπ. Εξωτερικών
Ελλάδας-Τουρκίας στην Αθήνα

Σε καλό και εποικοδομητικό κλίμα διεξήχθη, σύμφωνα με διπλωματικές πηγές, η συνάν
τηση του Έλληνα Υφυπουργού Εξωτερικών Κωνσταντίνου Φραγκογιάννη (αριστερά στη
φωτό) με τον Υφυπουργό Εξωτερικών της Τουρκίας Πρέσβη Μπουράκ Ακτσαπάρ, που διε
ξήχθη τη Δευτέρα στην Αθήνα, με αντικείμενο τη θετική ατζέντα συνεργασίας μεταξύ των δύο
χωρών. Η συνάντηση των δύο ομολόγων διεξήχθη στο Υπουργείο Εξωτερικών και συνο
δεύθηκε από συνομιλίες υψηλόβαθμων αξιωματούχων των δύο χωρών.

«Ολοκληρώθηκε προ ολίγου η συνάντηση του Υφυπουργού Εξωτερικών Κωνσταντίνου

Φραγκογιάννη με τον Υφυπουργό Εξωτερικών της Τουρκίας Πρέσβη Μπουράκ Ακτσαπάρ, με

αντικείμενο τη θετική ατζέντα συνεργασίας για την ανάπτυξη των διμερών σχέσεων Ελλάδας-

Τουρκίας», ανέφεραν ελληνικές διπλωματικές πηγές.
«Το κλίμα της συνάντησης ήταν καλό και συζητήθηκαν σε εποικοδομητικό κλίμα όλα τα ζητή-

ματα της θετικής ατζέντας», κατέληξαν οι ίδιες πηγές.



Στις επαναληπτικές εκλογές για την Τοπική
Αυτοδιοίκηση που έγιναν την περασμένη Κυρ-

ιακή στην Ελλάδα η τεράστια αποχή ήταν αυτή
που καθόρισε εν πολλοίς τα αποτελέσματα, αφού
ξεπέρασε το 60%. Μάλιστα, στην Αθήνα η αποχή
ήταν 73% και στη Θεσσαλονίκη 68%.

Χαρακτηριστικό των εκλογών ήταν η απώλεια του
Δήμου της Αθήνας, όπου ο υποψήφιος του ΠΑΣΟΚ,
Χάρης Δούκας, που στον α΄γύρο είχε λάβει 14,19%,
νίκησε τον υποψήφιο της Νέας Δημοκρατίας Κώστα
Μπακογιάννη που είχε πάρει 41.35%. Εναντίον του
απερχόμενου Δημάρχου συνασπίστηκαν όλα τα άλλα
κόμματα (φανερά ή ατύπως) με αποτέλεσμα να γίνει
η ανατροπή. Σ’ αυτό φαίνεται ότι συνέβαλε και η τερά
στια αποχή, αφού ο κ. Μπακογιάννης θεωρήθηκε ότι
θα εκλεγόταν και πολλοί ψηφοφόροι της ΝΔ δεν προ
σήλθαν στην κάλπη.

Στον β’ γύρο έγιναν εκλογές για έξι Περιφερειάρχες
και 84 Δήμους. Η ΝΔ γενικά κυριαρχεί στην Τοπική
Αυτοδιοίκηση αφού 8 από τους 13 Περιφερειάρχες
που στήριξε ως κόμμα εξελέγησαν, σε 4 Περιφέρει
ες εξελέγη «αντάρτης» προερχόμενος από τη ΝΔ και
στη Θεσσαλία κέρδισε ο υποψήφιος του ΠΑΣΟΚ που
υποστηρίχθηκε και από τον ΣΥΡΙΖΑ.

Στους Δημάρχους, αν και η ΝΔ δεν έδωσε κομμα
τικό χρίσμα πλην τριών (Αθήνα, Θεσσαλονίκη, Πει
ραιάς), η πλειοψηφία των εκλεγέντων προέρχεται
από τη ΝΔ. 

Στη Θεσσαλονίκη Δήμαρχος εξελέγη ο Στέλιος
Αγγελούδης, ο οποίος στον β’ γύρο των αυτοδιοικη
τικών εκλογών επικράτησε του νυν δημάρχου, Κων-
σταντίνου Ζέρβα. Ο κ. Αγγελούδης, που ήταν επί
χρόνια στενός συνεργάτης του Ευάγγελου Βενιζέ-
λου και κατήλθε ως ανεξάρτητος στις εκλογές έλαβε
67% και ο νυν Δήμαρχος Κωνσταντίνος Ζερβας 33%.

Χαρακτηριστικό των εκλογών είναι ότι το κόμμα
της αξιωματικής αντιπολιτεύσεως δεν έχει καμία ουσια
στική παρουσία στην Τοπική Αυτοδιοίκηση.

ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΜΗΤΣΟΤΑΚΗ

Ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης, εκτιμώντας
τα αποτελέσματα των εκλογών είπε ότι «Δεν ήταν

μια ιδιαίτερα καλή βραδιά για τη ΝΔ, τα πολιτικά

συμπεράσματα βγαίνουν την πρώτη Κυριακή».

«Θέλω να συγχαρώ όλους του περιφερειάρχες

και τους δημάρχους που εξελέγησαν και να τους

διαβεβαιώσω ότι είναι χρέος της κυβέρνησης να

συνεργαστεί μαζί τους. Προσμένουμε σε μια γόνιμη

και παραγωγική συνεργασία», τόνισε.
«Η κυβέρνηση οφείλει να έχει τα πόδια της καλά

γειωμένα στη γη», σημείωσε, αναφερόμενος στα
πολιτικά μηνύματα της κάλπης. «Να θυμίσω ότι στις

εθνικές εκλογές καταγράφτηκε όλη η δύναμη των

κομμάτων. Υπήρχε μια αντισυσπείρωση δυνά-

μεων απέναντι στη ΝΔ», συμπλήρωσε, επισημαίνοντας
την ιδιαίτερα χαμηλή συμμετοχή.

«Ένα θα πω μόνο: Η κυβέρνηση οφείλει να

αγωνίζεται με όλες της τις δυνάμεις με έμφαση

στη μεταρρυθμιστική της ατζέντα. Για όσους

σπεύδουν να πανηγυρίσουν, να θυμίσω ότι είχα-

με εθνικές εκλογές πριν λίγους μήνες στις οποίες

κατεγράφη με απόλυτη σαφήνεια η δύναμη των

κομμάτων»,  είπε χαρακτηριστικά ο πρωθυπουργός,
καταλήγοντας: «Η κυβέρνηση είναι εδώ για να

συνεργαστεί μαζί τους».

ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ 
ΚΑΙ ΤΑ ΑΛΛΑ ΚΟΜΜΑΤΑ…

ΣΥΡΙΖΑ, ΠΑΣΟΚ και ΚΚΕ μιλούν για νικηφόρα
αποτελέσματα για τις προοδευτικές δυνάμεις του
τόπου και, κυρίως, για την πρώτη μεγάλη ήττα του
Μητσοτάκη και της κυβέρνησης.

«Απόψε είναι η πρώτη μεγάλη ρωγμή του καθ-

εστώτος Μητσοτάκη», αναφέρει ο πρόεδρος του
ΣΥΡΙΖΑΠΣ, Στέφανος Κασσελάκης, σε ανάρτηση
του στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης, υπογραμμίζοντας:
«Να τι κάνει ο προοδευτικός κόσμος όταν ενώνε-

ται. Διώχνει γόνους, ημετέρους, διεφθαρμένους».

Για καθαρή νίκη του ΠΑΣΟΚ μίλησε ο Νίκος Αν-
δρουλάκης, αναφερόμενος κυρίως στην εκλογή του
Χάρη Δούκα, τονίζοντας πως «είναι και η πρώτη

μεγάλη ήττα του κ. Μητσοτάκη. Της αλαζονείας, της

αμετροέπειας και των πελατειακών πρακτικών».

Το ΚΚΕ στον δεύτερο γύρο κέρδισε έξι δήμο-
υς, τρεις εκ των οποίων στην Αττική.

Ο Δημήτρης Κουτσούμπας έκανε λόγο για σταθε
ροποίηση και ενίσχυση του κύρους του ΚΚΕ και δεν
παρέλειψε να σημειώσει πως η μεγάλη αποχή «περι-

κλείει επίσης σημαντικό ποσοστό διαμαρτυρίας απέ-

ναντι σε τοπικές αρχές που υλοποίησαν την κυρίαρ-

χη πολιτική, απόρριψης της λογικής του ‘μικρότερου

κακού’, δηλαδή της επιλογής μεταξύ δύο υποψηφίων

που δεν διαφέρουν και πολύ σε κεντρικά ζητήματα,

αλλά και απαξίωσης απέναντι στον θεσμό της τοπι-

κής διοίκησης με τον ταξικό αντιλαϊκό του χαρακτήρα».

ΤΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ 
ΣΤΙΣ 6 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΕΣ

Στις τέσσερις των περιπτώσεων οι λεγόμενοι «αντάρ
τες» επικράτησαν των επίσημων υποψηφίων, ενώ
στην περιφέρεια Θεσσαλίας, ο υποστηριζόμενος από
το ΠΑΣΟΚΚΙΝΑΛ και τον ΣΥΡΙΖΑΠΣ υποψήφιος
Δημήτρης Κουρέτας κατάφερε να επικρατήσει.

Η περιφέρεια που το κυβερνών κόμμα κατάφερε
να επικρατήσει είναι της Πελοποννήσου, όπου, ο
Δημήτρης Πτωχός επικράτησε του «αντάρτη» Πέ-
τρου Τατούλη.

Στις άλλες 4 Περιφέρειες εκλέχθηκαν «αντάρτες»
της ΝΔ.

Αναλυτικά:
Ανατολικής Μακεδονίας-Θράκης:
Τοψίδης: 50,88%
Μέτιος: 49,12%
Δυτικής Μακεδονίας:
Αμανατίδης: 56,73%
Κασαπίδης: 43,27%
Θεσσαλίας:
Κουρέτας: 59,66%
Αγοραστός: 40,34%
Ιονίων Νήσων:
Τρεπεκλής:65,38
Κράτση: 34,62%
Πελοποννήσου:
Πτωχός: 52,78%
Τατούλης: 47,22%
Βορείου Αιγαίου:
Μουτζούρης: 54,70%
Στεφανής: 45,30%

Ο ΚΥΒ. ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΣ

«Καταρχάς όπως φάνηκε από τον πρώτο γύρο,

όπου αποτυπώνονται οι πολιτικές ισορροπίες και είναι

όλοι οι υποψήφιοι, από όλες τις παρατάξεις – γιατί

έτσι γίνονται και οι βουλευτικές εκλογές, γίνονται με

όλα τα κόμματα, και όχι με έναν δεύτερο γύρο με δύο

επιλογές – στις 12 από τις 13 περιπτώσεις είχαμε ίδια

ή παραπάνω ποσοστά από τις βουλευτικές εκλογές,

στις αντίστοιχες περιφέρειες. Και μάλιστα στις 11 από

τις 13 ήμασταν και πρώτοι στον πρώτο γύρο. Όταν

λοιπόν στηρίζεις κάποιους ανθρώπους, όταν κατε-

βαίνεις σε μια μάχη, στόχος είναι να την κερδίσεις»,

τόνισε ο Κυβερνητικός Εκπρόσωπος Παύλος Μα-
ρινάκης, κληθείς να σχολιάσει κατά πόσον ήταν ρεα

λιστικός ο στόχος που είχε βάλει η ΝΔ να κερδίσει τις

περιφέρειες και τους δήμους στις αυτοδιοικητικές

εκλογές.

Εξήγησε επίσης σχετικά με το αν κάτι έγινε λάθος,

στον βαθμό που ο στόχος ήταν ρεαλιστικός και δεν

επετεύχθη: «Ένα κόμμα εξουσίας δεν βάζει έναν

στόχο, πολύ χαμηλό, να πάρει το πολύ μία περιφέρ-

εια και αν κερδίσει δύο ή μιάμιση, να πει κέρδισα. Ένα

κόμμα εξουσίας απευθύνεται στους πολίτες, βγαίνει

μπροστά με πρώτο τον πρωθυπουργό, δεν κρύφθη-

κε ο πρωθυπουργός. Ενώ είχαν αποτυπωθεί οι ισο-

ρροπίες στον πρώτο γύρο όπου έδωσαν οι πολίτες

μεγαλύτερη στήριξη ποσοστιαία στις επιλογές του

πρωθυπουργό και της Νέας Δημοκρατίας, σχεδόν σε

όλες τις περιφέρειες και πανελλαδικά πολλές μονά-

δες παραπάνω από τον Ιούνιο, εμείς βγαίνουμε μπρο-

στά και υποστηρίζουμε τις επιλογές μας».

Αναφερόμενος στο ότι «το ΠΑΣΟΚ λέει ότι πήγε

πολύ καλά σε αυτές τις εκλογές», ο κ. Μαρινάκης επε

σήμανε: «Δεν έχω αυτή την εικόνα ότι το ΠΑΣΟΚ εξέ-

λεξε περισσότερους, αλλά εν πάση περιπτώσει εξέ-

λεξε έναν αριθμό δημάρχων και το 2019…»

Πέμπτη 19 Οκτωβρίου 2023 ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ● 11
Eλληνική Eπικαιρότητα

ΣΤΟΝ Β΄ ΓΥΡΟ ΤΩΝ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΕΚΛΟΓΩΝ 

Η ΑΠΟΧΗ (60%) ΚΑΘΟΡΙΣΕ ΤΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ

Έχασε τον Δήμο της Αθήνας η ΝΔ
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Λάβαμε την ακόλουθη ανακοίνωση:

Με μια αίθουσα κατάμεστη από μέλη, ιατρικούς

επαγγελματίες και μέλη της Παροικίας, η Ελληνι

κή Κυπριακή Αδελφότητα φιλοξένησε με υπερη

φάνεια τον καθηγητή Κύπρο Νικολαΐδη για μια

συναρπαστική παρουσίαση και έναν διάλογο με

τον Αντιπρόεδρό της, Χρήστο Καραολή και τη

Γραμματέα του Ιατρικού Συλλόγου Κύπριων στο

Ηνωμένο Βασίλειο, Δρα Ιφιγένεια Μάντραλη.

Ο Καθηγητής Νικολαΐδης μίλησε για την έμπνευ

σή του να ασχοληθεί με την Εμβρυολογία, εν

θυμούμενος ότι ως νεαρός φοιτητής Ιατρικής έφθα

σε στο Λονδίνο στα μέσα της δεκαετίας του 1970,

λίγο πριν από την τουρκική εισβολή στην Κύπρο.

Ανέφερε ότι πέρασε μεγάλο μέρος των φοιτητικών

ετών του επικεντρωνόμενος σε διαδηλώσεις κατά

της τουρκικής κατοχής στην Κύπρου και της φασι

στικής δικτατορίας, ως ηγέτης του κυπριακού φοιτη

τικού κινήματος. 

Στο τέλος των σπουδών του, παρακολούθησε

μια διάλεξη από έναν Σκωτσέζο καθηγητή, τον

κύριο Campbell, ο οποίος τον ενέπνευσε να πραγ

ματοποιήσει μια τρίμηνη πρακτική στην Εμβρυο

λογία. Ανακάλεσε στη μνήμη του πόσο εκπληκτικό

ήταν να μελετά τις εικόνες κινούμενων εμβρύων

και η έμπνευση αυτή τον οδήγησε να εισέλθει σε

αυτόν τον τομέα της Ιατρικής, στον οποίο αργότε

ρα έγινε πρωτοπόρος.

Ο Καθηγητής Νικολαΐδης απέδωσε τις πρω

τοποριακές του έρευνες και ανακαλύψεις στο ότι

ήταν "ξένος". Ως μετανάστης από την Κύπρο, ο

Καθηγητής Νικολαΐδης δήλωσε ότι δεν ήταν ποτέ

μέλος της ελίτ και ως εκ τούτου ποτέ δεν αισθα

νόταν συνυφασμένος με υπάρχουσες πρακτικές.

Είπε ότι η προτεραιότητά του ήταν πάντα να προ

σφέρει τις καλύτερες πιθανότητες ζωής σε μητέ

ρες και μωρά. Είπε ότι αυτή η νοοτροπία οδήγησε

στις πρωτοποριακές του ανακαλύψεις σε όλη την

Εμβρυολογία. 

Ο Καθηγητής Νικολαΐδης περιέγραψε μια σειρά

από αυτές τις ανακαλύψεις, συμπεριλαμβανομέ

νων της έρευνας για την πρώιμη διάγνωση των

νεογνών με σύνδρομο Down, καθώς και της αντι

μετώπισης της “προεκλαμψίας” και του συνδρό

μου των διδύμων, το οποίο αποτέλεσε θέμα του

ντοκιμαντέρ του Netflix "The Surgeon's Cut".

Ερωτηθείς για τη συμβουλή του προς τους

νέους γιατρούς, τους παροτρύνει να θυμούνται τη

σημασία της ανθρώπινης πλευράς της ιατρικής

φροντίδας και να σκέφτονται κριτικά για την επι

στήμη και τα αποδεικτικά στοιχεία.

Στην εισαγωγική του ομιλία, ο Αντιπρόεδρος

της Αδελφότητας, Χρήστος Καραολής, επαίνεσε

τον καθηγητή Νικολαΐδη για την καινοτόμο έρευ

νά του, επισημαίνοντας τα πολυάριθμα βραβεία

που έχει λάβει, συμπεριλαμβανομένης της πρό

σφατης εκλογής του στην Εθνική Ακαδημία Ιατρ

ικής των Ηνωμένων Πολιτειών. Επίσης, τιμήθηκε

με τον Μεγαλόσταυρο του Τάγματος Μακαρίου Γ'

από τον Πρόεδρο της Κυπριακής Δημοκρατίας και

με τον Χρυσό Σταυρό του Τάγματος του Φοίνικος

από την Πρόεδρο της Ελληνικής Δημοκρατίας.

Η ομιλία του Κύπρου Νικολαΐδη στην
Ελληνική Κυπριακή Αδελφότητα Λονδίνου

 
 
The Anglo-

& the Association of Constantinopolitan Greeks in the UK 
present 

 

The Significance of the Lausanne Treaty: International Dimensions 
College London, The Strand, London WC2R 2LS 

 
Saturday 4 November 2023  

The programme is as follows: 
 

4pm Screening of Venizelos, the Struggle for Asia Minor (2022, National 

 ERT, EKOME) 
 
Introduction and post- screening Q &A 
Leonidas Liambeys and Helen Katsiadakis  
 
Break 
 
6.40pm   
 

Introduction 
John Kittmer and Roula Konzotis 
 
7pm  Papers and panel discussion  
 

Chair & Discussant, Bruce Clark 
Helen Katsiadakis, : an overview  
Maria Fafalios, -  Eyewitnessed 

 
The Treaty of Lausanne as the Dawn of a New Economic Order  

Panel Discussion. Q &A 
 
8.30pm Reception 

 
Entry is free though registration (by 1 November) is required: 
https://www.eventbrite.com/e/the- significance- of- the- lausanne- treaty- international-
dimensions- tickets- 734766796267  
 
The event will not be livestreamed or recorded. 
 

With our especial thanks to the National Research Foundation Eleftherios K. Venizelos  
and the A.G. Leventis Foundation 

 

Βοήθεια από τη Λεμεσό στους
πλημμυροπαθείς Λάρισας

Λάβαμε το ακόλουθο Δελτίο Τύπου:

Παραδόθηκε την Δευτέρα 16 Οκτωβρίου 2023 και

ώρα 1012 π.μ. από τον Σύλλογο Κυπρίων Νομού Λάρ

ισας η ανθρωπιστική βοήθεια που συγκεντρώθηκε στην

Κύπρο από τον Δήμο Λεμεσού με πρωτοβουλία του

Δήμαρχου την πόλης κ. Νίκου Νικολαΐδη. 

Την ανθρωπιστική παράλαβε η Ιερά Μητρόπολης

Λαρίσης και Τυρνάβου η οποία σε συνεργασία με τον

Σύλλογο Κυπρίων Νομού Λάρισας θα έχει την κύρια

ευθύνη να αποδοθεί εκεί όπου υπάρχουν πραγματικές

ανάγκες. Η παράδοση της βοήθειας έγινε στο Πνευμα

τικό Κέντρο Γιάννουλης που βρίσκεται δίπλα από τον

ιερό στον Ιερό Ναό Αγίου Γεωργίου.

Η Κύπρος πάντα παρούσα σε κάθε Εθνικό Προσ

κλητήριο!!! Παλιότερα στην Ηλεία της Πελοποννήσου,

στο Μάτι Αττικής, στην Ρόδο, στον Έβρο και όπου αλλού

η Μητέρα πατρίδα δοκιμάζεται. Σήμερα η Λεμεσός, προχθ

ές οι Μητροπόλεις μας, όλοι οι κοινωνικοί φορείς, οι πυρ

οσβέστες μας, οι φοιτητές μας, όλα τα χωριά και οι πόλεις

μας, όλη η Μεγαλόνησος…. Όλοι παρόντες! 

ΘΕΡΜΕΣ ΕΥΧΑΡΙΣΤΙΕΣ ΣΕ ΟΛΟΥΣ ΟΣΟΥΣ

ΒΟΗΘΗΣΑΝ ΣΤΗΝ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ ΑΥΤΗΣ ΤΗΣ

ΑΝΘΡΩΠΙΣΤΙΚΗΣ ΒΟΗΘΕΙΑΣ. ΚΥΡΙΩΣ ΔΕ ΣΕ ΟΛΟΥΣ

ΤΟΥΣ ΑΝΩΝΥΜΟΥΣ ΠΟΛΙΤΕΣ ΤΗΣ ΛΕΜΕΣΟΥ.

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΚΥΠΡΙΩΝ ΛΑΡΙΣΑΣ
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Την Παρασκευή 29/09 στην κατάμεστη αίθ-

ουσα Great Hall του King’s College London

έγιναν τα επίσημα εγκαίνια για το Ελληνικό

Ίδρυμα Πολιτισμού Ηνωμένου Βασιλείου, οι

δράσεις του οποίου είχαν ήδη ξεκινήσει από

τους πρώτους μήνες του χρόνου. 

Η εκδήλωση φιλοξενήθηκε από το Κέντρο

Ελληνικών Σπουδών του King’s College και την

χαιρέτησε η διακεκριμένη Διδάκτωρ Gonda Van

Steen, κάτοχος της Έδρας Κοραή στο King’s College

και Διευθύντρια του Centre for Hellenic Studies

(CHS) at King’s College London.

Ο Πρόεδρός του Ε.Ι.Π. κ. Νίκος Κούκης, με ένα

μεστό λόγο παρουσίασε το Ίδρυμα και μίλησε για

τις δράσεις του Ιδρύματος σε όλα τα μήκη και πλάτη

του κόσμου. Η Εκπρόσωπος του Ελληνικού Ιδρύμα

τος Πολιτισμού στο Ηνωμένο Βασίλειο Κυριακή

Μήτσου στον πολύ συγκινητικό λόγο της παρου

σίασε την υπόλοιπη ομάδα συνεργατών και μίλησε

για τις προηγούμενες αλλά και τις μελλοντικές δρά

σεις του παραρτήματος.

Το παρόν στην εκδήλωση έδωσαν ο Πρόξενος

της Ελληνικής Δημοκρατίας στο Η.Β. κ. Χρήστος

Γούλας, ο Πολιτιστικός Σύμβουλος της Κύπρου κ.

Μάριος Θεοχάρους, ο Πρωτοσύγκελος της Ιεράς

Αρχιεπισκοπής Θυατείρων και Μεγάλης Βρετανίας

Αρχιμανδρίτης π. Νήφων Τσιμαλής, η Σύμβουλος

Εκπαίδευσης της Πρεσβείας στο Η.Β. κα Ειρήνη

Βερώνη, η Προϊσταμένη της ΚΕΑ κα Μαρία Λοή,

οι δημοσιογράφοι κ. Γ. Ανδριτσόπουλος από τα

ΝΕΑ, ο κ. Θ. Γκαβός από τον ΣΚΑΙ και η κα Β. Χρι

στοδούλου από τον LGR, εξέχουσες παρουσίες

από την τοπική ομογενειακή κοινότητα και πολλοί

φίλοι των Τεχνών και των Γραμμάτων, δημιο

υργώντας ένα ιδιαίτερα φιλικό και ζεστό κλίμα.

Οι καλεσμένοι είχαν την ευκαιρία να απολαύσουν

μια εξαιρετική συναυλία από τον διεθνώς διακε

κριμένο Έλληνα Σαξοφωνίστα Βασίλη Ξενόπου

λο και τον επίσης διεθνούς φήμης Ούγγρο πιανίστα

Mátyás Gayer. Στη συνέχεια οι παρευρισκόμενοι

απήλαυσαν μια όμορφη δεξίωση με κρασί και

μεζεδάκια.

Χορηγοί της εκδήλωσης ήταν: King’s College,

Culture In Action, Greek List, London Greek Radio,

Ammos Hyde Park, Greek News and Radio FL,

καθώς και η εκπομπή «Η Ελλάδα στην καρδιά

μας» του Star Channel με τον εξαίρετο δημοσιο

γράφο Μπάμπη Πετράκη, που εδώ και πολλά χρό

νια στηρίζει και καλύπτει τα νέα της Ομογένειας.

Επιμέλεια: 

Μαριλίνα Νταουντάκη,

Φιλόλογος

Εγκαίνια του Ελληνικού Ιδρύματος
Πολιτισμού Ηνωμένου Βασιλείου

Ο Πρόξενος της Ελλάδας Χρήστος Γούλας με τον πρόεδρο του Ελληνικού Ιδρύματος Πολιτισμού

Νίκο Κούκη και την εκπρόσωπο του Ιδρύματος στο Η.Β. Κυριακή Μήτσου

ΠΑΝΩ: Η Καθηγήτρια, Gonda

Van Steen, επικεφαλής 

της έδρας Κοραή και 

υπεύθυνη του Κέντρου

Ελληνικών Σπουδών 

στο Πανεπιστήμιο Kings

College του Λονδίνου 

απευθύνει χαιρετισμό.

ΑΡΙΣΤΕΡΑ: 

Ο πρόεδρος του Ελληνικού

Ιδρύματος Πολιτισμού Νίκος

Κούκης και η εκπρόσωπος του

Ιδρύματος στο Ηνωμένο

Βασίλειο Κυριακή Μήτσου με

παρευρεθείσες στα εγκαίνια. 

Η εκπρόσωπος του Ιδρύματος Ελληνικού Πολιτισμού ΗΒ Κυριακή Μήτσου στο βήμα.Ο διάσημος Έλληνας σαξοφωνίστας Βασίλης Ξενόπουλος



14 ● ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ Πέμπτη 19 Οκτωβρίου 2023Διεθνής Επικαιρότητα

Την προηγούμενη Κυριακή διεξήχθησαν οι

κοινοβουλευτικές εκλογές στην Πολωνία.

Πρόκειται για μία εκλογική αναμέτρηση που

είχε χαρακτηριστεί ως η κρισιμότερη από τις

εκλογές του 1989, που μετέτρεψαν την χώρα

σε μία ισχυρή δημοκρατία. Βέβαια, το διακύβε-

υμα είχε να κάνει με τις σχέσεις που θα έχει η

χώρα με την ΕΕ.

Μετά από την ανακοίνωση των επίσημων απο

τελεσμάτων, ο Ντόναλντ Τουσκ, ηγέτης του συνα

σπισμού της πολωνικής αντιπολίτευσης κατάφε

ρε να αποσπάσει το 53% των ψήφων παρά το

γεγονός ότι το κυβερνών κόμμα αναδείχθηκε πρώτο

με 35,38%.

Πικρή εκλογική νίκη του 

κυβερνώντος κόμματος 

– Ιστορική η συμμετοχή

Σύμφωνα με τα αποτελέσματα το κυβερνών

κόμμα, βρίσκεται μεν στην πρώτο με ποσοστό

35,38% των ψήφων, αλλά η αντιπολίτευση που

αποτελείται από τον φιλελεύθερο Συνασπισμό

Πολιτών (30,7%), τον κεντρώο Τρίτο Δρόμο (14,4)

και το Κόμμα της Αριστεράς (8,61) έλαβε περισ

σότερες από τις μισές ψήφους και έχει περισσό

τερες πιθανότητες να σχηματίσει την επόμενη

κυβέρνηση.

Στο κοινοβούλιο, το απερχόμενο λαϊκιστικό εθνι

κιστικό κόμμα, το Νόμος και Δικαιοσύνη (PiS), θα

διαθέτει πλέον 194 ψήφους σ' ένα κοινοβούλιο με

460 έδρες, έναντι 248 για τα τρία φιλοευρωπαϊκά

κόμματα και 18 για την Άκρα Δεξιά.

Ανεξάρτητα από το αποτέλεσμα, οι εκλογές

αυτές απέδειξαν την ανθεκτικότητα της πολωνι

κής δημοκρατίας, με ρεκόρ συμμετοχής. 

Ειδικότερα, η συμμετοχή των ατόμων κάτω

των 30 ετών ήταν υψηλότερη από ποτέ (68,8%)

και οι ψήφοι των γυναικών ήταν καθοριστικής

σημασίας: ποτέ άλλοτε δεν είχαν προσέλθει

στις κάλπες τόσες πολλές (73,7%). Στις εκλο-

γικές περιφέρειες εκτός Πολωνίας, περισσό-

τεροι από 600.000 Πολωνοί πολίτες εγγρά-

φηκαν, με συμμετοχή άνω του 90%.

Τι μέλλει γενέσθαι

Σύμφωνα με το Σύνταγμα της Πολωνίας, ο

πρόεδρος πρέπει να συγκαλέσει νέα κοινοβου

λευτική συνεδρίαση εντός 30 ημερών από τις εκλο

γές. Ο πρόεδρος Αντρέι Ντούντα έχει στη συνέχεια

14 ημέρες για να προτείνει υποψήφιο πρωθυπο

υργό. Μόλις διοριστεί, ο υποψήφιος έχει 14 ημέ

ρες για να κερδίσει ψήφο εμπιστοσύνης στη Βουλή.

Μετά το εκλογικό αποτέλεσμα, ο πρόεδρος

Αντρέι Ντούντα, πρώην μέλος του κυβερνώντος

κόμματος, πρόκειται να επιλέξει τον αρχηγό του

κόμματος που τερμάτισε πρώτο στις εκλογές. Όμως

το κόμμα Νόμος και Δικαιοσύνη (PiS) δεν μπορεί

να συμμαχήσει με κανένα κόμμα πέραν εκείνου

της Ακρας Δεξιάς, το οποίο όμως δεν έχει συγκεν

τρώσει τις έδρες που θα τους επιτρέψουν να λάβουν

ψήφο εμπιστοσύνης από την Βουλή.

Σε περίπτωση που ο υποψήφιος που θα επι

λέξει ο πρόεδρος της Πολωνίας αποτύχει, τότε

είναι η σειρά του κοινοβουλίου να επιλέξει υπο

ψήφιο πρωθυπουργό. Οπότε τα τρία κόμματα της

αντιπολίτευσης θα έχουν την ευκαιρία να σχηματίσουν

κυβέρνηση μόνο τον Δεκέμβριο.

Πάντως ο  Πολιτικός Συνασπισμός του Τουσκ

θα δυσκολευτεί να νομοθετήσει στο κοινοβούλιο,

καθώς δεν θα έχει το 60% των ψήφων που απαι

τούνται για να παρακάμψει το βέτο του Ντούντα

και η θητεία του λήγει το 2025.

Αλλάζουν οι σχέσεις με 
την Ευρωπαϊκή Ένωση

Η αποχώρηση του κόμματος Νόμος και Δικα

οσύνη, σηματοδοτεί μια σημαντική αλλαγή στην

ΕΕ, η οποία είχε αντιμετωπίσει προβλήματα με τη

Βαρσοβία, μετά τις σαρωτικές αλλαγές στο δικα

στικό σώμα που στόχο είχαν οι δικαστές να υπό

κεινται σε πολιτικό έλεγχο.

Την ίδια ώρα οι σχέσεις με το Βερολίνο είναι

τεταμένες, με τον Kaczyński να κατηγορεί τη γερ

μανική κυβέρνηση ότι επιδιώκει να υπονομεύσει

την ανεξαρτησία της Πολωνίας και ότι θέλει να

συνάψει συμφωνία με τη Μόσχα.

ΟΙ ΕΚΛΟΓΕΣ ΕΠΕΦΕΡΑΝ ΗΤΤΑ ΤΩΝ ΑΝΤΙΕΥΡΩΠΑΪΣΤΩΝ

Νέα εποχή στην Πολωνία με τους 
φιλο-ευρωπαίους στη διακυβέρνηση
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Green

With the blessing and under the guidance of His Eminence Archbishop Nikitas of Thyateira 
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Δεν μπορούσε να έχει πιο συγκεκριμένο
τίτλο το βιβλίο του αγαπητού Σάββα

Ιακωβίδη, το οποίο εκδόθηκε πολύ πρόσφα-
τα και αυτό από τις Εκδόσεις «ΓΕΡΜΑΝΟΣ»
στην Θεσσαλονίκη, από το « Η ΚΥΠΡΟΣ ΣΤΑ
ΠΡΟΘΥΡΑ ΤΟΥΡΚΟΠΟΙΗΣΗΣ».

Το βιβλίο είναι ακόμα μια προσπάθεια του συγγρ

αφέα, να διαφωτίσει με έντονη αγωνία και να ταρ

ακουνήσει τον κάθε ένα συμπατριώτη/τισσα μας

για τους κινδύνους που βρίσκονται μπροστά μας,

για την επιβίωση τόσο του Ελληνισμού στην Νήσο

Κύπρο, την Κυπριακή Δημοκρατία, αλλά και στην

Ελλάδα…

Ο Σάββας Ιακωβίδης, ένας βετεράνος δημο

σιογράφος, με 50 χρόνια πείρας στη ράχη του των

πολιτικών καταστάσεων και γεγονότων στην πατρίδα

μας, που έζησε όλους τους Προέδρους που προέκ

υψαν στην νεοσύστατη από το 1960 Κυπριακή

Δημοκρατία, όλες τις τραγωδίες, δύο πραξικοπή

ματα, δύο τουρκικές εισβολές και τα επακόλουθά

των, όλες τις ανικανότητες, μικροπολιτικές και μει

οδοσίες πολιτικών ηγεσιών εις βάρος των εθνικών

συμφερόντων της πατρίδας μας, σήμερα προει

δοποιεί και προβληματίζει τους πάντες με το βιβ

λίο του. 

Με παρρησία, ελευθερία γνώμης και θάρρους

εκθέτει για ακόμα μια φορά όπως σε όλα τα χρό

νια της δημοσιογραφικής ζωής του , τα κακώς έχον

τα και ενημερώνει τον αναγνώστη όπως μας καλεί

το καθήκον της ενημέρωσης. 

Γράφει στον πρόλογό του : « Οι δημοσιογρά

φοι, όσοι ακόμα επιμένουν να σέβονται και να

τιμούν αυτό το ξεχωριστό και άκρως απαιτητικό

επάγγελμα, καλούνται να είναι οι υπεύθυνοι, σοβα

ροί και έντιμοι διαμεσολαβητές μεταξύ της εκά

στοτε εξουσίας και της κοινής γνώμης. Οι εντεύθ

εν ευθύνες τους έναντι των πολιτών και του τόπου

είναι μέγιστες και ισούνται με το μπόι του καθενός». 

Τον Σάββα Ιακωβίδη γνώρισα το 1988 όταν

ξεκίνησα να αρθρογραφώ στην «Σημερινή». Ήταν

ο άνθρωπος που πάντα ήταν και είναι έτοιμος να

συμβουλεύσει, να καθοδηγήσει και ο άνθρωπος

από τον οποίο έμαθα πολλά τόσο για το επάγγε

λμα όσο και για τους ανθρώπους της πολιτικής

ζωής του τόπου, για ορισμένους εκ των οποίων

λίγα γνώριζα. 

Όλα αυτά τα 50 χρόνια ο Σάββας Ιακωβίδης

έγραψε χιλιάδες άρθρα πότε προνοητικά προβ

λέποντας και προειδοποιώντας και πότε επι

κρίνοντας τα κακώς έχοντα, ενοχλώντας τους ενόχο

υς κάποιοι εκ των οποίων εξοργίζονταν και προ

σπάθησαν να τον απαξιώσουν, όπως σημειώνει

ο ίδιος, και άλλοι των εξύβρισαν και απείλησαν. 

Αλλά ο Σ. Ιακωβίδης, στάθηκε αντάξιος του

επαγγέλματός του και της αποστολής του. ΄Ένας

«ρότσος» μπροστά από όλους, και με την θαρρ

αλέα και έντιμη αρθρογραφία του προσέφερε όσο

λίγοι στην πατρίδα μας και τον Ελληνισμό. 

Τα άρθρα του που ξεχώρισαν ιστορικά κατά τη

γνώμη μου ήταν εκείνα εναντίον των βρετανικών

«Ιδεών Γκάλι», του βρετανικού «Σχεδίου Ανάν»

και υπέρ του ΟΧΙ. Και στη συνέχεια η έντονη παρ

ότρυνση και κάλεσμα του προς τον Πρόεδρο Τάσσο

Παπαδόπουλο να «εκμεταλλευόταν το τρανταχτό

ΟΧΙ του 76% της 24.4.2004 για αλλαγή πορείας

για ΑΠΕΛΕΥΘΕΡΩΣΗ και εγκατάλειψη της ολέθ

ριας αγγλοτουρκικής».

Δυστυχώς η απεγνωσμένη εκείνη προσπάθ

ειά του δεν εισακούστηκε από τον Τ. Παπαδό

πουλο. Ο οποίος αντί να απεγκλωβιζόταν από την

τερατώδη Δικοινοτική Διζωνική Ομοσπονδία, έκανε

ακριβώς το αντίθετο! Έστειλε επιστολή στον ΓΓ

του ΟΗΕ μέσω του Α. Μαυρoγιάννη (τότε εκπρ

οσώπου της ΚΔ στον ΟΗΕ) στην οποία μεταξύ

άλλων τον διαβεβαίωνε ότι δεν ήταν αλήθεια όσα

λέγονταν πως ο λαός είχε απορρίψει την ΔΔΟ με

το δημοψήφισμα, και ότι ο «ίδιος και ο λαός του»

την είχαν στο τραπέζι για… λύση! Και την «τσι

μέντωσε» πριν πεθάνει με το ανακοινωθέν της 8ης

Ιουλίου 2006 με τον Ταλάτ για … επανένωση της

Κύπρου με βάση μια διζωνική, δικοινοτική ομο

σπονδία και πολιτική ισότητα. 

Έγραψε σχετικά ο συγγραφέας: «… Έκτοτε και

παρά την απόρριψή της το 2004, δια του 76% ΟΧΙ

στο σχέδιο Ανάν, η πολιτική ηγεσία της Κύπρου,

με ελάχιστες εξαιρέσεις ασεβούσα βάναυσα προς

τον κυπριακό Ελληνισμό, έκανε παντιέρα και βολι

κή προμετωπίδα της πολιτικής της την διζωνική

δικοινοτική ομοσπονδία… και αρνείται να προτά

ξει ότι το Κυπριακό είναι διεθνές πρόβλημα τουρ

κικής εισβολής και κατοχής εποικισμού, εθνοκάθ

αρσης, παραβίασης θεμελιωδών αρχών και αξιών

του Χάρτη του ΟΗΕ και της ΕΕ του Διεθνούς

Δικαίου…»

Το βιβλίο του Σάββα Ιακωβίδη χωρίζεται σε διά

φορες οντότητες οι οποίες περιλαμβάνουν ένα

ελάχιστο αριθμό από τα εξαίρετα και ιστορικά κείμε

νά του που καλύπτουν άρθρα του μόνο των τελευ

ταίων χρόνων, για την διαφθορά, την Εκκλησία,

την οικονομία, ελληνική παιδεία, άμυναασφάλεια,

ΚύπροςΒρετανία, ΚύπροΕλλάδα, διεθνείς σχέ

σεις, μεσανατολικά. Αλλά ως το κυριότερο θέμα ο

Σ. Ιακωβίδης καλύπτει με αγωνία και συνεχείς προ

ειδοποιήσεις τον εθνικό εφιάλτη της κατάλυσης

του κράτους με την αγγλοτουρκική Δικοινοτική,

Διζωνική τάχα Ομοσπονδία. 

Επαναλαμβάνει ο συγγραφέας προς «ανι

στόρητους, ημιμαθείς κσι πανάσχετους» ότι η

Τουρκία από το 1956 δια των γνωστών εκθέσεων

του Δρ. Νιχάτ Ερίμ (Νοέμβριος και Δεκέμβριος

1956) ξεκαθάρισε και έκτοτε με επιμονή και συνέ

πεια υλοποιεί τους κατ΄ εναντίον της Κύπρου και

της ΚΔ στόχους της για κατάληψη της Κύπρου. 

Σχετικά άρθρα στην οντότητα

«ΤΟΥΡΚΟ–ΔΙΖΩΝΙΚΗ» : « Μάθημα πρώτον: Απε

λευθέρωση!», «Απεργάζονται την τουρκοποίηση»,

«Η Κατάλυση της Κυπριακής Δημοκρατίας», «Ένα

ελεεινό προτεκτοράτο της Τουρκίας», «Ο ίδιος

εθνικός εφιάλτης…». «Η επανάκτηση της Κύπρ

ου» (σχέδιο Ερίμ 1956), «Οι ήρωες, ο Αβέρωφ, η

τουρκοδιζωνική». 

Στην οντότητα «ΚΥΠΡΙΑΚΟ» μεταξύ άλλων: «

Ένας αναξιόπιστος Ανανιστής Αναστασιάδης»,

«Οι πραγματικές προθέσεις» της Τουρκίας»,

«Ενώπιον του τουρκικού αναθεωρητισμού», «Το

18% των Τ/κυπρίων ΔΕΝ ισούται με το 82% των

Ελλήνων της Κύπρου», (στο οποίο εξηγεί ότι από

το Μακάριο μέχρι τον Αναστασιάδη όλοι οι Πρόε

δροι προέβησαν σε ολέθριες παραχωρήσεις προς

τους Τούρκους), «Η νέα επαχθής τουρκοκρατία»,

«Η ΔΗΣΑΚΕΛική τρομολαγνεία». «Τα ΜΟΕ τσι

μεντώνουν τα δύο κράτη», «Χωρίς στρατηγική η

Κύπρος θα τουρκοποιηθεί», «Η σχολή κατευνα

σμού της Τουρκίας» και άλλα. 

Στην εισαγωγή του ο συγγραφέας αναφέρεται

και στην Προεδρία Νίκου Χριστοδουλίδη, ο οποίος

ακολουθεί γράφει  την πολιτική του μέντορά του

Νίκου Αναστασιάδη. Και ολοκληρώνει : 

«Διερωτώμεθα: Ποιο ελληνικό χέρι θα τολμή

σει να υπογράψει την κατάλυση της διεθνώς αναγ

νωρισμένης Κυπριακής Δημοκρατίας για να μετε

ξελιχθεί, δήθεν, σε διζωνική, δικοινοτική ομοσπονδία

αμφιβόλου λειτουργικότητας και εκ προοιμίου κατα

δικασμένης σε κατάρρευση;… Ο εφιάλτης της τουρ

κοποίησηςισλαμοποίησης της Κύπρου είναι ήδη

εντός των πυλών. Σπιθαμιαίοι, μοιραίοι, ανιστόρητοι

πολιτικάντηδες μασούν μανιωδώς τα φύλλα της

τουρκοδιζωνικής και αποφαίνονται ότι είναι η …

ιδεώδης λύση στο Κυπριακό. Δεν ακούν τον Τούρ

κο που απαιτεί όχι λειτουργική και βιώσιμη λύση,

αλλά την υποταγή και την παράδοσή μας. Ποιος

ηγέτης, λοιπόν, θα αντέξει τις κατάρες του Ελληνι

σμού και της Ιστορίας, θα ξεπουλήσει και θα παρ

αδώσει την Κύπρο αύτανδρη σε έναν νέο αδίστακ

το τουρκισμοισλαμισμό;

Ως Έλληνες με αξιοπρέπεια και φιλοπατρία,

καλούμαστε να διασαλπίσουμε ξανά ένα βροντε

ρό ΟΧΙ στην τουρκοδιζωνική τερατουργία, ΟΧΙ

στην τουρκοποίηση της Κύπρου. Καιρός να ανα

πετάσουμε τα λάβαρα της αντίστασης και του μεθ

οδικού αγώνα για ελευθερία, αξιοπρέπεια και σωτ

ηρία της Κυπριακής Δημοκρατίας και εθνική και

βιολογική επιβίωση του κυπριακού Ελληνισμού»

(Μάρτιος 2023). 

Κλείνω, συμπληρώνοντας με τα εξής: 

Το αιματηρό καλοκαίρι του 1974, μεταξύ πρώτης

και δεύτερης τουρκικής εισβολής τον Ιούλιο/Αύγου

στο (1974) ο τότε Σοσιαλιστής Υπ. Εξωτερικών

και Κοινοπολιτείας της «εγγυήτριας» Βρετανίας

James Callaghan η κυβέρνηση του οποίου συνηγόρη

σε με τον Σοσιαλιστή Τούρκο Πρωθυπουργό Bulent

Ecevit για τις τουρκικές εισβολές το 1974, ζήτησε

από τον Sir Michael Carver την προσωπική του

άποψη για το μέλλον της Κύπρου. Βασισμένη, του

είπε, στην προσωπική του πείρα ως πρώτος Διοικ

ητής της λεγόμενης Αγγλοτουρκοελληνικής δύναμ

ης εκεχειρίας και στην συνέχεια ως Αναπληρωτής

Διοικητής και πρωταγωνιστής στην ίδρυση της

ΟΥΝΦΙΚΥΠ στην Κύπρο το 1964.

Στην απάντησή του ο Sir Michael Carver του

έγραψε μεταξύ άλλων:

«Τουρκικοί στόχοι  Είμαι πεπεισμένος ότι οι

Τούρκοι δεν δίνουν πεντάρα για τα πραγματικά

συμφέροντα των Τουρκοκύπριων… Εθνική περ

ηφάνια. Η Κύπρος ήταν δική τους. Όταν φύγαμε,

έπρεπε (λένε) να τους επιστρεφόταν…» 

“Turkish Aims  I am convinced that the Turks

do not care tuppence for the real interests of the

Turkish Cypriots… National pride. Cyprus was

theirs. When we left, it should have reverted to

them…”

Ευχαριστούμε Σάββα Ιακωβίδη.

ΝΕΟ ΒΙΒΛΙΟ ΑΠΟ ΤΟΝ ΣΑΒΒΑ ΙΑΚΩΒΙΔΗ 

«Η Κύπρος στα πρόθυρα τουρκοποίησης»
Της Φανούλας Αργυρού
Ερευνήτριας - Δημοσιογράφου
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Διαβάστε την ηλεκτρονική έκδοση 
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«Ποιος ηγέτης, λοιπόν, θα αντέξει τις
κατάρες του Ελληνισμού και της Ιστορίας,

θα ξεπουλήσει και θα παραδώσει την
Κύπρο αύτανδρη σε έναν νέο αδίστακτο

τουρκισμο-ισλαμισμό;»
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Στις 18 Οκτωβρίου τιμούμε τη μνήμη

του Αγίου Λουκά, ενός από τους

μεγαλύτερους άνδρες της Χριστιανοσύνης.

Συγγραφέας του Κατά Λουκάν Ευαγγελίου

και των Πράξεων των Αποστόλων, Γιατρ-

ού, Ζωγράφου και Ανθρωπιστή.

Ο Άγιος Λουκάς ο Ευαγγελιστής καταγόταν

από την Αντιόχεια της Συρίας και η εθνικότ

ητά του ήταν Ελληνική. Είναι ο συγγραφέας

του ομώνυμου Ευαγγελίου και των Πράξεων

των Αποστόλων, βιβλία τα οποία περιλαμ

βάνονται στην Αγία Γραφή.

Ήταν γιατρός στο επάγγελμα (Κολ. 4,14),

όμως γνώριζε πολύ καλά τη ζωγραφική τέχνη.

Μάλιστα σε αυτόν αποδίδονται οι πρώτες εικό

νες της Θεοτόκου με τον Ιησού Χριστό βρέφ

ος στην αγκαλιά της (μία υπάρχει μέχρι σήμε

ρα στη Μονή του Μεγάλου Σπηλαίου και στην

Παναγία του Κύκκου στην Κύπρο), καθώς και

αυτές των Αποστόλων Πέτρου και Παύλου.

Ο Λουκάς είναι ο μοναδικός ευαγγελιστής

ο οποίος υπήρξε Εθνικός (Έλληνας δηλαδή),

και αυτό συνάγεται από το γεγονός ότι μνημο

νεύεται στο Κολ. 4,1011 ξεχωριστά από τους

άνδρες της περιτομής, δηλαδή τους Ιουδαίο

υς. Επίσης οι ειδικοί μελετητές της Καινής

Διαθήκης βρίσκουν τη γλώσσα του Ευαγ

γελίου του γραμμένη σε άριστη Ελληνική!

Ο Λουκάς αναφέρεται ονομαστικά τρεις

φορές στην Καινή Διαθήκη και είναι λίγα τα

στοιχεία που υπάρχουν για το πρόσωπό του.

Ο Λουκάς δεν ήταν αυτόπτης μάρτυρας των

όσων είπε και έκανε ο Ιησούς (Λουκ. 1,14),

αν και αυτό δεν αποκλείει την πιθανότητα να

ήταν ένας από τους ακολούθους του Ιησού.

Μερικοί υποστηρίζουν ότι ήταν ένας από τους

εβδομήντα μαθητές που ο Κύριος απέστειλε

(Λουκ. 10,1). Κάποιοι άλλοι, πως ήταν από

τους Έλληνες που ζήτησαν να δουν τον Κύριο

(Ιω. 12,2021).

Ο Λουκάς υπήρξε στενός συνεργάτης του

Παύλου και τον συνόδεψε σε πολλές από τις

περιοδείες του. Από το πρώτο πληθυντικό

που χρησιμοποιεί στο βιβλίο των Πράξεων,

συμπεραίνεται ότι συνόδευσε τον Παύλο στη

Τρωάδα, πήγε μαζί του στη Μακεδονία και

έπειτα μέχρι τους Φιλίππους (Πράξ. 16,10

12). Δεν έμεινε όμως μαζί του αλλά εγκατέ

λειψε την πόλη, γιατί χρησιμοποιεί τρίτο πληθυ

ντικό πρόσωπο (Πράξ. 16,2517,1).

Επτά περίπου χρόνια αργότερα, όταν ο

Παύλος πήγε από τους Φιλίππους στην Ιερ

ουσαλήμ, ο Λουκάς τον ακολούθησε και πάλι

(Πράξ. 20,621,18), καθώς επίσης και στη

Ρώμη (Πράξ. 27,1). Ήταν συνεπιβάτης με τον

Παύλο στο πλοίο που ναυάγησε (Πράξ. 28,2)

και έφτασε μαζί του στις Συρακούσες και τους

Ποτιόλους (Πράξ. 28,1226).

Σύμφωνα με τις επιστολές του Παύλου, ήταν

συνοδός του μέχρι το τέλος της πρώτης

φυλακίσεώς του (Κολ. 4,14. Φιλήμ. εδ. 24),

καθώς και κατά τη δεύτερη λίγο πριν το τέλος

του Παύλου (Β' Τιμ. 4,11).

Ο Παύλος τον χαρακτηρίζει "αγαπητό" (Κολ.

4,14) και ως τον "μόνο πιστό συνεργάτη του"

(Β' Τιμ. 4,11). Ο Λουκάς παρέμεινε πιστός και

αφοσιωμένος στον Παύλο, μέχρι το τέλος της

ζωής του Αποστόλου. Το όνομα του Λουκά

μνημονεύει ο Παύλος στις επιστολές της αιχμα

λωσίας Προς Κολοσσαείς (4,14) και Προς

Φιλήμονα (24). Στην Β΄ επιστολή προς Τιμόθ

εον, ο Λουκάς αναφέρεται ως ο μόνος ενα

πομείνας κοντά στον υπερεξηκονταετή Από

στολο, γεγονός που φανερώνει και τον μεταξύ

τους δεσμό. Ο Λουκάς ως ιατρός θα ήταν ανα

μφίβολα χρησιμότατος συνοδός για τον Παύλο

στις περιοδείες του.

Μια περιεκτική μαρτυρία για τον Λουκά, μάς

παραδίδει ο λεγόμενος Αντιμαρκιωνιτικός

Πρόλογος στο Κατά Λουκάν Ευαγγέλιον (160

180 μ.Χ), «Εστιν ο Λουκάς Αντιοχεύς Σύρος,

ιατρός τη τέχνη, μαθητής αποστολών γενό

μενος και ύστερον Παύλον παρακολουθήσας

μέχρις του μαρτυρίου αυτού, δουλεύσας τω

Κυρίω απερισπάστως. Αγύναιος, άτεκνος,

ετών ογδοήκοντα τεσσάρων εκοιμήθη εν τη

Βοιωτία, πλήρης πνεύματος αγίου».

Ο Λουκάς είναι ο συγγραφέας του τρίτου

Ευαγγελίου και των Πράξεων Αποστόλων. Η

μαρτυρία αυτή ανάγεται στον Ειρηναίο, κατά

την ιστορική πληροφορία του Ευσεβίου, «Ο

Λουκάς δε, ο ακόλουθος του Παύλου, κατέγρ

αψεν εις βιβλίον το υπ' εκείνου κηρυσσόμε

νον ευαγγέλιον».

Σε άλλο σημείο, ο Ευσέβιος αναφέρει σχε

τικά, «Ο δε Λουκάς, καταγόμενος μεν από την

Αντιόχειαν, ιατρός δε το επάγγελμα, συνερ

γασθείς επί μακρόν με τον Παύλον και συνα

ναστραφείς τους άλλους Αποστόλους όχι

παρέργως, μας άφησεν υποδείγματα της θερ

απευτικής των ψυχών, την οποίαν απέκτησεν

από τούτους, εις δύο Θεόπνευστα βιβλία, ήτοι

το Ευαγγέλιον το οποίον βεβαιώνει ότι συνέ

ταξε συμφώνως προς όσα παρέδωσαν εις

αυτόν οι εξ αρχής γενόμενοι αυτόπται και

υπηρέται του λόγου, τους οποίους, όπως λέγει,

παρηκολούθησεν όλους από την αρχήν, και

τας Πράξεις των Αποστόλων, τας οποίας συνέ

ταξε παραλαβών όχι δι' ακοής αλλά δι' αυτοψίας».

Το Κατά Λουκάν Ευαγγέλιο είναι το τρίτο

στην κατάταξη του Κανόνα της Καινής Διαθ

ήκης. Το Ευαγγέλιό του παρίσταται συμβολι

κά με τον μόσχο «προς έκφρασιν της θυσίας

του Ιησού Χριστού». Διακρίνεται από τα άλλα

Ευαγγέλια για την ακριβέστατη ιστορική τοποθ

έτηση των γεγονότων, αλλά και το γλωσσικό

του χαρακτήρα. Ο Λουκάς ήταν φίλος με τον

Θεόφιλο, στον οποίο εξιστορεί τα γεγονότα

της επίγειας ζωής του Ιησού (Λουκ. 1,3).

Ο Λουκάς είναι ο συγγραφέας και των Πρά

ξεων των Αποστόλων. Ισχυρές ενδείξεις που

επιβεβαιώνουν την παράδοση αυτή, θεωρ

ούνται, α) η μνημόνευση του ονόματος του

Λουκά στις Παύλειες επιστολές με τρόπο που

δείχνει να είναι "χρησιμότατος συνοδός" του

Παύλου (Κολ. 4,14. Β΄ Τιμ. 4,11. Φιλημ. 24),

β) η ομοιότητα γλώσσας και ύφους στα δύο

έργα (στο Ευαγγέλιο και στις Πράξεις), γ) το

σύνολο των λεγομένων "ημείς" εδαφίων (Πραξ.

16,1017. 20,516. 21,117. 27,128) τα οποία,

κατά γενική εκτίμηση, αποτελούν ένα είδος

οδοιπορικού ημερολογίου σε α΄ πληθυντικό

πρόσωπο, το οποίο διατηρούσε ο Λουκάς ως

συνοδός του Παύλου, και άρα ως αυτόπτης

μάρτυρας, στη δεύτερη και τρίτη περιοδεία

του.

Ο Λουκάς γνώριζε πολύ καλά και τη ζωγρ

αφική τέχνη. Μάλιστα σε αυτόν αποδίδονται

οι πρώτες εικόνες της Θεοτόκου με τον Ιησού

Χριστό βρέφος στην αγκαλιά της (μία υπάρχει

μέχρι σήμερα στη Μονή του Μεγάλου Σπηλαίου),

καθώς και αυτές των Αποστόλων Πέτρου και

Παύλου. Μια Παλαιά παράδοση, παρουσιά

ζει τον Λουκά ως ζωγράφο αρκετών εικόνων

της Θεοτόκου Μαρίας. Την παράδοση αυτή

προϋποθέτει η ορθόδοξη υμνολογία κατά τον

Μικρό Παρακλητικό Κανόνα προς τη Θεοτό

κο, «Άλαλα τα χείλη των ασεβών, των μη

προσκυνούντων την εικόνα σου την σεπτήν,

την ιστορηθείσα υπό του Αποστόλου Λουκά

ιερωτάτου, την οδηγήτριαν».

Τι απέγινε ο Λουκάς μετά το μαρτύριο του

Παύλου, τον οποίο συνόδευσε μέχρι το τέλος

της ζωής του (Β' Τιμ. 4,11) και πώς ολοκλήρ

ωσε το βίο του δεν είναι γνωστό. Η παράδο

ση εμφανίζεται αρκετά συγκεχυμένη. Θεωρ

είται πιθανό ότι ο ευαγγελιστής λόγω του διωγ

μού των χριστιανών, θα πρέπει να εγκατέ

λειψε τη Ρώμη.

Ο Συμεών ο Μεταφραστής αναφέρει ότι ο

Λουκάς, μετά τη Ρώμη μετακινήθηκε ανατο

λικά, διέσχισε τη Λιβύη και έφτασε στην Αίγυπτο,

χειροτονήθηκε επίσκοπος στη Θηβαΐδα, όπου

και πέθανε. Κατά τον Γαυδέντιο (4ος αι.),

επίσκοπο της ιταλικής πόλης Βρέσκιας, ο Λου

κάς έζησε στην Πάτρα. Σύμφωνα με την

εκκλησιαστική παράδοση ο Λουκάς περιό

δευσε στη Δαλματία, Ιταλία, Γαλλία, Μακε

δονία, Αχαΐα, Βοιωτία κ.α.

Σύμφωνα με τον Γρηγόριο το Θεολόγο, ο

Λουκάς συγκαταλέγεται μεταξύ των πρώτων

μαρτύρων της Εκκλησίας. Σύμφωνα με τον

αντιμαρκιωνιτικό πρόλογο, τον Ιερώνυμο και

τον Συμεών Μεταφραστή, ο Λουκάς πέθανε

στη Θήβα της Βοιωτίας σε ηλικία 84 ετών.

Σύμφωνα με τον Ισίδωρο Σεβίλλης, ο ευαγ

γελιστής κοιμήθηκε στη Βιθυνία της Μικράς

Ασίας σε ηλικία 74 ετών, ενώ κατά τον Νικ

ηφόρο Κάλλιστο, ο Λουκάς υπέστη μαρτυρ

ικό θάνατο, αφού τον κρέμασαν σε ένα ελαι

όδεντρο στην Έφεσο σε ηλικία 80 ετών.

Το 357 μ.Χ., το ιερό λείψανό του μετα

κομίστηκε στην Κωνσταντινούπολη, στο ναό

των Αγίων Αποστόλων. Τη μαρτυρία μάς τη

δίνουν ο Συμεών ο Μεταφραστής, ο Ισίδωρ

ος Σεβίλλης και ο Ιερώνυμος, ο οποίος προ

σθέτει και την πληροφορία ότι η μεταφορά

έγινε μαζί με τα οστά του Αποστόλου Ανδρέα. 

Η Ορθόδοξη Εκκλησία τιμάει τη μνήμη του

Αποστόλου και Ευαγγελιστή Λουκά στις 18

Οκτωβρίου.

Ζαννέτος Τοφαλλής

Λονδίνο 18 Οκτωβρίου 2022

(ztofallis@gmail.com) 

Άγιος Λουκάς: 
Ευαγγελιστής, Γιατρός, 

Ζωγράφος, Ανθρωπιστής

Γράφει 
ο Καθηγητής 

Ζαννέτος 
Τοφαλλής
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Δήμος Αθηναίων - η αποχή
έκρινε το αποτέλεσμα

Με την ολοκλήρωση των Περιφερειακών 

Δημοτικών εκλογών έκλεισε ο κύκλος των πολ

λαπλών εκλογικών αναμετρήσεων για το 2023.

Μεγάλος αρνητικός νικητής για τη Δημοκρατία

μας και πρωταγωνιστής στον δεύτερο γύρο

των Δημοτικών εκλογών ειδικά στον Δήμο Αθη

ναίων αναδείχθηκε η τεραστίων διαστάσεων

αποχή που έκρινε και το αποτέλεσμα.

Γράφει ο

ΜΙΧΑΛΗΣ
ΑΡΑΠΗΣ

(LLB, LLM, MA) 

 Νομικός, Ιδρυτής

και 

Πρόεδρος της Ε.Κ.Ο. 

Επιστημόνων Η.Β. 

Ο κύριος λόγος της αναστροφής του απο

τελέσματος είναι ο εφησυχασμός των ψηφοφ

όρων της Νέας Δημοκρατίας, που θεωρώντας

ότι το αποτέλεσμα είχε κριθεί βάσει των ποσο

στών του πρώτου γύρου, απείχαν από τον

δεύτερο γύρο. Τα ποσοστά αποσυσπείρωσης

ήταν πρωτοφανή και δυσθεώρητα για τέτοιου

είδους αναμέτρηση.

Είναι πρόδηλο ότι η εντυπωσιακή επικράτ

ηση από τον πρώτο γύρο του κ. Νίκου Χαρ

δαλιά για την θέση του Περιφερειάρχη της

μεγαλύτερης και σημαντικότερης Περιφέρειας

της χώρας, της Αττικής, είχε ακούσια και έμμε

σο αντίκτυπο στην χαμηλή συμμετοχή στο δεύτε

ρο γύρο. Συγκεκριμένα, στον πρώτο γύρο

υπήρχε συμμετοχή 46,24%. Μολονότι το ποσο

στό προσέλευσης ήταν χαμηλό αφού είναι κάτω

του 50%, ήταν τουλάχιστον αξιοπρεπές. Αντιθ

έτως, στον δεύτερο γύρο η συμμετοχή έπεσε

στο θλιβερά χαμηλό για τη Δημοκρατία μας

ποσοστό της τάξεως του 26,73%.

Το μεγάλο πολιτικό ερώτημα είναι αν το
αποτέλεσμα αποτελεί όντως αποδοκιμασία
του κ. Μπακογιάννη.

Στον πρώτο γύρο ο υποστηριζόμενος από

τη Νέα Δημοκρατία κ. Κώστας Μπακογιάννης

κατέγραψε ποσοστό 41,35%. Έφτασε δηλα

δή πολύ κοντά στο να επανεκλεγεί από τον

πρώτο γύρο (αφού το όριο εκλογής από τον

πρώτο γύρο είναι 43%). Στον αντίποδα, η μεγάλη

έκπληξη έγινε όταν ο υποστηριζόμενος από το

ΠΑ.ΣΟ.Κ. κ. Χάρης (Χρυσόστομος) Δούκας

κατάφερε να περάσει στη δεύτερη θέση με

ποσοστό 14,19%. 

Όταν ο πρώτος έχει διαφορά από τον δεύτε

ρο 27 μονάδες τελειώνει, η όποια καλόπιστη

κουβέντα κριτικής για την αξία ή αποδοχή του

πρώτου από τον κόσμο. Αν ο κόσμος δεν ενέκρ

ινε τον κ. Μπακογιάννη και τις πολιτικές του

κατά την τετραετή θητεία του, δεν θα τον είχε

υπερψηφίσει με αυτό τον τρόπο.

Επομένως, προς αποφυγή σύγχυσης, η μόνη

εύλογη εξήγηση για το γεγονός ότι υπήρξε αυτή

η εντυπωσιακή ανατροπή στον δεύτερο γύρο

οφείλεται κυρίως στην μαζική αποχή των ψηφ

οφόρων της Νέας Δημοκρατίας γιατί, πρώτον,

είχε ήδη εκλεγεί Περιφερειάρχης και, δεύτερ

ον, επειδή ο κ. Μπακογιάννης είχε (μόνο φαι

νομενικά όπως απεδείχθη) ανυπέρβλητη δια

φορά από τον ανθυποψήφιό του. Μια τρίτη

παράμετρος (που ισχύει βέβαια σε κάθε ανα

μέτρηση χωρίς σταυρό) είναι η μειωμένη προ

σέλευση στο δεύτερο γύρο ψηφοφόρων που

πήγαν μαζικά στον πρώτο γύρο για να ψηφίσουν

συγγενικά και φιλικά πρόσωπα που ήταν υπο

ψήφιοι για περιφερειακοί και δημοτικοί σύμβου

λοι.

Δευτερευόντως, βάσει των αριθμών, όπως

συμβαίνει σε τέτοιες περιπτώσεις, ψηφοφόρ

οι όλων των παρατάξεων ψήφισαν τον κ. Δούκα

για να νικήσουν τον υποψήφιο που είχε το

χρίσμα της Κυβερνητικής παράταξης, εν προ

κειμένω της Νέας Δημοκρατίας. Αυτό είναι ανα

μενόμενο σε κάθε δεύτερο γύρο αυτοδιοικ

ητικών εκλογών. Κοινώς, όσοι ψήφισαν τον κ.

Δούκα, αμιγώς γιατί ήθελαν τον κ. Δούκα στην

ηγεσία του μεγαλύτερου δήμου της χώρας για

τα επόμενα πέντε χρόνια, τον τίμησαν με την

ψήφο τους στον πρώτο γύρο.

Σύγκριση με Δήμο Θεσσαλονίκης

Μια ανάλυση για να έχει βαρύτητα, αξιοπι

στία και σοβαρότητα πρέπει γίνεται ψύχραιμα,

αντικειμενικά και με πέραν του ενός παρα

δείγματος. Ακολούθως, για να υπάρχει αξιοπι

στία και μια αποτύπωση αποτελέσματος να

μην είναι απλά μια αυθαίρετη τοποθέτηση στα

πλαίσια πολιτικής προπαγάνδας η περίπτω

ση του Δήμου Αθηναίων αξίζει να εξεταστεί σε

αντιπαραβολή με μια ανάλογη περίπτωση,

αυτής του Δήμου Θεσσαλονίκης. Αυτό διότι εκεί

πάλι υπήρχε στήριξη στον εν ενεργεία Δήμα

ρχο από τη Νέα Δημοκρατία και πάλι δεν υπήρχε

δεύτερος γύρος στις Περιφερειακές εκλογές.

Εκεί στον πρώτο γύρο ο έχων το χρίσμα της

Νέας Δημοκρατίας νυν Περιφερειάρχης κ. Από

στολος Τζιτζικώστας επανεξελέγη με το θριαμ

βευτικό 60,28%. Στην συγκεκριμένη Περιφέρ

εια, της Κεντρικής Μακεδονίας, το ποσοστό

συμμετοχής (στον πρώτο γύρο) ήταν 52,90%.

Ωστόσο, αντί αυτό να εκτοξεύσει την υποψ

ηφιότητα του έχοντος το χρίσμα της Νέας Δημο

κρατίας (όπως θα αναμενόταν), στον πρώτο

γύρο ο υποστηριζόμενος από τη Νέα Δημοκρ

ατία κ. Κωνσταντίνος Ζέρβας υπερίσχυσε μόλις

με το ισχνό 27,33% επί του τυπικά ανεξάρτ

ητου αλλά επί της ουσίας υποστηριζόμενου

από το ΠΑ.ΣΟ.Κ. κ. Στυλιανού Αγγελούδη που

έλαβε 25,74%. 

Επομένως, σε αυτή την περίπτωση μπορ

ούν να διεξαχθούν πολιτικά αποτελέσματα αφού

ο κ. Ζέρβας δεν είχε καν την υποστήριξη των

μισών πολιτών που ψήφισαν τον κ. Τζιτζικώστα.

Άρα, σε αντίθεση με την περίπτωση του κ. Μπα

κογιάννη εδώ υφίσταται εν τοις πράγμασι απο

δοκιμασία/μη στήριξη συγκεκριμένου υποψ

ηφίου.

Στον δεύτερο γύρο ο κ. Ζέρβας ηττήθηκε

αφού έλαβε μόνο 32,67% σε αντίθεση με τον

κ. Αγγελούδη που έλαβε 67,33%. Σημειώνε

ται ότι αν και τα ποσοστά προσέλευσης ήταν

λίγο υψηλότερα από αυτά των Αθηνών, στο

32,57%, παραμένουν πολύ χαμηλά. Παρότι

είναι βέβαιο ότι ο κ. Αγγελούδης υποστηρίχθηκε

στον δεύτερο γύρο από ευρύ τμήμα της αντι

πολίτευσης, αυτό δεν αναιρεί τα πρόδηλα πολι

τικά συμπεράσματα του πρώτου γύρου.

Εν κατακλείδι, η σωστή πολιτική αποτίμηση

γίνεται στον πρώτο γύρο όπου όλα τα κόμμα

τα έχουν υποψήφιο και επιδοκιμάζεται ή μη η

εκάστοτε κυβερνητική επιλογή υποψηφίου. Ο

δεύτερος γύρος λόγω της αναμενόμενης αποχής

και των ετερόκλητων συνασπισμών όλων των

αντιπολιτευτικών δυνάμεων ενάντια στον εκά

στοτε κυβερνητικό υποψήφιο δεν αποτελεί πεδίο

ορθών, αξιόπιστων και χρήσιμων πολιτικών

συμπερασμάτων. 

Τα αίτια για το 
Βατερλώ του 
Μπακογιάννη 

Η ήττα Μπακογιάννη έχει – όλως ενδεικτικά – τις ακόλουθες

αιτίες:

1. Αποστασιοποίηση από τους δημότες της γειτονιάς χωρίς

να αφουγκράζεται τα προβλήματά τους, που όμως εκείνοι τα

γνωρίζουν πολύ καλά και αναμένουν κατεπείγουσες λύσεις. Ουδέ

ποτε έγιναν συζητήσεις στρογγυλής τραπέζης στην T.V. (στα 4

χρόνια) π.χ. με 20 πολίτες έτσι ώστε να εκθέσουν οι δημότες τα

«θέλω» τους και να καταγραφούν οι εισηγήσεις τους, αφού πάν

τοτε έπεφταν στον κάλαθο των αχρήστων, δηλαδή στο τριτοκο

σμικό κενό, προφανέστατα διότι ο δήμαρχος ησχολείτο με αλλό

τρια.

2. Ημιτελή έργα στην Πανεπιστημίου, στο Σύνταγμα, στο Κολω

νάκι με μεγάλα προβλήματα στην κυκλοφορία. Παραλείψεις στο

να τεθούν σοβαρές ποινικές ρήτρες στις περιπτώσεις καθυ

στέρησης παράδοσης των έργων.

3. Η τραγική/τριτοκοσμική κατάσταση της αγοράς στην οδό

Αθηνάς που επί χρόνια αποτελεί κόλαφο για το κέντρο της πρω

τεύουσας (Ας μιμηθεί ο νέος δήμαρχος την εκπληκτική αγορά

της Βουδαπέστης κ.λπ.).

4. Η καθυστέρηση πολλών ετών για συνεννόηση με Ε.Ο.Ε.

(Ελληνική Ολυμπιακή Επιτροπή) για το ολυμπιακό κολυμβητήριο

που εδώ και 11 χρόνια ρημάζει και είναι επικίνδυνο. Ίσως θα

έπρεπε να κατεδαφιστεί γιατί υπάρχει σωρεία αυθαιρέτων κτι

σμάτων πέριξ (βλ. Αίγλη κ.λπ.) που γειτνιάζουν με αρχαιολογικό

χώρο.

5. Υπάρχουν ευθύνες για τα κλειστά φρεάτια, τα ρέμματα, λόγω

αφασίας του Δήμου, με κινδύνους για τις ζωές των δημοτών.

6. Ευθύνες για την δημοτική Αστυνομία που έχει πάρει κόκ

κινη κάρτα από τους πολίτες, διότι βρίσκεται σε αφασία και παρ

αλυσία. Είναι ένας απλός θεατής στην ηχορύπανση, στις αφι

σοκολλήσεις κλπ. Οι Αστυνομικοί έχουν μετατραπεί σε κηφήνες

και απλά εισπράττουν τον μισθό τους, οι δε πολίτες είναι πλήρ

ως απροστάτευτοι.

7. Μη ενημέρωση πολιτών για τα οικονομικά του Δήμου με

δημοσιεύσεις στη Διαύγεια για έσοδαέξοδα με πλήρη λογο

δοσία/διαφάνεια.

8. Προληπτικά μέτρα με ελέγχους από την πολεοδομία του

Δήμου για να προλαμβάνονται ανεγέρσεις ξενοδοχείων κ.λπ.

που πχ εμποδίζουν την θέα στην Ακρόπολη. Ούτε μια εισήγηση

για την μείωση του συντελεστή δόμησης για μια ανθρώπινη πόλη.

9. Απραξία στην κατεδάφιση των εγκαταλελειμμένων και ρημαγ

μένων περιπτέρων/κτισμάτων που επί χρόνια εμποδίζουν την

διέλευση πεζών, αναπήρων, καροτσιών κλπ.

10. Οι πολίτες απεχθάνονται τις δημαρχιακές πομφόλυγες,

τον νεποτισμό, το φέουδο της κομματοκρατίας, τις διασυνδέσεις

με συγγενείς στην T.V. και επιλέγουν τον φιλοπρόοδο και οτρηρό

εργάτη που έχει στόχο την βελτίωση της ποιότητας της ζωής των

δημοτών.

Όποιοι απείχαν στις εκλογές έστειλαν ένα ηχηρό χαστούκι/κόλα

φο για τους δημάρχους που κωφεύουν στα αιτήματα των πολιτών

και σφυρίζουν αδιάφορα. Κάποιοι όμως σηκώθηκαν από τον

καναπέ της αποχαύνωσης, ραθυμίας, ακινησίας και της πτω

μαΐνης και αποφάσισαν να ψηφίσουν με γνώμονα το debate! 

Από το αποτέλεσμα των εκλογών μπορούν να συναχθούν

χρησιμότατα διδάγματα/συμπεράσματα και για τον νικητή και για

τον ηττημένο: Όποιος είναι γατζωμένος στην καρέκλα και δεν

συνομιλεί με τους δημότες ώστε να αφουγκραστεί τα προβλή

ματά τους, είναι άξιος της τύχης του. Κανείς δεν είναι ανίκητος

και τίποτα δεν είναι δεδομένο. Το ράπισμα ήταν ηχηρό ένεκα της

αλαζονείας, της έπαρσης και της κουφότητας στα αιτήματα. 

Τελικά, η κάλπη είναι το μοναδικό αντίδοτο στην φίμωση των

πολιτών.

Γιώργης Τρανταλίδης
Δικηγόρος – Ρέθυμνο

Κύριε διευθυντά,

Καθώς φαίνεται, λόγω της κλιματικής αλλαγής, ακραία φαινόμενα, όπως

καύσωνες, πυρκαγιές και πλημμύρες, θα γίνουν δυστυχώς σύνηθες φαινό

μενο παγκοσμίως. Μέσα από προσωπικές εμπειρίες, θα ήθελα να δείξω

πόσο σημαντικό είναι να ληφθούν μέτρα, από την βελτίωση του αποχετευ

τικού μέχρι τα απαραίτητα ευρύτερα αντιπλημμυρικά έργα, για να είναι όσο

το δυνατόν λιγότερες οι απώλειες και τα σωματικά και ψυχικά τραύματα.

Το 1953, φιλοξενήσαμε μια οικογένεια που, έχοντας χάσει το σπίτι της

στον τριπλό σεισμό της Κεφαλονιάς, είχε έρθει στην Αθήνα, όπου ζούσα

τότε, και λίγα χρόνια αργότερα είδε το καινούργιο της σπίτι να βουλιάζει κατά

τη διάρκεια μιας μεγάλης πλημμύρας. Η εικόνα του μισογκρεμισμένου σπι

τιού με όλα τα υπάρχοντά τους σε κοινή θέα και της μικρής, τρομοκρατ

ημένης Καίτης με την γάτα στην αγκαλιά, εντυπώθηκε ανεξίτηλα στο παι

δικό μου μυαλό.

Το 1980, κατά τη διάρκεια της μεγάλης δωδεκαήμερης απεργίας όλων

των ΜΜΜ στη Νέα Υόρκη, όπου έκανα χορό στο Luigi's Jazz Center, έπια

σε και καταρρακτώδης, ατέλειωτη, βροχή. Βγαίνοντας το βράδυ από τη

σχολή, είδα τους δρόμους πλημμυρισμένους, λόγω μη καθαρισμού των φρε

ατίων, όπως μου είπαν. Με την ομπρέλα για πέταμα και μουσκεμένη μέχρι

το κόκκαλο, διέσχιζα με δυσκολία τα νερά και για να πάρω κουράγιο σιγο

τραγουδούσα ''I'm singing in the rain', ευχόμενη να μην αρπάξω καμμιά πνε

υμονία. Ευτυχώς τη γλύτωσα με μόνο μερικά ...ααψού, αλλά, όταν γύρισα

στην Αθήνα, το μακό μου που έγραφε: ''I survived the New York City transit

strike'' δεν μπορούσε να περιγράψει τη λαχτάρα που είχα πάρει από εκείνη

την πλημμύρα!

Η τρίτη φορά, στην Αθήνα, ήταν και η πιο τραυματική, γιατί κόντεψα να

χάσω τη ζωή μου. Μην υπολογίζοντας σωστά τη δύναμη του νερού, προ

σπάθησα να διασχίσω την Στρατιωτικού Συνδέσμου που είχε μεταβληθεί

σε ορμητικό χείμαρρο που κατέβαινε γεμάτος πέτρες και ξύλα από τον Λυκα

βηττό. Μέσα σε μια στιγμή, αλλού το κεφάλι, αλλού τα πόδια, αλλού η τσάν

τα, αλλού τα παπούτσια. Αν δεν είχα δει αστραπιαία, σαν από θεία φώτιση,

να λάμπει μέσα στο σκοτάδι ο προφυλακτήρας ενός παρκαρισμένου αυτο

κινήτου, από όπου αρπάχτηκα με δύναμη και σύρθηκα μέχρι το πεζοδρό

μιο, θα είχα σίγουρα πνιγεί. Τη γλύτωσα με ματωμένα δάχτυλα και μώλω

πες παντού.

Με εκτίμηση,

Σταυρούλα-Δουράκη Ξανθάκου
Φιλόλογος, ψυχολόγος, Λονδίνο

Προσωπικές τραυματικές εμπειρίες 
από πλημμύρες στην Ελλάδα και αλλού



Όσο υπάρχει σε εκκρεμότητα η δημιουργία
του Παλαιστινιακού κράτους 

το Ισραήλ δεν θα βρει ησυχία… 
Μέσα στον φρικτό πόνο και τον τερά-

στιο σπαραγμό, ψάχνω απεγνω-

σμένα να βρω κάποια αμυδρά κομμάτια

ελπίδας. Το μόνο σίγουρο είναι ότι ο δρό-

μος της ειρήνης είναι καλύτερος από τον

δρόμο του πολέμου. Στον πόλεμο θάβο-

υμε νεκρούς, θάβουν οι γονείς τα παιδιά

τους και διαπράττονται εγκλήματα πρω-

τοφανούς αγριότητας, όπως τώρα στο Ισρ-

αήλ και στη Λωρίδα της Γάζας και παλαι-

ότερα στο κατεχόμενο τμήμα της Κύπρου.

Στην ΕΙΡΗΝΗ δημιουργούμε, αισιοδοξούμε,

ονειρευόμαστε και απολαμβάνουμε όλα

τα καλά της ζωής. 

Δρ Αυγουστίνος 

(Ντίνος) Αυγουστή

Καθηγητής 

Παν/μιο Θεσσαλίας

Από το Μονάγρι 

Λεμεσού 

av.avgoustinos@gmail.com

Η ευλογημένη γη της Ιερουσαλήμ και όλης

της ευρύτερης περιοχής της Μέσης Ανατολής,

η γη της επαγγελίας χρόνο με το χρόνο, μέρα

με την μέρα βυθίζεται όλο και πιο πολύ στα

άδυτα της απόλυτης παραφροσύνης. Οι τρο

μοκράτες της Χαμάς δολοφονούν αδιακρίτως

αθώους πολίτες: άνδρες, γυναίκες και μικρά

παιδιά, με ομήρους κάθε ηλικίας και καταγω

γής. Και οι Ισραηλινοί απαντούν χωρίς έλεος! 

Ευθύνη για αυτήν την εκκρεμότητα έχουν

και οι δύο πλευρές. Παλαιστίνιοι και Ισραηλι

νοί πρέπει να ξυπνήσουν και να μην αφήσουν

τους εξτρεμιστές να ελέγχουν την περιοχή. Οι

Παλαιστίνιοι και οι Ισραηλινοί θα πρέπει να

αποκηρύξουν τους ακραίους Φονταμενταλι

στές (δεν υπάρχει εθνότητα στην τρομοκρ

ατία, υπάρχει μόνο ιδεολογία). Η θεοκρατική

Χαμάς δεν ονειρεύεται τη δημιουργία Παλαι

στινιακού κράτους. Η Χαμάς είναι ορκισμένη

να εξαφανίσει από προσώπου γης το κράτος

του Ισραήλ! Αυτό που έγινε από την Χαμάς

(δεν άφησε τίποτε όρθιο στα Κιμπούτς, εκεί

που ζουν οι πιο δημοκρατικοί πολίτες) δεν έχει

καμιά σχέση με το παλαιστινιακό. 

Και το Ισραήλ να πάψει να πιστεύει ότι δεν

υπάρχει Παλαιστινιακό… Η Λωρίδα της Γάζας

είναι μια από τις πιο πυκνοκατοικημένες περ

ιοχές στον κόσμο, οι Παλαιστίνιοι ζουν σε

άθλιες συνθήκες, με 50% ανεργία, πολλές

φορές χωρίς ρεύμα, χωρίς νερό, με πλήρη

περικύκλωση από το Ισραήλ από θάλασσα

και ξηρά. Αν οι Ισραηλινοί επιθυμούν πραγ

ματικά την ειρήνη οφείλουν να εξασφαλίσουν

ανθρώπινους συνθήκες για τους Παλαιστίνιους.

Μόνο με αυτόν τον τρόπο θα μπορέσουν να

θέσουν στο περιθώριο όλους εκείνους που

πνίγουν αδιάκοπα στο αίμα την Μέση Ανατο

λή. Όσο υπάρχει σε εκκρεμότητα η δημιουργία

του Παλαιστινιακού κράτους το Ισραήλ δεν θα

βρει ησυχία… 

Το τελευταίο τρομοκρατικό χτύπημα της

Χαμάς φαίνεται να ήταν πολύ καλά οργανω

μένο και καλοσχεδιασμένο, με την βοήθεια

ενδεχομένως και άλλων. Το τελευταίο κτύπημα

της Χαμάς δεν είχε στόχο την προστασία των

Παλαιστινίων αλλά την ανατροπή της προ

σέγγισης του Ισραήλ με αραβικά κράτη της

περιοχής, η οποία σημειώνεται τα τελευταία

χρόνια μέσα από τις Συμφωνίες του Αβραάμ,

προκειμένου να διαλυθούν οι οποιεσδήποτε

προοπτικές περαιτέρω σύσφιξης και αποκα

τάστασης σχέσεων του Ισραήλ με αραβικά

κράτη, κυρίως την Σαουδική Αραβία. Εξέλιξη

που σίγουρα θα φέρει αλυσιδωτές αρνητικές

εξελίξεις στην ευρύτερη περιοχή. 

Σε αυτό το ύποπτο και σατανικό παιχνίδι

της Χαμάς σημαντικό ρόλο διαδραματίζουν

περιφερειακά κράτη όπως το Ιράν και η Τουρκία.

Ο ρόλος της Τουρκίας, καμουφλαρισμένος με

τον μανδύα του ειρηνοποιού, πρέπει να προβ

ληματίσει μια και η ίδια αποτελεί κατοχική

δύναμη. Η Κύπρος και η Ελλάδα οφείλουν να

το υπενθυμίζουν αυτό με κάθε ευκαιρία. Ο

Ταγίπ Ερνογάν κάνει αναφορά σε σφαγές,

εισβολή και κατοχή!! Και δεν βρέθηκε ούτε

ένας να του πει πως στο σπίτι του κρεμα

σμένου δεν μιλούνε για σχοινί! 

Ο κόσμος βράζει και κανένας, μα κανένας

δεν μπορεί να κοιμάται ήσυχος…. 

Υστερόγραφο: Ένας λαός χίλια κομμάτια

οι Παλαιστίνιοι! Άλλο η Χαμάς, Καταστατικός

στόχος της οποίας είναι η διάλυση του κρά

τους του Ισραήλ, άλλο η Φατάχ, που είναι η

οργάνωση που δρα στη Δυτική Όχθη και είναι

πιο μετριοπαθής και άλλο η Χεζμπολάχ που

δραστηριοποιείται στον Λίβανο και είναι μια

οργάνωση που εξοπλίζεται και στηρίζεται από

το Ιράν, η οποία ήδη έκανε κάποια χτυπήμα

τα κατά του Ισραήλ. 

Αν το Ισραήλ ενδιαφέρεται για την ειρήνη

επιβάλλεται να διώξει τους ακραίους Μπεν

Γκβίρ, Σμούτριτς και τη συμμορία τους…..

Αυτοί και οι όμοιοι τους ονόμαζαν τον Αρα

φάτ τρομοκράτη!

AΕίναι υποχρέωση πρώτα των πολιτικών και ύστερα των πολιτών
να αναπτύσσουν τις πόλεις τους προς πολλαπλές κατευθύνσεις. Αυτή
η υποχρέωσηανάγκη δεν αφορά μόνον τον Ελληνικό χώρο αλλά και
τον παγκόσμιο. Στην πόλη πρέπει να δημιουργούνται υποδομές,
οικοδομές, αναδομές και υπόγεια. Όπου σταθείς θα πρέπει να υπάρχει
συνεχής οργασμός οικοδομικός και ανθρώπινος. 

Γράφει 
ο Φοίβος 

Ιωσήφ

Στην Σουηδία, για παράδειγμα, δημιούργησαν στο Gοteborg τη
μεγάλη αυτοκινητοβιομηχανία Volvo και στη Στοκχόλμη την επίσης
γιγάντια βιομηχανία φορτηγών αυτοκινήτων ScaniaVabis. Τα περίφη
μα ρουλμάν SKF ίδρυσαν το 1907 και εξακολουθούν να παράγονται
στην μικρή πόλη Säve Strandgata, κοντά στο Goteborg. Θεωρούνται
τα καλλίτερα ρουλμάν του κόσμου και γι’ αυτό τα εμπιστεύονται τα
αεροπλάνα και οι κατασκευαστές σιδηροδρομικών συρμών σε όλη
την υφήλιο.

Κάτι παρόμοιο συμβαίνει στην Γερμανία, την Ιταλία και την Γαλ
λία. Σε κάτι που να μοιάζει προχώρησαν και οι ΗΠΑ. Πουλάνε με
μεγάλη επιτυχία πολιτικά και πολεμικά αεροσκάφη σε όλον τον κόσμο.
Δώσ’μ’ και μένα Μπάρμπα!!!

Εμείς ακολουθήσαμε άλλη εξυπνότερη και ευκολότερη τακτική,
απλώς τα κονομήσαμε με άλλον ευμορφότερον τρόπο. Η Μεγάλη
μας κίνηση ήταν ο διορισμός της σφριγώσης Ελληνικής νεολαίας στο
απαστράπτον Δημόσιό μας. Να σε τυφλώνει από την πρώτη ματιά
και να πέφτεις ξερός. Κατόπιν, ως έξυπνος λαός που είμαστε, από
το 1981 και μετά αναπτύξαμε την μόρφωση σε κάθε επίπεδο μέχρι
το αλλίπεδο που υπήρχε στον Πειραιά για να σε περνάνε απέναντι
οι περαπατάρηδες, εξ ου και η λέξη Πειραιεύς. Εγκαταστήσαμε σε
κάθε πόλη και χωριό κι από ένα Πανεπιστήμιο ή ημιπανεπιστήμιο,
ΤΕΙ όπως το αποκάλεσαν, και βάλαμε μπροστά την γνώση. Προ
σλάβαμε χιλιάδες καθηγητές ικανούς να διδάξουν ακόμη και ολόκ
ληρη την Κίνα του 1.5 δισεκατομμυρίου ανθρώπων και ξεχυθήκαμε
στα βάθη της μάθησης. Γράμματα να δεις που μάθαιναν τα παιδιά,
να το βλέπεις και να απορείς για τις οφθαλμολογικές σου επιτυχίες.
Σε σημείο να υπάρχουν μέχρι και εκλάμψεις φωτός. 

Τα επαγγελματικά αποτελέσματα ήρθαν γρήγορα και ίσως ακαρ
ιαία. Εξοπλίστηκαν όλες οι πιτσαρίες με τις νοστιμότατες πίτσες
Margarita και άλλες ποικιλίες με ντελιβεράδες πανεπιστημιακούς
πτυχιούχους που από μήνα σε μήνα μίκραιναν τον χρόνο παράδο
σης του εδέσματος στον απαιτητικό πελάτη. Ολοφάνερο, έπιανε
τόπο η γνώση και το πτυχίο.

Τώρα, για να πετύχουμε ακόμη περισσότερο εντυπωσιακά απο
τελέσματα, έχει πέσει η άποψη να ενισχύουμε συνεχώς τις πόλεις με
αδύναμο φοιτητικό δυναμικό, και να μεταθέτουμε αδιάλειπτα σχολές
από την μία πόλη στην άλλη. Στερείται έστω και δέκα φοιτητών η Λει
βαδιά; Αρπάζεις τους αυριανούς ντελιβεράδες από το Κιλκίς και τους
πηγαίνεις στην Βοιωτία. Είδες κάτι αδύναμο στην Φλώρινα; Παίρ
νεις τους φοιτητές (αυριανούς ντελιβεράδες είναι το σωστό) από την
Τρίπολη και τους εγκαθιστάς στην Δεσκάτη Γρεβενών. Οι κινήσεις
θα πρέπει να είναι συνεχείς και αποφασιστικές για να τονωθεί και η
αγοραστική δύναμη των μεταφορέων. Να μείνει κάτι σε όλους! Παράλ
ληλα αν οι καθηγητές πλεονάζουν, αραίωσέ τους, στείλ’ τους για
δουλειά κάθε Τρίτη, δεν είναι απαραίτητη η παρουσία και κάθε μέρα,
θα πρέπει να υπάρχει ποιότητα ζωής για τους διδάσκοντες, και θανά
του για τους φορολογούμενους. Αυτούς, έτσι κι αλλιώς τους έχουμε
σε κατάλληλο μέρος ανηρτημένους. Άντε από κεί, τους κλέφτες!!!

Η ανάπτυξη των πόλεων 
με φοιτητές-ντελιβεράδες

Χ Ρ Ο Ν Ο Γ Ρ Α Φ Η Μ Α
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Ο Ερσίν Τατάρ σε ομιλία του στο Μπακού του Αζερμπαϊτζάν

στις 12 Οκτωβρίου 2023 σύμφωνα με την ιστοσελίδα της «προ

εδρίας» του, αφού πρόβαλε την «Γαλάζια Πατρίδα» της Τουρκίας

ισχυρίστηκε και αυτά: 

« Η ΤΔΒΚ δεν είναι μόνο ένα κομμάτι γης, αλλά επίσης

έχει κυριαρχικά δικαιώματα, θαλάσσιες δικαιοδοσίες, αιγιαλίτι-

δα ζώνη, αποκλειστικές οικονομικές ζώνες. Με τα περιφε-

ρειακά της δικαιώματα, αντιπροσωπεύει ολόκληρο το τουρ-

κικό κόσμο στη Γαλάζια Πατρίδα στην ανατολική Μεσόγειο».

("TRNC is not only a piece of land, but also has sovereign

rights, maritime jurisdictions, territorial waters, exclusive eco

nomic zones. With its regional rights, it is the representative of

the entire Turkic world in the Blue Homeland and in the eastern 

Mediterranean.").

Και η ανακοίνωση αναφέρει: «Οι Τουρκοκύπριοι το ερχόμενο

έτος θα γιορτάσουν την 50η επέτειο της Κυπριακής Ειρηνευτι

κής Επιχείρησης της 20ης Ιουλίου, 1974».

Είναι ο Τατάρ πολίτης της Κυπριακής Δημοκρατίας ή όχι, είναι

αυτό μαρτυρία προδοσίας ή όχι; Έχει κυπριακό διαβατήριο/ταυ

τότητα ναι ή όχι;

Τι κάνει η κυβέρνηση Νίκου Χριστοδουλίδη, η Βουλή τα ακούνε

αυτά και συνεχίζουν να εκλιπαρούν για ... συνομιλίες παράδο

σης δύο κρατών;

Φανούλα Αργυρού
Ερευνήτρια/δημοσιογράφος

Είναι o E. Τατάρ πολίτης της Κυπριακής Δημοκρατίας ή όχι;



Διαβάστε την ηλεκτρονική έκδοση

κάθε Πέμπτη στο 

www.eleftheria.co.uk

Διαφημιστείτε στην “Ε”  

με ένα τηλέφωνο: 

020 7195 1787 - 8

Οικείο Σπάνιο

Μονοπάτι
Η επιθυμία αφορά πάντα,

εις χρόνο μέλλοντα...

Ιδανική εργασία.

Καταπληκτικές αγκαλιές.

Καθημερινές απολαύσεις.

Είναι τα ροδοπέταλα

που καλύπτουν τ’ αγκάθια 

στο δρόμο της ευτυχίας!

Διότι τι άλλο είναι η ζωή,

από νύξεις εμπειριών

και συναισθήματα;

Μία ακροβασία

ευφορίας  απόγνωσης...

Ένα εκκρεμές

χαράς  θλίψης ...

Αν το άγχος,

μετατρέψουμε σε δύναμη,

αποκτούμε ένα πιστό σύμμαχο 

και φίλο...

Με τη ματιά στη τέχνη,

συνταξιδεύουμε εις τόπους

όπου τέτοια προβλήματα

δεν έχουν υπόσταση...

Η ελευθερία, ως υπέρτατη

επιθυμία του ανθρώπου

είναι θέμα τόλμης

και επίγνωσης εαυτού!

Μέγα εμπόδιο, 

ο εγωισμός που παραμορφώνει

βίαια την αντικειμενικότητα ...

Η ελευθερία πάντα κερδίζεται 

με την εγκατάλειψη του "έχω" 

και την συγκρότηση του "είμαι"!

..

Αλέξανδρος Μαρινάκης

ΜΕΡΟΣ 90όν

Η Μάχη των Αθηνών –
Κύπριοι αγωνιστές 

(συνέχεια)

Τα παιδιά της Κύπρου τα συναντούμε και

στην πεδιάδα του Φαλήρου και στην Αθήνα. 

«Πιστοποιητικόν

Οι υποφαινόμενοι πιστοποιούμεν ότι ο

Χωροφύλαξ ΣΤΑΥΡΟΣ Χ’’ΑΝΤΩΝΙΟΥ, πρώην

Στρατιωτικός του Αγώνος, παρευρέθη υπό

τας διαταγάς μας από το έτος 1822 μέχρι

του έτους 1828 εις τας μάχας των Αθηνών,

έδειξε δε δ’ ευπείθειαν εις τους ανωτέρους

του και γενναιότητα κατά του εχθρού. 

Όθεν δίδομεν το παρόν πιστοποιητικόν

διά να του χρησιμεύση όπου ανήκει. 

Αθήνα την 10η Δεκεμβρίου 1843

Νικήτας Σταματελόπουλος

Χ’’Χρήστος

Επικυρούται το γνήσιον των απέναντι

υπογραφών

Αθήναι την 31η Δεκεμβρίου 1843

Ο Δήμαρχος Αθηναίων

Α. Πετράκης» 

«(Τ.Σ. 2846 Αριθμός Μητρώου) 

ΒΑΣΙΛΙΚΟΣ ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΣΤΡΑΤΟΣ

ΞΗΡΑΣ

Ο επιφέρων το παρόν ΣΤΑΥΡΟΣ

Χ’’ΑΝΤΩΝΙΟΥ εγεννήθη την 9ην Φεβρουα

ρίου 1798 εις Κυθραίαν της Κύπρου. Επαγ

γελματικώς υπηρέτησεν από την 31ην Οκτω

βρίου 1842 εις το Σώμα της Χωροφυλακής,

εις την Μεραρχίαν Αττικής. Το όλο της εις

τον Βασιλικόν Στρατόν υπηρεσίας του έτη

4 μήνας και ή ημέρας ως χωροφύλαξ πεζός.

Εις το διάστημα της υπηρεσίας του εφέρθη

εξαιρέτως. 

Αφού λοιπόν ο μνησθείς Σταύρος

Χ’’Αντωνίου ετελείωσε τον χρόνον της υπηρ

εσίας του και δεν ήθελε να παραμείνη εις

την υπηρεσίαν, λαμβάνει την παρούσαν

άφεσίν του. 

Εν Αθήναις την 31η Μαρτίου 1847».

«Ο υποφαινόμενος ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΚΥΠΡΑΙΟΣ

ή ΚΑΛΑΤΖΗΣ, αγωνισθείς και υπηρετήσας

εις διαφόρους κατά των Οθωμανών εχθ

ρών απ’  αρχής της Επαναστάσεως άχρι

του έτους 1834, ήτοι: εν τη εν τη θέσει Χαϊ

τάρι των Αθηνών γενομένην ετέραν μάχην

κατά του Ομέρ Πασά υπό την οδηγίας του

Φαϊιέ, τότε οπλαρχηγού της γραμμής». 

«Πιστοποιητικόν

Πιστοποιούμεν οι υποφαινόμενοι ότι ο

ΠΑΝΤΕΛΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΟΡΦΑΝΟΣ, Κύπρ

ιος, κάτοικος Αθηνών, άμα ο υπέρ ανεξα

ρτησίας της Ελλάδος πόλεμος ήχησεν, έλαβε

τα όπλα και ηκολούθησε το στρατιωτικόν

στάδιον, παρευρεθείς εις πολλάς εις διάφ

ορα μέρη μάχας». 

«Πιστοποιητικόν

Δι’ ου γίνεται δήλον ότι ο κύριος ΙΩΑΝΝΗΣ

ΚΥΠΡΙΟΣ υπηρέτησε την Πατρίδα πολε

μικώς από αρχής μέχρι τέλους του υπέρ

αυτονομίας Ελληνικού Αγώνος, δείξας πάν

τοτε την μεγαλυτέραν γενναιότητα και ευπείθ

ειαν εις τας διαταγάς των ανωτέρων του,

παρευρέθη δε ως τοιούτος εις πολλάς κατ’

εχθρών μάχας ως εις την του Πειραιώς και

άλλας τοιαύτας και προς ένδειξιν χορηγείται

το παρόν.

Εν Αθήναις την 14η Απριλίου 1865

Ο Δήμαρχος Αθηναίων

Στ. Κουτζικάρης

(Συρραγής Δήμου Αθηναίων).

ΣΥΝΕΧΙΖΕΤΑΙ 

(ΣΥΝΕΧΙΖΕΤΑΙ)

Αντώνης Κυριάκος  Γεωργίου
Καλοψιδιώτης

Κύπριος Ιστορικός  – Ερευνητής

ΙΣΤΟΡΙΚΗ ΜΝΗΜΗ

Η Κύπρος στην Εθνική Παλιγγενεσία (1821-1829)
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Ήθελα να’χω ένα σπίτι εξοχικό,

μ’ έναν πολύ μεγάλο κήπο 

– όχι τόσο για τα λουλούδια, 

για τα δένδρα και τες πρασινάδες 

(βέβαια να βρίσκονται κι αυτά – είν’ ευμορφότατα), 

αλλά για να’χω ζώα.

Α, να’χω ζώα!

Τουλάχιστον επτά γάτες – οι δύο κατάμαυρες,

και δύο σαν το χιόνι κάτασπρες, για την αντίθεση. 

Έναν σπουδαίο παπαγάλο, να τον αγρικώ

να λέγει πράγματα μ’ έμφαση και πεποίθησιν.

Από σκυλιά, πιστεύω τρία θα μ΄ έφθαναν. 

Θα’θελα και δύο άλογα (καλά είναι τ’ αλογάκια). 

Και εξάπαντος τρία, τέσσερα απ’ τα αξιόλογα,

τα συμπαθητικά εκείνα ζώα, τα γαϊδούρια, 

να κάθονται οκνά, να χαίροντ’ οι κεφαλές των. 

Προσθήκη δύο στίχων υπό Αντωνή Ποιητάρη: 

Χα, χα, χα… Και δεκαοχτώ παχιές νταβούκες,

Για του πρωϊού μου το μελάτο, ως εικός.

Αντωνής Ποιητάρης

Σημ.: Νταβούκες = παχουλές κότες 

«Σπίτι με Κήπον» (Κ. Π. Καβάφης)





22 ● ELEFTHERIA Thursday 20th July 2023Selected Point of View

Compliance risk is an organization’s po-

tential exposure to legal penalties, mon-

etary fines, reputation damages and mater-

ial loss, caused by a failure to act in accor-

dance with government laws, industry reg-

ulations, or prescribed best practices. This

type of risk is present for every type of or-

ganization – public, private, for-profit, non-

profit, state and federal.

By Ν. Sykas

Consultant

on Strategy

& Innovation

The use of stateoftheart technologies is

crucial in enhancing compliance effectiveness

and achieving sustainable compliance. Lever

aging artificial intelligence and innovative tech

nologies facilitates realtime analysis of vast

amounts of data, enabling early detection of vi

olations and breaches of rules. By embracing

these technological advancements, companies

can sustainably strengthen their compliance

function and enhance their overall compliance

effectiveness.

Modern technologies such as compliance an

alytics and forensics have become indispens

able for detecting noncompliant behaviour, in

cluding identifying suspected money launder

ing cases. Effective analyzing and processing

of relevant data enables the detection of viola

tions and breaches of rules in a timely and rel

evant manner. 

Technologyenabled innovation in the finan

cial sector is driving the emergence of new busi

ness models, applications, processes and prod

ucts. RegTech uses software tools and open

data for regulatory monitoring, reporting, and

compliance. For most financial institutions, com

pliance cost as much as 10% of operating costs.

RegTech will be focusing on how we reduce

compliance costs and gain better insights from

data analytics.

Integrating compliance as an essential ele

ment of innovative business models has be

come increasingly crucial to ensure corporate

responsibility is incorporated into all business

activities. This approach not only secures mar

ket share, but also offers significant competi

tive advantage without compromising business

objectives. As meeting Environmental, Social,

and Governance (ESG) regulations requires a

paradigm shift in traditional entrepreneurship,

companies must evaluate the contributions they

can make towards creating a sustainable world.

To achieve this objective, businesses must be

open to exploring new and innovative ways to

comply with regulations and enhance their com

pliance function.

Rob Fauber, President & CEO of MOODY’s

states that ‘The world has grown incredibly com

plex. Risk has grown more complex. Supply

chain failures; cyberattacks; geopolitical ten

sions; sanctions and security issues; and ex

treme weather events – all playing out against

a backdrop of economic uncertainty and social

unrest. It’s clear: we’re now living in a new era

 the era of Exponential Risk. We’re linked by

technology and trade, by culture and commerce.

This means that risks no longer exist in isola

tion. As organizations and nations are linked,

so too are the risks they face. For leaders, un

derstanding the new era is imperative: resiliency

and sustainable value creation depend on rec

ognizing and adapting to exponential risk. And

it’s an opportunity –not just to understand ex

ponential risk, but to get ahead of it. The past

2+ years– with two longtail events and more –

have brought into focus how our interconnect

ed world creates new, compounding risk.’

Exponential Risk is the integration of mas

sive and diverse data sets, made simple and

visible by predictive analytics that help to an

ticipate the effects of emerging threats, identi

fy vulnerabilities, spot and seize opportunities,

and support lasting competitive advantage.

Building more agile and resilient organizations,

economies, and communities –capable of an

ticipating and withstanding interconnected risk–

is now essential to resilience.

Nassim Taleb, in his book ‘The Black Swan

– The Impact of the Highly Improbable’ indicates

that ‘This idea that in order to make a decision

you need to focus on the consequences (which

you can know) rather than the probability (which

you can’t know) is the central idea of uncertainty

[…] Instead of trying to anticipate lowprobabil

ity, highimpact events and predict failure and

the probabilities of disaster, we should instead

focus on exposure to failure and reduce our vul

nerability to them (be prepared) – making the

prediction or nonprediction of failure quite ir

relevant […] We can decrease exposure to a

negative Black Swan by applying barbell strat

egy or hedging risk. If we cannot avoid expo

sure to a negative Black Swan –climate crises,

economic crises, pandemics, physical cata

strophes– we should increase robustness’. 

We live in a fattailed world. A fat tail is a sta

tistical distribution that indicates a high proba

bility of rare and extreme outcomes. Tail events

are not measurable, but exposure to tail events

is. We cannot calculate the risks of conse

quential rare events and predict their occur

rence; but we can modify our exposure to them.

Against this backdrop, I developed a new In

novation Model which poses a total of 115 new

frameworks, mechanisms, tools, techniques,

methods and standards that can help Public

and Private Organizations modify their expo

sure accordingly in order to exploit positive asym

metries (be open to opportunities) and protect

themselves against negative asymmetries (de

crease exposure to catastrophic dangers). The

detection and exploitation of positive asymme

tries captures exponential multiplicative returns

whilst the avoidance of negative asymmetries

lessens potential damage and eliminates the

risk of ruin. 

This pioneering Resilience Toolbox is ap

plicable in all sectors: Public Services, Local

Government, Business (startups and large cor

porations), Academia, Health Practices and

Products, Supply Chain Resilience, Space

Economy, Risk Management, Sustainable Com

pliance, Competitiveness, Branding (Nation

Branding, Place Branding, Tourist Destination

Branding, Corporate and Product Branding,

Branding of the Cyprus Presidency of the Eu

ropean Council 2026), Reputation Management,

EU Resilience and Recovery Plan, UN Sus

tainable Development Goals etc. 

This unique Business Model can:

1. Help Organizations: a) Innovate under con

ditions of extreme uncertainty and b) manage

known unknowns (currency risk, supplier de

fault, accidents, fire, bad weather) and unknown

unknowns (terrorist attacks, pandemics, nat

ural disasters, financial crises).

2. Build business and community resilience. 

3. Strengthen competitiveness and promote

resilient growth. 

4. Accelerate public administration and local

government reform.

5. Help Government and Parliament boost

State Budget resilience in an age of uncertain

ty.

6. Maximize returns of public and private in

vestments by detecting and exploiting expo

nential opportunities and mitigating risks.

7. Turn Cyprus into a Regional Innovation

Hub (regulatory sandbox, testbed for startups)

and attract foreign investment.

The new innovation System described very

briefly above is presented analytically in a step

bystep practical Guide I have prepared titled

‘Toolkit for creating resilient innovations in a

nonlinear world’.

New Horizons for Accountancy
in a Nonlinear World



SPITIKO ELLINIKO

YIAOURTI 

(HOMEMADE GREEK

YOGHURT)

This is an easy recipe to follow

using only two ingredients to make

a delicious, thick and creamy Greek

yoghurt. Follow some simple steps

for perfect results. This homemade

yoghurt has more flavour and is more

protein rich than a bought one. The

two ingredients are cow’s or sheep’s

milk and some good quality yoghurt

which has live and active cultures.

ΙΝGREDIENTS
2 litres of whole fat cow’s or goat’s

milk 

2 heaped tbsp thick yoghurt, about

30g

METHOD

1. Heat the milk in a saucepan

over a medium to high heat

to 75⁰C whilst stirring. Use

a thermometer to test the

temperature. An alternative

way, is to insert your fore

finger into the milk and

count to ten. If this feels

comfortable, it means that

the required temperature is

achieved. Reaching the

correct temperature is an

important step to create a

thick and creamy yoghurt.

2. Take the saucepan off the

heat and set aside to cool

down to lukewarm, about

43⁰C.

3. Add 125ml warm milk into

the yoghurt in a small bowl

and mix well. Stir the milk

and yoghurt mixture back

into the milk. 

4. Empty the mixture into

clean glass or plastic bowls

and cover with their lids.

5. Place them in a warm place

and cover with a blanket or

tea towels. Let them rest

for 78 hours or until the

yoghurt is set and be

comes thick and creamy.

Let the yoghurt cool and

store them in a fridge. If it

is not set, cover again with

the blanket or towels and

let it rest for a few more

hours. 

6. If preferred, strain the yo

ghurt over a large bowl to

achieve a thicker creamier

product. Pour over a fine

sieve, lined with a cheese

cloth. Place the yoghurt in

the fridge to cool and set. 

7. The liquid in the bowl is

called whey. Do not throw it

away as it can be used in

baking and to add to

smoothies.

8. The homemade yoghurt

can be kept in the fridge for

up to a week.  

© George Psarias
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6.00- 7.00 

#CommunityChest 

LGR’s WISH 
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® Repeat Show 
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Repeat Show or  

LGR’s Jukebox 
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Repeat Show or 

LGR’s Jukebox  
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7.00- 8.00 

 

The Big Greek 
Breakfast 
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8.00- 9.00 

 
The Big Greek 

Breakfast  
8.30am – Sports Update 
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8am -  LGR 
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The Big Greek 
Breakfast  
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Mid- Morning 

Madness 

Children’s 

Programme  

Followed by  

Church Broadcast 

From St J / 12 A / AA 

 

10am-  ERT 
11am–CyBeat 

 
11.00- 12.00 

 

Ligo Prin To 
Mesimeri  

 
Recipe of the Week 
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Apólafsi  

 
Apogevmatini 
Apólafsi   

 

Sporty Saturday  

Sunday Afternoon 

Show 

 

3pm-  LGR  
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19.00- 20.00 

 

LGR’s WISH 

[W.eekly I.nformation 

& S.upport H.our] 
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Alternate 
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The Live Gentle 
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#SoothingSunday  

 
7pm-  NewsHub 
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Chai, Kanella Je 
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The Live Gentle 
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Chai, Kanella Je 
Kouventa 
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The Wednesday 
Late Show 

 
#ThrivingThursday    

 

The Live Gentle 
Touch 

 

 

#SaturdayStyle 
 

 
#SoothingSunday 

 
9pm- NewsHub 
10pm-  ERT 

 
22.00- 23.00 

 

 
#MondayMoods 

 

 

 
#TuesdayTunes 

 
The Wednesday 

Late Show  

 
#ThrivingThursday    

 
#FridayFunday   

 

#SaturdayShowdown    
 
#SundayFunday 

 

 
10pm-  ERT  

11pm-  RIK 

 

23.00- 0.00 

 

 

The Golden Hour  

Best of the 1950s 
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Best of the 1990s 
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Best of the 2010s 
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0.00- 1.00 

 

LGR Nightshift 
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LGR Nightshift  

 

 
 

 

1.00- 7.00 

 

LGR Nightshift 
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Schedule is subject to change.  Enquiries / Suggestions to Pieris Petrou, Head of Programming pierre@lgr.co.uk  
On 103.3 FM in London, on DAB+ Plus Digital Radio in Birmingham, London & Manchester, online at lgr.co.uk, on your mobile via the LGR App, and on your 

Smart Speaker – “Play London Greek Radio” -  Bringing You Closer To Your Culture. 
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tHE FamouS CYpriot Cook and rEStaurant oWnEr GEorGE pSariaS . . .  CookS For ElEFtHEria

ΠΕΜΠΤΗ 19 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ

09:30 Από Μέρα σε Μέρα
16.30 Κουζίνα Σε Ρόδες 
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ
19.00 Νέα Κυπριακή Σειρά: Τρικυμία

20.00 Προκλήσεις (ΡΙΚ)
21.05 Υγεία και Ευεξία 

με τη Βασούλα Χριστοδούλου
21.35 Ελληνική Ταινία: 

Ένας Μάγκας Στα Σαλόνια

23.10 Ελληνική Ταινία: 
Ο Ξεροκέφαλος

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 20 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ

10.00 Από Μέρα σε Μέρα 

12:00 Μεσημβρινό Δελτίο Ειδήσεων 

16:00 Απογευματινό Δελτίο Ειδήσεων

16.30 Κουζίνα Σε Ρόδες 
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ
19.00 Νέα Κυπριακή Σειρά: Τρικυμία

20.00 Με τον Φακό του Hellenic TV

20.30 Ελληνική Ταινία: 

Οι Φανταρίνες

22.00 Ελληνική Ταινία: 

Το Κορίτσι Με Τα Παραμύθια

23.15 Ελληνική Ταινία: 

Μια Τόσο Μακρινή Απουσία

ΣΑΒΒΑΤΟ 21 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ

12:00 Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ

14:00 Να Με Προσέχεις

18:00 Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ

19.00 Παραδοσιακή Βραδιά (ΡΙΚ)

21.00 Αύριο είναι Κυριακή, 

με τον Πρωτ. Ιωσήφ Παλιούρα

21.35 Ελληνική Ταινία

Παπα-Turbo, Μας Πήραν 

Και Τα... Ράσα! 

KYΡIAKH 22 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ

11.00 Ζωντανή μετάδοση 

Θείας Λειτουργίας

18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ

19.00 Αθλητική Κυριακή (ΡΙΚ)

19.30 Παραδοσιακή Βραδιά στο ΡΙΚ

20.05 Με τον Φακό του Hellenic TV

20.50 Πρόσωπα με 

τον Βασίλη Παναγή

21.25 Ελληνική Ταινία: 

Το Παιδί Της Μαμάς

23.15 Ελληνική ταινία:

Και Δειλός Και Τολμηρός

ΔΕΥΤΕΡΑ 23 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ

10.00 Από Μέρα σε Μέρα

16.30 Κουζίνα Σε Ρόδες 

18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ

19.00 Στα Όρια

20.00 GreekStories με 

τον Αυγουστίνο Γαλιάσσο

20.30 “Ανάδειξέ το” 

με την Άννα Νικολαΐδη 

και τη Ρούλα Σκουρογιάννη

21.00 Το Θέατρο της Δευτέρας: 

“Δόνα Ροζίτα”

22.40 “Το Ταξίδι Της Ζωής” με 

την Άντζη Λουπέσκου

ΤΡΙΤΗ 24 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ

10.00 Από Μέρα σε Μέρα

16.30 Κουζίνα Σε Ρόδες 

18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ

19.00 Στα Όρια

20.00 Δράξασθε παιδείας με τον 

Πρωτ. Ιωσήφ Παλιούρα

20.30 Ελληνική Ταινία:

Ο Αισιόδοξος

22.00 Ελληνική Ταινία:  

Αγάπη Και Θύελλα

ΤΕΤΑΡΤΗ 25 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ

09:30 Από Μέρα σε Μέρα 

16.30 Κουζίνα Σε Ρόδες 

18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ

19.00 Νέα Κυπριακή Σειρά: Τρικυμία

20.00 Οι Ταινίες της εβδομάδας με την

Τζίλα Ζυλυφτάρι

20.40 Ελληνική Ταινία 

Πολεμιστές Της Ειρήνης

22.15 Ελληνική Ταινία: 

Το Κόκκινο Τρένο

ΠΕΜΠΤΗ 26 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ

09:30 Από Μέρα σε Μέρα

16.30 Κουζίνα Σε Ρόδες 

18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ

19.00 Νέα Κυπριακή Σειρά: Τρικυμία

20.00 Προκλήσεις (ΡΙΚ)

21.05 Υγεία και Ευεξία 

με τη Βασούλα Χριστοδούλου

21.35 Ελληνική Ταινία: 

Η Μάχη Της Κρήτης

23.20 Ελληνική Ταινία: 

Οι Τελευταίοι Του Ρούπελ

George Psarias has been a restaurateur for almost forty years. He

spent his time and energy cooking traditional Greek dishes but also 

developing new ones based on fresh ingredients and Mediterranean

flavours. 

He has appeared on numerous radio and television programmes on BBC2

Food and Drink. ITV, Channel 4, Sky's Good Food Live and others. 

Here he would like to give you a taste of his recipes.

Spitiko Elliniko Yiaourti
(HomEmadE GrEEk YoGHurt)

Over the dunes, one can envision  

Divinity revealed;

A celestial gathering

At the base camp of Mount Sinai;

Thousands exiled and moving

In the glow of gold bathed in sun.

An aura of worship, an ordinance

Aligned to a heavenly pattern * (Exodus 26)

Where Moses witnessed their calling,

Therein the Ark of the Covenant

Was manifested 

For the twelve tribes of Israel.

Jacob’s sons offered tributes

For sacrifice and given bread from heaven;

A cloudy pillar did waft the air by day,

A pillar of fire by night;

Whilst the mysterious

Lamp stand of hammered gold

Radiated the Glory of God

Therein the Holy of Hollies.

The Lord’s presence

Encased the Mercy Seat

Within the Sacred Tent:

A foreshadow of the Divine

Icon of Love and Order

Bestowed from heaven,

Whilst on earth the

Fountain Head of Creation

Didst dwell amongst mankind.

Jo-Anne Colombo Marinakis

A HOLY PRESENCE IN THE
WILDERNESS

THE TABERNACLE 




	1179-page-01
	1179-page-02
	1179-page-03
	1179-page-04
	1179-page-05
	1179-page-06
	1179-page-07
	1179-page-08
	1179-page-09
	1179-page-10
	1179-page-11
	1179-page-12
	1179-page-13
	1179-page-14
	1179-page-15
	1179-page-16
	1179-page-17
	1179-page-18
	1179-page-19
	1179-page-20
	1179-page-21
	1179-page-22
	1179-page-23
	1179-page-24

